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Trónbsszéd elölt
Irta: báró KAAS IVOR.

Buda várában a király színe előtt 
fog állani a függetlenségi párt, mint 
a magyar nemzet törvényes akaratá­
nak kétségtelen többsége és megbí­
zottja. Ünnepies jelenet és rendkí­
vüli. Ferencz József oldalán Kossuth 
Lajos iia, mint a nemzetnek vezére 
és a királynak minisztere, előtte bá­
tor férfiaknak serege, kik Magyaror­
szág önállóságáért makacsul küzdői­
tek évtizedekig, elveik és eszméik 
mellett kitartottak és áldoztak, bele­
őszültek ; de magukat meg nem ad­
ták. Megmentették az alkotmányt és 
kivívták törvényes ellenlábassal a 
nép szabadságát, most övék a hata­
lom és az agg király bizalommal for­
dul feléjük. 1848 óta először.
• Szép trónbeszéd volt az, melyet 
az osztrák kény uraság összeomlása 
után Horváth Boldizsár ékes loíia fo­
galmazott meg s Andrássy Gyula mi­
niszterelnök nyújtott át a királynak. 
Lelkesedve hallgatták a magyarok s 
a remények bimbóztak kebelükben. 
Azután sok trónbeszédet olvastunk ; 
szárazai, hivatalosan sivár kormány­
zati bejelentéseket. Melegebb, színe­
sebb, gazdagabb beszédet óhajta­
nánk a trónrói hallani. Szívhez 
szólót és nem lohasztőt; nem olyat, 
mint a dörzsfék nyikorgása. Hiszen 
tettekre van szükség és nagy mun­
kára és a nagy minisztérium alko­
tásokra vezesse törekvő nemzetünket.

Sok nyilatkozatot olvastunk a mi­
niszterektől a választókhoz, tisztvise­
lőkhöz, küldöttségekhez. Helyt enged­
tünk az örömnek és féltettük a kri­
tikát. A nemzet megnyilatkozása volt

előttünk a fontosabb. Ez megtörtént 
és annak az eredménye az uj or­
szággyűlés. Mondják, hogy ez a kor­
mány csak átmeneti; szűkre szabott 
progratnmja is az és hogy az or­
szággyűlés is átmeneti. De mi ezt el 
nem hihetjük. Miért lenne csak ideigle­
nes az olyan minisztérium, melyben a 
legjelesebb férfiak tanácskoznak az 
ország osztatlan bizalmától kisérve; 
és miért legyen átmeneti az olyan 
képviselőház, melyet szabadon és tisz­
tán üt esztendőre választott a nép ? 
Ki akarhatja válságba dönteni újra 
Magyarországot ? A király semmi 
esetre, hiszen elégszer panaszkodott, 
hogy súlyos viszonyok felett keserű 
tapasztalásokon okult és békét azért 
kötött, hogy nyugalomban fejezhesse 
be hosszú uralkodását. A kormány­
nak — nem mondom, hogy érdeke, 
de hivatása és kötelessége kitartani, 
hogy alkotásokkal szerezzen érdeme­
ket a haza körül. Es a képviselők 
nem czivakodásra jöttek össze, mint 
a szabadelvű párturalom zsarnokságá­
nak idején, haliéin a pártok barát­
ságos szövetkezésében módot és al­
kalmat lelnek, hogy egyetértve épít­
sék fel az uj Magyarországot. Nem 
elég a romokat eltakarítani; az al­
kotmány garancziáit megerősíteni az 
sem elég, mert az állam és a köz­
életnek minden mezején serény mun­
kával teremteni kell uj életet, uj 
rendet, nemzetegységet, ép társadal­
mat. Az a henye parlamentárizmus, 
melyet a szabadelvű kormányok, min­
den inicziativától megfosztottak, vér- 
télén aggkórságban halt meg. A va­
lódi nemzeti képviseletnek, a függet­
lenségi pártnak, akarni, dolgozni és 
jó magyar törvényeket csinálni fel­
adata.

Vájjon nem iankasztják-e tetterejét 
ennek az uj kormánynak azok az 
aggodalmak és korlátozások, melyek 
az uralkodót hagyományosan körül­
veszik? Uly nehezen született meg 
az uj minisztérium ; oly sok szent 
törekvésről le kellett egyelőre ten­
nie ; oly szomorú örökséget vett át, 
melynek bevégzett lényeivel számolni 
kötelességévé tétetett. Oly sok ellen­
ségünk van Bécsben és oly zavaros 
a helyzet Ausztriában s végre a kül­

politika oly nagy nyomást gyakorol a 
hármasszövetségben Németország ál­
tal a magyar államférfiakra, hogy 
mindezen tényezők zsibbaszlólag ha­
tottak a kormánjra és üssze- 
zsugoritották a programmját. Tar­
tunk tőle, hogy a trónbeszéd is 
ezek közé a vaspántok közé lesz 
szorítva, hogy csak követelésekkel fog 
elöállani, pénzben, k ,‘onákban, poli­
tikai és gazdasági önállóságunk meg­
szorításával, hogy mint egy czövck- 
hez kötött pányván szabadságunkat 
ne érezzük, szolgaságunkat panaszol­
juk. De ne csüggedjünk, győztünk és 
sorsunk a saját kezünkbe adatott. 
Nem lehet az uibort a régi tömlőbe 
önteni, mert különben a tömlők szét­
szakadnak és a bor szétfolyik. A 
függetlenségi pártot, az uj parlamen­
tet sem lehet úgy kezelni, mint azt 
a romlott mamcluk hadat.

Hogy nincs ellenzék, az nem azt 
tcií/i, hogy nincs ész, akarat és jel­
lem és az okos mérséklet nem gyen­
geség. A király meg fog győződni 
arról, hogy Magyarország joga és 
önállósága és a függetlenségi párt 
eszméi és törekvései nem veszedelme 
a dinasztiának s a hadsereg megma- 
gyarositása harczképességének növe­
lése ; a magyar ipar fejlesztése és 
gazdasági önállóságunk adó- és vevő- 
képességünket fokozza; a közösügyes 
törvény revíziója nem szakítja szét a 
pragmatika szankcziót ; a magyar 
külpolitika nem visz háborúra és 
hogy a magyar faj politika, mely csak 
függetlenségi lehet, a leglojálisabb és 
az egyetlen, melylycl a monarchiát 
összetartani lehet. Mindennek ellenke­
zője az, amit az osztrák németek 
követtek és követeltek és még ka­
tasztrófába sodorta Ausztriát többször 
s Magyarországot az imént a torrada- 
lom örvényéig juttatta.

Ha a német császár Becsbe jön, 
informálhatja magát erről és meg­
mondhatják neki él cseszü diploma­
tái, mily nagyot tévedett, ha elhitte 
a kiseszü osztrák államférfiak­
nak és generálisoknak, hogy Ma­
gyarországot le kell nyűgözni és 
lehet germanizálni. A kísérlet meg­
hiúsult ; a tizennvolczadik században 
háromszor: 111. Károly, Mária Terézia

és II. József alatt; a tizenkilenczedik 
században is háromszor: Metternich, 
Bach és Schmerling alatt; a huszadik 
században is kudarczot vallott a 
czentralizálás és germanizálás Golu- 
c hows ki idejében — nem fogja azt 
negyedszer megismételni Ferencz Jó- 
zse f.

És ha a trónbeszéd a külpolitikára 
is kiterjeszkedik, ha a német szövet­
séget — melyről határidőhöz kötött 
szerződés van — a lejáraton túl fenn 
kívánják tartani, ennek elengcdhetlen 
feltétele, hogy a németek és az osz­
trákok jegyezzék meg maguknak 
Zrínyinek, a költőnek azt a jelszavát, 
»Ne bántsd a magyart.« Mi nem bán­
tottuk a németet soha; háborúval 
meg nem támadtuk Nagy Frigyes óta, 
nekünk semmi keresni valónk Német­
országban, mi a Keletre vagyunk 
utalva és tehát a szlávokkal való ba­
rátságra, ami nem zárja ki a nyugoli 
államokkal való jó viszonyt. De a 
németektől sokat szenvedtünk. Hány­
szor törtek be ezek Magyarországba, 
mennyi sarezot szedtek, mennyi bitó- 
fát állítottak, hányat czipeltck bör­
tönbe, hányszor kobozták cl alkot­
mányunkat, megtagadták jogunkat és 
elvették nyelvünket. Csak ha meg­
szüntetik ellenséges és hódító poli­
tikájukat, akkor tarthatunk barátságot 
Németországgal.

Ha a királyunk súlyt fektet erre, 
joga van hozzá s ha kívánságát trón- 
beszédben kinyilvánítja, feleletében a 
magyar képviselőház ki fogja fejteni, 
hogy micsoda előfeltételei vannak a 
német barátság viszonzására.

Készülődés.
A magyar és osztrák kormány kö­

zött támadt differencziákról, továbbá 
a kormány és a korona között levő 
nézeteltérésekről igen sokat tud re­
gélni az »ellenzékix sajtó. A sok re­
gében nincs csipetnyi igazság sem ; 
legalább olyan értelemben nincsen, 
ahogy azt az »ellenzéki« sajtó sze­
retné. Valószínű, hogy az osztrák 
kormány nem egyezett bele rögtön 
mindabba, amit a magyar kormány 
követelt; és ezt jó jelnek te­
kintjük, mert olyan magyar követe­

lés, amelyet az osztrák kormány az 
első szóra teljesít, sok tartalommal 
nem bírhat. De azért nyugodt lehet 
az »ellenzék« ; a Kossuth—Apponyi 
—Andrássy-kormány nem fogja el­
árulni a magyar érdekeket. Meg 
fogja tudni azokat védelmezni úgy, 
hogy talán még az »ellenzék* is 
meg lesz vele elégedve.

Ami pedig a király és kormány 
közölt dúló nézeteltérést illeti, az is 
inkább az »ellenzék* óhajtása, mint 
valóság. Az az egy körülmény, hogy 
pontosan tudják, min zörrent össze a 
király Wekerlével: elárulja, honnan 
szerzik adataikat föltevésükhöz.

A kormány tagjai ma délután ta­
nácskoztak Kossuth Ferencz lakásán. 
Wekerle Sándor beszámolt bécsi ut­
jának eredményéről és arról az en- 
trevuerői, amely közötte és Wedel 
bécsi német nagykövet között volt. 
Tanácskoztak a miniszterek arról is, 
milyen sorrendben fogjon hozzá az 
országgyűlés munkájának elvégzé­
séhez.

Hohenlohe-Schillingsfürst Komád 
hcrczeg ma bemutatkozott az osztrák 
képviselőháznak. Az ilyen miniszter- 
elnöki bemutatkozók roppant hasonlí­
tanak egymáshoz. Általános kijelen­
tésektől hemzsegnek és szívesen fes­
tik rózsaszínűre a jövőt. Másik hason­
latosságuk, hogy Ausztriának Magyar- 
országgal való viszonyáról elreczitái- 
ják a rendes szólamokat. »Azt hiszem 
— mondotta ma Hohenlohe minisz­
terelnök — hogy mi csak örömmel 
és rokonszenvvel fogadhatjuk a Ma­
gyarországon helyreállott parlamentá­
ris viszonyokat.« (Majdnem szóról- 
szóra való czitátum Gautsch Pál ur 
beszédéből.) »Hiszen ez által uj erőre 
kapnak amaz intézményeink, amelyek 
a közösügyek szempontjából állanak 
fenn.« (Ezt mi nem mernénk ily ha­
tározottsággal állítani; és azt gondol­
juk, hogy Hohenlohe herczeg nem 
hiszi képesnek a magyar kormányt 
arra, hogy a közös intézménye­
ket uj erőre kapálják.) »Igen 
élénken sajnálom, hogy az idők 
során nem sikerült a monarchia 
két állama közötti viszonyt olyképpen 
rendezni, a mint azoknak két gazda 
sági lag és politikailag annyira egy-

áz EojfBíaries iarczaja.

A legszebb asszony.
— Aa Egyetértés eredeti tárciája. —

Irt» : HEVESI JÓZSEF.

Mr. Idler lehajtotta a karcsú pezsgőspohár 
üdítő tartalmát. Aztán újra töltött magának 
Cíiquot özvegyének pompás italából. Ezt is 
fenékig ürítette. Rágyújtott egy ezigarettere 
és visszaült a nagy bőrfauteuilbc. Azután 
mély hallgatásba merült. Semmi kedvet sem 
mutatott arra, hogy régi emlékeit újra fel­
idézze és hogy az Ígért történetet arról a 
másik legszebb asszonyról elmondja.

De a társaság tag ai: az U. A. S. atta­
séja, a kis görög diplomata, az olasz, a 
franczia követség! titkár és a többi mind, 
mindaddig czibálta, unszolta, nógatta, kér­
lelte, a mig azután kénytelen volt engedni.

! Nagyokat szippantott a czigarettából,
azután beledobta a kis pompéji vuzába.

** *
— A második nőt — így kezdte rnr. 

Idler kissé fáradtan — a második nőt, akit 
a világ legszebb asszonyának tartottam, a 
Riviérán ismertem meg. A neve . . . Tudom 
is én, mi voit az igazi neve V Itt a tropikus 
élet buja világában mindenki Azaleának szó­
lította. En, mikor később megismerkedtem 
vele és már szabad volt beczéznem, röviden 
csak Leának hívtam.

— Már akkor begyógyult volt szivemnek 
mély sebe, amit Assunta ütött rajta. Két év 
választott el attól a szörnyű jelenettől, 
melynek a római San Paolo-tcmplomban 
tanúja voltam. És két esztendő hosszú idő! 
Lassacskán kihevertem testi és lelki fájdal­
maimat, amiket Assunta elvesztése okozott 
és újra szépnek kezdtem látni ezt a nyomo­
rúságos életet.

Különösen szép volt az élet itt ebben a 
mesés világban, ahol a természet annyi 
gyönyörűséget halmozott össze. Hiszen a 
Riviera a földtekén az, ami a női arezon a 
mosoly gödröcskéje.

Az évad delelőpontján érkeztem meg 
Monte-Garloba, erre a helyre, ahol mindig 
ünnep van. Ünnep a természetben, ünnep

emberek lelkében. Tömérdek sok isme­
rősre akadtam. Párisi barátokra és barát­

nőkre, londoni rokonokra, szent-pétervári 
ezimborúkra és kedves jó ismerősökre a 
löld minden zegéböl-zugából, ahol én már 
a diplomáczia szolgálatában megfordultam.

Ebben a zajos életben pompásan éreztem 
itt magamat, mert egészen belevetettem 
magamat mindazoknak az élvezeteknek 
a karjai közé, amit itt az élet nyújt. Részt 
vettem a galamblövészetben, a gőzeanot-k 
versenyében, automobil-kirándulásokon, a 
karnevál összes bohóságaiban, játszottam, 
élveztem, mulattam.

Kezdtem már kissé zákányos lenni a mu­
latságok örökös forgatagától és olyanforma 
érzés fogott el, mintha a lelkemben va­
lami nagy ür támadt volna. Uiabb és mé­
lyebb impressziók után vágyakoztam, mint 
amilyen ez a sok léhaság, melyekben itt 
részem volt . . .

Hát ez sem várakoztatott sokáig magára.
A szemhatáron megjelent Azalea.
Egy amerikai milliárdos yachtján érke­

zett. Ha barátja volnék a mythologiai ha­
sonlatoknak, mint a mi kis görög Gcorgo- 
sunk itt, hát azt mondiiatnám róla, hogy ő 
is a habokból merült föl, mint egykor Vé­
nusz. És a hasonlatom csak annyiban sán­
títana, amennyiben Azalea szebb volt ma­
gánál Vénusznál is. Igazán nem találok ki­
fejezéseket varázslatos szépségének a leírá­
sára. Maga volt a vágy és teljesülés, maga 
volt a kívánság és annak beváltása. Maga 
volt az égi ártatlanság és a buja bűn. Egy 
virággá vált álom és e mellett a gyönyör­
nek izgalmas inkarnácziója. A tekintetében 
szelídség volt, de benne villogott a szilaj 
gyönyörök izgató bűvölete.

Meghódított, megbóditott mindenkit, aki­
nek ereiben vér csörgedezett.

Ez a tüneményes asszony iziben rabszijra 
fűzött engem is. Első látására megszűnt 
reám nézve minden egyéb: a vidék pom­
pája, az élet gyönyörűségei, a tenger, a 
virág, a sok szép asszony, a játék, és a 
Riviérának minden egyéb gyönyörűsége. Csak 
Azaleát láttam és semmi mást, semmi 
mást.

Arról szó sem lehetett, hogy a közelébe 
juthassak. Árgus-szemekkel őrizte öt az 
amerikai gyémánt-király és minden praktika, 
hogy a női nemnek ehhez az egyetlen cso­
dájához bármilyen közeledés lehetséges 
legyen, a legcsufabb kudarczot vallotta.

Kizártnak látszott, hogy Azalea valaha csak 
szóba is álljon velem. Hiszen miért is telte 
volna? Mindene, mindene megvolt du-gaz- 
dag kedvese mellett ennek a párisi színes 
pillangónak. Minden vágyát, minden szeszé­
lyét kielégítette. Dulakodhatott a kincsek­
ben. Toilettejeit bármely fejcdelcmnö meg­
irigyelhette volna. Ékszerei mesések, — 
nem hiába volt a gyémántkirály szeretője. 
Vágy és teljesülés cgy-ikertestvér volt nála.

Hogy lehetne egy ilyen nőt elhódítani ? ...
És mégis! . . .
A véletlen kedvezett nekem.
Egy napon a trente-et-quarante-asztalnál 

mellém telepedéit le Azalea. Ö is játszani 
akart. A gyémánt-király ott állott a háta 
mögött-

Eleinte csak aranyokat rakott. Engem a 
csodás asszony közelsége rettenetes izga­
tottságba hozott és minden áron magainra 
akartam vonni a figyelmét. Nagyban kezd­
tem játszani. Bolond észszel azt hittem, 
hogy ezzel imponálok ezeknek. De Fortuna 
asszony ez egyszer levette a szemkötöjét 
és felém kacsintott. Azalea vesztett. Igaz, 
hogy csak aranyakat- De elvesztette minden 
pénzét. Én meg nyertem, nyertem bolond 
módon, buta szerencsével. Már a maximu­
mokat raktam. Egy tét 12.000 frank. Leát 
izgatta az én szerencsém. Hátrafordult és 
súgott valamit az amerikainak. Ez egy nagy 
csomó bankót nyújtott át kedvesének. És 
most őrült versengés kezdődött közöttünk.

Én mindig az ellenkezőjét tettem annak, 
amit Lea játszott. Ha rouge-ra játszott, én 
noirra. Ha coulcurre rakott, én innersre. 
És Fortuna állandóan felém nevetett. Én 
kétségbcejtőleg nyertem, Lea egyre vesz­
tett. Megint hátrafordult a gyémántkirályhoz, 
mikor a pénze elfogyott. Az amerikai clne­
vette magát. Szinte megható boldogsággal 
mondta, hogy isten úgyse’ nincs nála több 
pénz. Chequc-re pedig a bank nem játszik.

Ezt a pillanatot kedvezően ragadtam meg. 
Bemutatkoztam és fölajánlottam az ameri­
kainak az előttem fölhalmozott bankjegye­
ket. Már volt vagy 200,000 frank nyeresé­
gem. üsszenéztek, Lea úgy tekintett reá az 
ö királyára, hogy ez nem volt képes ellent- 
állni.

A kölcsönt elfogadták. Lea ezután egyre 
nyert, nyert. És az ismeretség meg volt 
kötve. A mi sorsunk pedig el volt döntve.

Megtörtént a csoda. Parisnak ez a színes 
pillangója, aki már júllakot gyémántokkal és 
egy unalmas ember egyhangú társaságával, 
mind szívesebben látott engem a társaságá­
ban és — és — egy szép napon elhagyta 
a yachtot és a PLM. cxpresz-vonataval 
együtt szöktünk el — Párisba.

Mennyi megható, édes, bájos érzés lako­
zott ebben a mondaiueben ! Milyen gyön­
géd, kedves, odaadó volt hozzám. Milyen 
őszinte, igaz volt ennek a Iletaerának a 
vonzalma.

Akárhányszor visszagondoltam arra a bi­
gott, vallásos, jámbor Assunlára, aki arkan­
gyal i arczával olyan gonosz volt, aki a templo­
mokat bújta és az állítat álarcza alatt buja 
érzésekre gondolt. Aki a legszebb kápolná­
ban imádkozva vetette reám ki a hálóját, 
hogy egy másik templom szentelt csarno­
ka lián csaljon meg az egyház egy másik 
himpellérjcvel.

Ez a másik nő pedig, akit a jó társaság 
be nem fogadott, sohasem hazudott, leg­
alább irányomban nem, rut érzéseket. So­
hasem láttam imádkozni, sohasem forgatta 
az olvasót, soha gyóntatószék előtt nem 
vezekelt: de soha egyetlen tekintettel el 
nem árult. Egész szivével szeretett, egé­
szen az enyém volt. Az enyém és senki 
másé.

Erről sajnos rettenetes bizonyítékát adta.
Egy évet töltöttünk együtt felhőtlen de­

rült boldogságban. Lea jó volt, gyöngéd 
volt, igazán szerető nő volt.

És én nyomorult nem értettem meg en­
nek az asszonynak a subtilis gyöngédségét 
és a halálba kergettem.

Trouvilleben voltunk. Olt inkább léhaság­
ból, mint mélyebb szenvedélytől kergetve, 
llirtölni kezdtem egy német asszonykával. Iga­
zán ártatlan tlirt volt. Pour passer le temps. 
Semmi különös súlyt nem helyeztem az 
egész dologra. Csak aféle pillangózás volt.

Később tudtam meg, hogy azzal az ár­
tatlan fürttel megöltem Leát.

Már napok óta szomorúnak, levertnek, 
szinte buskomornak láttam. Nem vetettem 
ieá ügyet. Múló asszonyi hangulatváltozás­
nak tekintettem. Hiszen Lea az ő végtelen 
gyöngédségével egyetlen szemrehányó te­
kintettel sem akart engem felizgatni.

Augusztus 23-ikán volt a születésnapja. Az 
előestén tudtára adtam, bogy születésnap­

jára egy yachtkirándulással akarom meg­
lepni és reggelre egész társaságot hívtam 
meg a kirándulásra.

Ö boldogan borult reám.
— Milyen édes vagy!
Aztán némi szünet után kérdezte :
— A német bárónőt is meghívtad ?
— Igen — válaszoltam. Miért kérdezed ?
— Csak éppen kérdeztem.
Másnap korán reggel együtt volt a yach- 

ton az egész vidám társaság. Mindenki vi­
rágokat hozott és maga a yacht is egészen 
föl volt virágozva. Mesésen föstütt.

Mindnyájunknak fényes jókedvünk volt, 
Azalea is vidáman kaczagolt, nevetett.

A yacht megindult és a jókedvű társaság 
mindenféle pajkosságra vetemedett. Volt 
muzsika is. Meg kártya is. Meg pezsgő is. 
Csak úgy elüljáróban. Tizenegy óra után 
dejcunerhez ültünk. Pompásan volt te­
rítve, az egész társaság csak úgy szikrázott 
a jókedvtől. A tenger mesés szép volt. Kék 
azúr hullámaira arany inkrustácziókat égetett 
a napsugár.

A szellő messzire hordta a hüs hullámo­
kon a kaczagások vidám csilingelősét.

Mikor a sültnél poharat emeltem, hogy 
Leámat felköszöntsem, nem volt az asztal­
nál. Azt hittem kiment valamelyes rendel­
kezések miatt. Hiszen pár pillanat előtt meg 
ott ült az asztalfőn.

Egyszerre berohant egy matróz jajveszé- 
kelve.

— Nagy szerencsétlenség történt. 1
Azalea beleesett a tengerbe. Beleesett és 

— elmerült .. .
. . . Otthon tudtam meg egy levélből, 

hogy ezt a yachtkirándulást az ő utolsó 
lépésének szánta ebben az életben.

— Te nem szeretsz többé. Te mást sze­
retsz. És én szerelmed nélkül nem akarok 
élni.

És Azalea, a demimonde, a pillangó-leány
meghalt — mert szeretett.

*• *
Mr. Idler komoran elhallgatott.
Az egész társaságra ránehezedett valami 

sötét melankólia.
— Assunta szép volt, Azalea remek volt 

és a grófnő, a grófnő isten úgyse a világ 
legszebb asszonya I
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másra utalt évszázados történeti múlt 
által egymáshoz csatolt és egy ural­
kodóval biró állam között lenniük 
kellene.< (Ezt mi is sajnáljuk, de ta­
lán más oknál fogva, mint az osztrák 
miniszterelnök.) »Az ez idő szerint 
fönnálló jogi helyzetről hivatali elő­
döm ez év április 27-én szólott ; én 
azt hiszem, hogy mindkét részre 
nézve fölötte hasznos volna, ha az 
ez idő szerinti viszony szempontjából 
fennálló bizonytalanság eltűnne és 
ha a folytonos rendeletek helyére ál­
landó rend lépne« (Mintha kétértel­
műséget takarna az állandó rend. 
Mi úgy mondanánk: törvényes rend.) 
-Bejelenthetem a t. Háznak, hogy 
ebben a tekintetben a két kormány 
között megegyezés áll fenn.« (Mire vo­
natkozólag?) »Készen vagyunk tárgya­
lásokba bocsátkozni, hogy mindama 
kérdésekben, amelyek a helyzetre való 
tekintettel még nyílt kérdéseknek te­
kintendők, megegyezést hozzunk létre 
és igy megteremtsük az Ausztria és 
Magyarország között a jövőben fenn­
álló viszonynak a kölcsönös érdekek 
szempontjából megfelelő alapját.« 
(Korrekt kifejezés) »A megegyezésnek 
az egész vonalra kell kiterjednie s a 
fennálló viszonynak a mi kárunkra 
semmi szin alatt sem szabad módo­
sulnia.« (Hogy a megegyezés az egész 
vonalra kiterjedjen, ez a mi óhajunk 
is. Hogy a fennálló viszonynak nem 
szabad Ausztria kárára módosulnia ; 
ezt kívánhatja az osztrák miniszter- 
elnök. A magyar nemzetnek az a vé­
leménye, hogy a mostani viszony 
hátrányos reá nézve és ennek követ­
keztében úgy kell módosítania ezt a 
viszonyt, hogy a hátrányok megszűn­
jenek.)

Különben mindezt Hohenlohe her- 
o . 2 «alkalmasint meg fogja hallani a 
t;i■:igyar kormány képviselöjétü 1.

táti! híreink ezek:

tóságokat, hogy az 1905. évro

Minisztert&náoa.
A kormány tagjai ma délután négy óra­

kor miniszteri tanácskozást tartottak, ez­
úttal is Kossuth Ferenez kereskedelmi mi­
niszter lakásán, mivel Kossuth még mindig 
gyengélkedik s orvosai megtiltották, hogy 
egyelőre lakását elhagyja.

A miniszteri tanácskozás során Wekcrlo 
Sándor miniszterelnök jelentést tett azokról 
a tárgyalásokról, amelyeket szombati bécsi 
tartózkodása alatt a közös miniszterekkel 
és az osztrák miniszterekkel folytatott. Elő­
terjesztette a gróf Wedel német nagykövet­
tel való beszélgetés részleteit is. Bemutatta 
a véglegesen megszövegezett trónbeszódet 
is, amelyet a király az országgyűlés meg­
írj itusa alkalmából e hónap huszonkettedi­
ken mond el a királyi várpalotában.

A miniszteri tanácskozás behatóan tár­
gyába ezután a magyar-osztrák kiegyezés­
sel kapcsolatos dolgokat és a kormánynak

vonatkozó
ujonezozasi, utazási és működési tervezete­
ket az illetékes katonai parancsnokságokkal 
egyetértőiig és az idő előrehaladottságára 
való tekintettel az 1904-ik évben követelt 
eljáráshoz képest esetleg személyes érint­
kezés utján akként állapítsák meg, hogy az 
1905. évre vonatkozó fösorozás folyó évi 
junius 11-től julius 14-ig terjedő időtartam 
alatt legyen foganatosítható, illetve végre­
hajtható. Megjegyzi a miniszter, hogy. mi­
után az idő rövidsége miatt a hadkiegé­
szítő parancsnokságok vaiószinüleg ugyan­
azon időben több sorozó bizottságot lesznek 
Kénytelenek kiküldeni, a hadkiegészítő pa­
rancsnokságok óhajai a lcgmesszebbmenö- 
leg figyelembe veendők, úgyszintén a val­
lásfelekezetek ünnepnapjai is. Ahol az 
állitáskötelesek nagyobb része aratási mun­
kaszerződést kötött, olt a sorozó bizottsá­
gok működése a lent jelzett időtartam első 
felére teendők. Az ujonezozás tényleges 
végrehajtása tekintetében a kiállítandó 
ujonezok megajánlása után fog a miniszter 
véglegesen intézkedni.

üj igazságügyi államtitkár.
Megírtuk, hogy második igazságügyi államtit­

kárrá Imiing Komád budapesti Ítélőtáblái ta­
nácselnököt fogják kinevezni. Ezt a kinevezést 
a hivatalos lap mai száma következőképpen 
közli:

Magyar igazságügymin'szterem előterjeszté­
sére <jr. ímliug Konrád budapesti Ítélőtáblái 
tanácselnököt az igazságügy minisztériumhoz 
államtitkárrá kinevezem.

Kelt Becsben, 1906. évi május hó 12-én.
Ferenez József s. k.

Polcnyi Géza s. k.
Imiing Komádul, az igazságügyminiszterium 

újonnan kinevezett adminisztratív államtitkárát ma 
délben íélegykor mutatta be ünnepélyesen dr. 
Günther Aidái politikai á lamtitkár az igazság­
ügyminisztérium tisztviselői karának.

A tisztviselői kar nevében Kiss Gyula minisz­
teri tanácsos biztosította az uj államtitkárt egy­
kori kollégáinak tiszteletéről és ragaszkodásáról, 
mire Imiing Konrád államtitkár szives szavakban 
köszönte meg a rckonérzés e nyilatkozását s a 
maga és működése részére a tisztviselői kar 
támogatását kérte.

Imiing Konrád Stoószon (Abauj-Torna) szüle­
tett 18-10 november 26-dikán. Gimnáziumi tanul­
mányait Rozsnyón és Kassán végezte, a jog 
tanulmányokat a pesti tudományos egyetemun 
I860—64-ig. légy ideig gróf Andrassy Manó Int- 
záL-.n neve ő volt, a joggyakorlati évekvta királyi 
Kuriáná , ügyvédeknél és orvosi törvényszéke 
tollvén, 1868-ban doktorié avattatott és ugyan 
akkor ügyvédi vizsgát lett. Ezután Késmárkon 
volt ügyvéd, 1873-ban bírónak nevezték ki a 
tornai törvényszéknél, enr.c-k megszűntével 18/7- 
ben a kacsai törvényszéknél, ahonnan 1881-ben 
pótbiróként a budapesti kir. Ítélőtáblához leéri.lu 
Rendes bíróvá 1886-bari nevezték ki és min 
ilyet lSbU-ben törvényoiökészitési teendők telje­
sítésére és a telekkönyvi betétek szerkesztése 
fülötii felügyelet gyakorlása végett osztották be 
az igazsagügyniiniszlérlunilioz, ahol 1891-kcn 
kúriai bíróvá tört ónt kineveztetése után is mind­
eddig működött. Tagja az ügyvédi, a bírói vizsga

lyekkel a minisztertanács legközelebb fog­
lalkozni fog.

Ezzel hozzák összefüggésbe gróf Pejacse-
vich horvát bánnak Budapestre érkezését is.

*
Zágrábból jelentik, hogy gróf Batthyány Tiva­

dar dr. Medakovicshoz, a horvát országgyűlés 
elnökéhez üdvözlő táviratot intézett, amelyben 
szerencsét kivan megválasztatásához és azt a kí­
vánságát fejezi ki, hogy az a harcz, amely úgy 
Magyar-, mint Horvátországban a szabadságért 
folyik, a 
hozzon.

nyitotta
főispánt

szék-

horvátokra és szerbekre is áldást

közgyűlést Dalnoki Nagy Lajos alispán
meg, mire küldöttség kérte föl Karolyi 
az ülésteremben való megjelenésre.

Az eskütétel után a főispán megtartotta 
foglaló beszédét.

Ezután következett Arad vármegye törvényható­
ságának rendkívüli közgyűlése. Nagy Sándor 
képviselő vezetése alatt küldöttség kérte fel gróf 
Károlyi főispánt a megjelenésre, akit az ü és- 
teremben való megjelenésekor lelkes éljenzés 
fogadott. A fő spán ezután letette az esküjét, 
majd itt is elmondotta székfoglaló beszédet.

Úgy a megyei, mint a városi közgyűlés után 
számos küldöttség tisztelgését fogadta az uj főis­
pán, kinek tiszteletére délben bankét volt.

Zólyom. B -szterczebányáról jelentik: Ma ik­
tatták be Os/troluczky Miklóst Zólyom várme- 

főispáni székébe. A beiktatás alkalmából agye

Zágrábból jelentik, hogy az országgyűlés ma 
Medakovics elnöklete alatt ülést tartott.

A kormány részéről csak Marjanovics osztály­
főnök van jelen. Általánosan feltűnt, hogy báró 
Rauch Pál az egyesült ellenzékhez tartozó kép­
viselők közölt foglalt helyet.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése után Josipovich Géza miniszter az 
április 23-án kelt miniszterré történt kinevezését 
hitelesítő legfelsőbb kéziratot mutatja be.

Ezután több képviselő beadja megbízó levelét- 
I’opovics képviselő'-V'Siólásra emelkedik és társai, 

dr. Vinkovics, Hirambasics és Tuskán képviselők 
felségsértési perében benyújtott sürgősségi javas­
latát indokolja. Beszédét a nemzeti párt ironikus 
közbeszólásai és a többi pártok tapsai szaki!ják jelentette, hogy úgy a társadalmi, mint a ] 
meg. A ház vegre elfogadja a sürgősséget.Azután kai éleiben az eikölcsre fekteti a füsulyt

egyez

•""ze'ebbi nmnkaprogrammjút, amelyet 
Wekcrle miniszterelnök mindjárt a képvi­
selő1-..íznak megalakulása után szándékozik 
megismertetni a Házzal.

A kormány terve az, hogy gyors egy­
másutánban tárgyalja le az idemnitást, az 
u,onez javaslatokat, a külföldi kereskedelmi 
szerződéseket, a magyar-horvát pénzügyi 
kiezycz 3t, az 1005—1900. évi költségve­
tést, megválasztja a dclegáczió és a kvótá­
jú. .döttseg tagjait, úgy, hogy a delcgáeziú 
junius tizenkettedikére összehívható legyen 
és a kvóta-küldöttség is junius elején hozzá­
láthasson munkájához.

A minisztertanácsról, amely fél kilcnez 
órakor ért véget, félhivatalosan ezt a jelen­
téit adták ki:

Ma tiémtán négy órakor a kabinet tagjai 
a. rc-g mindig gyengélkedő Kossuth Pe­
re:.ez kereskedelmi miniszter lakásán mi­
nisztertanácsra gyűltek egybe, amely 
késő esti órákig tartott.

A beruházási törvény.
Megírtuk tegnap, hogy a kormány a beruházási 

törvény módosiiásávH foglalkozik. A >M. N.« 
egyik munkatársa ma megkérdezte I’opovics 
Sándor pénzügyi államtitkárt, mi igaz ebből 
hírből. Az államtitkár ezt válaszolta:

— Árról az eszméről, hogy a beruházás 
törvényt r.oveiláris utón kiegészítik, volt 
sző ugyan a miniszterek között, de kon­
kret megállapodás nem történt. Az 1904-iki 
beruházási törvény tárgyalásakor sok olyan 
javaslat merült föl, amely nem kerülhetett 
akkor ide a törvénybe. Lehet tehát, hogy 
a beruházási törvénynek kiegészítése éppen 
ezekkel a javaslatokkal történik majd. Ma 
gukról a fölmerült tervekről konkrét dolgot 
nem mondhatok. A magam részéről bizony 
szükségesnek tartanám a fölmerült terv ki 
vitelét, mert az ország nem egy részének 
égető szüksége van beruházásra.

Készülnek a sorozásra.
Jekelfulussy Lajos honvédelmi miniszter 

n i rendeletét intézett a törvényhatóságok 
h íz, melyben tudatja, hogy az 1905. évi 
f< sorozást a jelen 1906-ik évben fogja 
r egtartani. A miniszter elörebocsátván, rni 
s érint a politikai helyzetben beállott váltó 
z s reményt nyújt arra, hogy az 1905. évre 
k állítandó ujonezok az egybehivott ország 
g -ülés által rövid időn belül törvényesen 
L eg fognak ajánitatni, felhívja a törvényha

és a jogi államvizsga bizottságidnak. Irodalmi 
működése: »A végrehajtási törvény magyarázata« 
(1884., II. kiadás 1891.) »Telekkönyvi mideletek« 
(1887); átdolgozta Z ir.szky »Telekkönyvi rend­
tartásának« HL, IV. és V. kiadásait és résztvelt 

gyane szerző »Magyar magánjoga« III. és I\. 
iadásánuk átdolgozásában és a Rátli-féíe jegv- 

zeles törvénytárban. 1886 óta kommentálja az 
azságügyekre vonatkozó türvényezikkeket.

Az tilmuit rendszer támogatói.
Gümörben az ágostai hitvallású egyházi dolgo 

at intézők körében mozgalom indult meg az 
iránt, hogy amíg Kubinyi Géza az egyházkerület 
felügyelője lesz, addig az általa egybehívott 
vüléseken részt venni nem fognak s mind azok, 

egyházi tisztet viselnek, állásukról lemon­
danak.

Szontagh Andor, a jolsvai kerület képviselője,

dr. Avakumovics emelkedik szólásra és hosszabb 
beszédben, amelyet több heves közbeszólás sza- 
cit meg, a nemzeti pártot és az eddigi kormány­
zati irányt védi.

Ezután felolvassák a képviselek immunitása 
dolgában beadott sürgős indítványt. Áz indítvány 
a mentelmi törvény fontos k iülirását követeli, 
hogy a képviselők mentelmi joga a jövőben rö­
vidséget ne szenvedjen.

Popovics Dusán képviselő megokolja az in­
dítvány sürgősségét, miközben az ellenzék több­
ször aposztrofálja a nemzeti pártot, mire a sür­
gősségid egyhangúlag elfogadja. Popovics erre 
magát az indítványt okolja meg.

A nemzeti párt részéről Avakumovics szólalt 
fel, ki inparlamentárisnak nevezi az indítvá­
nyozó eljárását, mire az e lenzéken nagy lárma 
tárnád.

Dr. Vinkovics (felkiált): íme a parlamenláriz- 
mus őrei! (Derültség.)

Budisavljevics izgatoltan felugrik és öklét 
rázza a nemzeti párt felé.

Ezután Elegovics Starcsevics-párti és Pribi- 
cs vies és Po'.ocsnick rezoluezionisták beszél 
nek. Az utóbbi azt mondja. Rogy a reakezioná 
riusok többet ártottak a hazának, mint a törökök 
(Tetszés.)

—- A törökök a vérünket itták — igy folytatja 
a szónok — de az urak (a nemzeti pórira mutat) 
az agyunkat és a lelkünket mérgezték meg. Ennek 
a pestisnek véget kell vetni. Ki ke 1 vívnunk a 
nép szabadságát. (Hosszantartó viharos tetszés.)

A szavazásnál az egész ellenzék mint egy 
ember áll fel a helyéből. Köztük báró Rauch Pál 
és Nikolics volt főispán.

Privisevic rámutat a nemzeti pártra és azt 
mondja:

— Mos! le kell fényképezni őket.
M tik ovit:: Szégyenetek magatokat!
Az elnök erre kijelenti," hogy az indítványt 

nagy többséggel elfogadták. Azután megválasz­
tották a bizottságokat. Aj-egnikoláris bizottságot 
csütörtökön fogják megválasztani. A kettős man­
dátumokat illetőleg Privicevic megtartja Koreni- 
cat és lemond Glináról, Juraj Tornác megtartja

város lobogódiszt öltött. Osztroluczsy főispán 
tegnap este háromnegyed tiz órakor érkeze t 
meg Beszterczebányára, ahol az állomáson 
Csesznék Gyula polgármester üdvözölte a varos 
közönsége nevében. A főispán innét a fogadására 
megjelentekkel együtt a vármegyeházára vonult, 

hol a tisztikar üdvözlését fogadta.
Az installáló közgyűlés ma délelőtt tiz órakor 

cezdő lött. A közgyűlést Répá.sy Mihály alispán 
nyitotta meg s indítványára küldöttség hívta 
meg a főispánt a közgyűlési terembe. A főispán 
az eskü letétele ulán megtartotta székfoglalóját, 
melyben hangsúlyozta, hogy programmja meg 

' k a nemzeti kormány programm-ával. Ki
politi 

s a
magyar állameszme érdekeben tőle leilietőleg 
mindent el fog követni, hogy Zólyom vármegyé 
ben a pánszlávok soha uralomra ne jussanak. 1 
örvény-hatóság nevében Batiik Ödön képviseli 

biztosította az uj főispánt a megye közönségének 
bizalmáról.

A bizottsági tagok közül Baka Péler lelkész 
üdvözölte még a főispánt, aki a közgyűlés után 
küldöttségeket fogadott. A katolikus legényegye­
sületben Osztroluczky főispán tiszteletére délben 
banket volt.

Eperjes. Semsey Boldizsár sávosi főispán 
beiktatása ma ment végbe nagy pompával. A 
vasúinál a polgármester előkelő közönség élen 
fogadta a főispánt. A katolikus templomban lär­

men veházán megtartották

Kun-Madaras. Madarász Imre, a karczagi
választókerület képviselőjelöltje, ma mondta el 
Kun-Madarason programmbeszédét. Madarász 
kíséretében Simkó József oiáhfalusi képviselő és 
Pap Gedeon, a csongrádi függetlenségi párt elnöke 
voltak, a kiknek beszédeit a több ezer főnyi 
közönség lelkesedéssel fogadta.

Budapest. A Nemzeti Lovarda igazgatósága 
tudvalevőleg a Lovardát nem engedte át a jó­
zsefvárosi pótválasztás czéljára. A választás a 
József-utcza és Ncmet-utcza sarkán levő elemi 
iskola épületében lesz.

A Madary Gábor-párt ma este a Tömő-utczai 
Leimetter-féle vendéglőben rendkívül népes érte­
kezletet tartott. Az értekezleten megjelent a 
Demokrata-kör küldöttsége dr. Leitner Adolf 
országgyűlési képviselő vezetésével. Az értekez­
letet Máhunka Imre butorgyáros, pártelnök nyitotta 
neg, aki beszédében afeletti ürömének adott 
íifejezést, hogy a párthoz naponla egyre nagyobb 
számmal csatlakoznak a kerület polgárai. Ezután 
Leitner képviselő beszélt.

\ Szere

tott Te Deum után a
a

a kuiuouseg vezeiuje szép
beiktató közgyűlést, amelyen a főispán az Quiner Gyula hazafias érdemeit,

az c héten tartandó espercsségi 
gyűlésen fogja ugyanez okból elnöki tisztéről 
való lemondását benyújtani.

Biskupecet és lemond Novimarovról, Zagurac 
lemond Koprovnicáról és megtartja Valika-goricát, 
Gcorgeovits lemond Belovár mandátumáról és 
csak virilista szavazatát tartja meg. A legköze­
lebbi ülés csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz. 
Napirend: l.ga regn koláris bizottság megválasz­
tása. 2. Az igazoló-bizoltság megválasztása. 3. 
A közös országgyűlés tagjainak kiküldése, 

számvevőség Az ülés után megalakultak a különböző bizotl-

eskülétel után elmondotta székfoglaló beszédét. 
Utána számos küldöttség tisztelgését fogadta.
A főispán tiszteletére este 300 terítékű banket 
volt.

Uns;. Ungvári ma iktatták a főispán! székbe 
gróf Sztáray Gábort. A főispán a lakosság leir- 
iialallan lelkesedése közölt vonult be a városba 
s fogadta az egymást követő tisztelgéseket. Az 
installáló közgyűlést Lőrinczy Gyű a alispán nyi­
totta meg s lelkes boszéde után Firczák Gyula 
püspök vezette a főispán elé a meghívó küldött­
séget. A főispánt viharos, lelkes éljenzés fogadta 

iánúczy Béla főjegyző üdvözölte, mire gróf 
Sztáray hazafias, rendkívül lelkes beszédben vá­
laszolt, kifejezvén erős bizodalmát, hogy az ab­
szolutisztikus t r. levesek immár végkép hajótörést 
szenvedvén, az alkotmányos éra állandó marad 
hazánk ege felelt.

Zala. Zala vármegye törvényhatósága ma dél­
előtt iktatta be uj főispánját, gróf Batthyány Pált.
A beiktatást a reggel 9 órakor a zalaegerszegi 
róni. kát. templomban tartott bálaadó istentisztelet 
nyi otta meg. Ezután következett a megyei tör­
vényhatósági bizottság közgyűlése a megyeházán. 
Away Lajos alispán-helyettes f jegyz i megnyi­
totta a közgyűlést. Azután küldöttség indult a 
főispánért, akit belépésekor zajos ovácziókban 
részesítettek. A főispán ezután letelte az esküt, 

cl elmondo'ta székfoglaló beszédét, amelyet a 
lelkesedéssel fogadott. A megyebizolt- 

sági tagok nevében Bosnyák Géza üdvözölte a 
főispánt, aki a közgyűlés után számos küldöttsé­
get fogadott. Délután 300 leritékü banket volt.

Selmeczhó.nya. Ma iktatta be Selmeczbánya 
közönsége Lits Gyula uj fő spánt. A ha'árnál 
hosszú kocsisor és lovasbandér um kisérte a fő­
ispánt a városon át lakására. A beiktató ünne­
pelvén Szitnyay Juzsi-f polgármester üdvözölte a 
főispánt. Az eskü letétele és a Kkspáni beköszöntő 
után Vörös Ferenez tb. főjegyző mondott a kö­
zönség nevében ünnepi beszedet. Este a főispán 
tiszteletére banket volt.

Budapest, május 15.
A polgármesterek országos értekezlete-

A polgármesterek országos értekezletét, amelyet 
a po.bikái válságra való tekintette! annak idején 
a végrehajtó-bizottság bizonytalan időre elhalasz­
tott, mégis meg fogják tartani. Az értekezlet, 
mint értesülünk, junius hó 25-énilesz és egyedüli 
tárgyat a városi közigazgatás reformkérdésének 
megvitatása fogja képezni. Az értekezlet a bel­
ügyminiszterhez terjesztendő memorandumban 
külön városi törvény megakotását fogja kérni a 
kormánytól.

Küldöttség Pestmegye főispánjánál. Ma
ismét küldöttség járt Gulner Gyulánál, Pest vár­
megye főispánjánál. Zagyvarékás pestmegyei köz­
ség képviselőtestülete még a múlt hónap eleién 
a község díszpolgárává választotta meg Guiner 
Gyula tőispánt, azon hazafias érdemeiért, melye­
ket az alkotmány védelmiben kifejtett. Az erre 
vonatkozó díszpolgári oklevelet ma adlák át a 
iőispánnak. Bálint József községi főjegyző, mint 

küldöttség vezetője szép beszéddel méltatta
s örömének

adott kifejezést, hogy a királyi kegye ern a leg­
jobb hazafit ültette Pestmegye főispáni székébe. 
Kijelentette, hogy a díszpolgári oklevéllel nem a 
főispánt, hanem azt a Gulner Gyulát akuttá., 
kitüntetni, aki lankadatlan ereklye , tiszta haza­
fias érzelemmel küzdött az alkotmány megvé- 
delmezésében. Gulner Gyula főispán megköszönte 
a polgárságnak iranla tanúsított bizalmat.

A közös államadósság ellanörzcso. A közős 
államadósság ellenőrzésével megbízott országos 
bizottsága ma délben Becsben a magyar minisz­
térium palotájában Scbönborn-Buchheim Ervin 
gróf elnöklése alatt ülést tartott, amely a bizott­
ságnak legutolsó ülése volt. tekintettel arra. hogy 
az uj országgyűlés uj bizottságot tartozik kikül­
deni. A mai bizottsági ülésen folyó ügyekkel 
foglalkoztak. A közös pénzügyminisztériumot 
Szalay László miniszteri tanácsos képviselte.

máj
közgyűlés

ságok.

Nagy feltűnést kellett hónapokkal ezelőtt Iler- 
telendy László volt szabadelvű képviselőnek 
xözalapitványi igazgatóvá történt kinevezése. Her- 
lelendy részére az ügyvivők akkor direkte ezt az 
állást kreálták.

Ma az a hír merült föl, hogy Hertelendy 
Lászlót az uj kormány állásától felmentette, s az 
állást is, mivel arra semmi szükség nincsen, meg 
fogja szüntetni.

Elbocsátott megyeíőnök.
Félhivatalosan jelenük, hogy a király Molnár 

Viktort, 'fernes vármegye és Temesvár szab. kir. 
város főispánját és M ra Lászlót, Hunyad várme­
gye főispánját ezen állásaiktól buzgó szolgálataik 
elismerése mellett saját kérelmükre felmentette

A törvényes rend.
Szilvássy Alajos makói pénzügy igazgatót 

büntetésből Temesvárra helyezték át igaz­
gatóhelyettesi minőségben, mert vonakodoti; 
Cseresnyés főispán beiktatásánál jelen lenni 
Wekerlo miniszterelnök most Szilvássyt 
visszahelyezte régi állásába.

A horvát fordulat.
Supiló Ferenez, aki tegnap Budapestre 

érkezett, ma látogatást tett dr. VVekerle 
Sándor miniszterelnöknél, valamint Kossuth 
Ferenez kereskedelmi miniszter lakásán.

Hir szerint a miniszterelnökkel és a ke­
reskedelmi miniszterrel folytatott megbeszé 
lése kapcsán szóba hozta a horvát koaliczió 
megbízásából azokat a javaslatokat, ame 
lyek a fiumei provizórium rendezése dol­
gában döntésre és elintézésre várnak. For 
rásunk értesülése szerint o javaslatok helyt 
fognak foglalni azon tárgyak között is, me

A nemzetiségi képviselők felirata.
A nemzetiségi képviselők az országgyűlés 

megnyitása előtt közös értekezletet tartanak, 
amelyen megállapítják, milyen álláspontot fog­
laljanak el a kormánynyal szemben.

Megállapítják egyben a felirat szövegét, amely 
nagyjában ugyanazokban a keretekben fog mo­
zogni, mint a tavalyi.

A belügyminiszter a román izgatás
ellen.

A belügyminisztériumhoz érkezett jelen­
tések szerint a délvidéken a román nemze- 
iségi izgatok a legszcmérmctlcnebb módon 

folytatják a választások óta a magyarság 
ellen irányuló aknamunkájukat és hajtoga­
tásaikat, ami több községben nyílt lázadásra 
vezetett és katonaság kirendelését tette szük­
ségessé. Gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter, aki hétfőn este érkezett vissza Töke- 
terebesröl a fővárosba, ma távirati utón 
utasította Tomes- és Krassószörény várme­
gyék . . .
galmak körül szerzett tapasztalataikról te­
gyenek azonnal kimerítő jelentést és saját 
hatáskörükben intézkedjenek a bajok orvos­
lása iránt.

Holienlolie bemutatkozása.
— Az Egyetértés tudósilójának táviratai. —

Becs máj 15.

Az osztrák birodalmi gyűlésben ma mu­
tatkozott be Hohenlohe osztrák miniszter­
elnök. Az utolsó két bét, ami alatt az osztrák- 
birodalmi gyűlés nem tartott ülést, elnyelte 
Gautsch miniszterelnököt s egy olyan em­
bert juttatott az osztrák kormány élére, aki 
teljesen ismeretlen ember a parlamenti 
küzdőtéren. Süt annyira nem vett részt, 
hogy még a tartomány-gyűlésekben sem be­
szélt soha s igy az osztrák képviselők még 
azt sem tudták róla előzőleg, horry jó szó­
nok-e, rossz-e, sőt hogy egyáltalán tud-e 
beszélni ?

Jellemző mindenesetre, 
lan, ilyen tapasztalatlan 
király annak a javaslatnak a védelmét 
ceresztülvitelét, amely oly kényes, oly

hogy ilyen járat- 
emberre bizta a 

és 
ne­

héz, s a melynek akkora és oly hatalmas 
ellenzéke van.

Is jellemző, hogy az ő tapasztalatlan ke­
zeire, az ő ügyefogyottságára bizta a király 
az Ausztria és Magyarország közt függőben 
levő kérdések megoldását s mai beszédének

Választásai hírek.
A mai napra több pótválasztás megojtése 

volt kitűzve. Mindenütt nagy tömegekben 
szavaztak le a választók, úgy, hogy a vá­
lasztások csak késő este értek véget.

A Leérkezett tudósításaink igy szólnak.
Szskszárd. Boda Vilmos és Szabó Károly 

függetlenségiek állanak egymással szemben.
A választás eredménye a következő:, ,

Boda Vilmos összesen 1Ö32, Szabó Károly épen ez "a része telve van áltál,inossagok-
1215 szavazatot kapott és igy Szabó ICároiy lkai, minden pozitio tény vagy nyilatkozat
183 szavazattöbbséggel a _ szekszárdiig^
választókeredet képviselőjévé v álasz-1 ]i0}lCnloho a birodalmi gyűlésben nagy
teO,L,,. Doboroszláv Péter függetlenségit érdckl5d=s k5z‘ ma,a‘k°“lt *«•

Brebán nemzetiségi ellenében 322 szótöbb- gyűlésnek mind a két karzata zsúfolásig
séggcl megválasztották. megtelt s az első karzaton

Bógaazcntgyörgy. Papp Géza pártonki- volt. 
vüli és Kardos Samu függetlenségi kiizde- Pont 11-kor jelent meg Hohenlohe ber­
ück a mandátumért, czeg a minisztérium élén. Az összes mi-

A választás igen heves volt. Este fél 10 niszterck frakkban voltak, ki véve, Schönaich

feltűnő sok nő

alispánjait, hogy a nemzetiségi moz- 255 szótöbbséggel függetlenségi pro

Főispáni beiktatások.
Arad. Aradmegye és Arad város ma nagy 

fénynyel iktatta be gróf Károlyi Gyula főispánt. 
A beiktatáson képviselve voltak a szomszédos 
megyék törvényhatóságai is.

A reggel a macsai kastélyból négyesfogaton 
érkező főispánt bandérium és hosszú kocsisor 
fogadta. A város elején felállított impozáns dia- 
dalkapunúl Institoris Kálmán polgármester üdvö­
zölte a főispánt, aki meghatva válaszolt. Ezután 
ünnepi mise volt a minoriták templomában. A

órakor kitűzték a zárórát. A záróra letelte I honvédelmi minisztert, aki katonai egyen-után kihirdették a választás eredményét, a 
mely szerint dr. Kardos Samu ügyvédet I ruhában jelent meg

■............................................... Az uj miniszterelnök meglehetősen magas,
grammal képviselővé választottak. I széles vállu férfiú, vörös hajjal, rövidre nyi- 

párdány. Dániel Pál és Kiszely Sándor a rótt szakállal s kopaszodó fejjel. Mikor leült 
jelöltek. (Eredmény nem érkezett.) helyére, csak gróf Pálffy és Rosenzweig

Nagykomióa. Várnay Imre függetlenségi y uj képviselő, üdvözölte.
és Hadzsy nemzetiségi állottak egymással miniszterelnök egy iratot vett ki a
szemben. (Eredmény nem érkézéit.) , -, „ „x J zsebéből — ez volt a beszedő — maga ele

TörökkanizBa. Tallián Béla pártonkivüli L
és Utes Branko nemzetiségi a jelöltek.

Öt órakor fejezték be a válasz- Megkell jegyezni, hogy nemcsak be 
tást. A választási elnök kihirdette az szólni nem tud, de még olvasni sem. 
eredményt, a mely szerint a kerület képvi-1 *
selöjévé Tallián Béla volt földmivelésügyi
minisztert pártonkivüli programmal 1061. ...... , ...szavazattal Választották meg Ilics nemzeti- M» “ ***** «
ségi jelölt 777 szavazata ellen. Hohenlohe mimstterelnSk emelked.k szólásra es

a következőket mondja:

Gróf Vetter délelőtt 11 óra 5 perczkor meg-

T. Ház! öl 
kedett engeré 
belügyminiszj 
következtébe^ 
bemutatkozr.i 
fejteném, baj 
programra e,{ 
Ausztria össí 
lenek, t. i. ; 
reformja. A 
rathi választ. 
lasztói jog ai 
téren is érvéi 
hogy egyez/ 
felelnek ina 
osztrák par.aj 
fel fogja lencti j 
tígei szoros 
kekkel, olt . j 
erőket meri 
egyenjogusitáa 
és ha egyesei 
az államfennti 
lészen heh, q 
esetben, ha 
az állam iáid 
is lesz az ái 
hogy ezen naj 
san kell tárg­
azt is, hogy 
rőí többé nem 
ahol az állan: 
dala egymásai 
kapcso atba ki 
való. Eknk n 

A kormány 
nagy-fontosa; 
megoldását, a 
rétegei nagy- 
mindenesetre 
kell állama. 1 
amelyet feiajá 
szabaddá tegv 

Schönerer 
Hohenloha 

dent el fog i 
nyitse ezen m 
oldását. Jót 
különböző nen 
még számos n 
ezen a téren 1 
hogy mint bt 
oldala mellett.

Engedjék m 
zem, hogy < 
cagyrab.. csü.Ci 
zeíi öntudat a; 
gél igen jól m 
választójog r<*í 
nem akarja vi 
kívánságokat t 
meg fogja v 
összes követe 
kedni, hogy a: 
műre terelje é 
annak megáik 

Hanem t. IL 
tekintendő, mii 
ekintettel igaz; 
politika- jogki i 
korlátolt, nem 
követelményt n< 
van arra, ! -gy 
sitsa, vagy a h 
egyszer sikerül 
ségi pártok W 
jogos az áru 
életünk minder 
Ítélés alá eső 
egyeténés adt 
tói jog reform 
a választói joj 
kormánynak a 
mindenekelőtt 
keresztül. A k 
tok előzékeny« 
másképpen ? ' 
nyeri most az 
most ne lenné 
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Szerda, május 16.
A választól reform.

T. Ház! Ő cs. és kir. apostoli felsége kegye; 
kedett engem miniszterelnökké kinerezni és 
belügyminisztérium vezetésével megbízni, amine.. 
következtében bátorkodom ebbeli minőségemben 
bemutatkozni. Mielőtt kormányprogrammomat ki 
fejteném, bátorkodom utalni arra, hogy ezen 
programra első pontja az a reform, amely elé ma 
Ausztria összes népei feszült várakozással lekin 
tenek, t. i. az ez idő szerinti választási rendszer 
reformja. Arról van szó, hogy az osztrák reichs 
rathi választójogot az általános és egyenlő vá 
lasztói jog alapjára fektessük és hogy ezen a 
téren is érvényt szerezzünk annak az alapelvnek, 
hogy egyenlő kötelességeknek eg'ycnló jogok 
felelnek meg. Ausztria állami öntudatát és az 
osztrák páriámén tárizmust ezen reform hatalmasan 
fel fogja lendíteni, mert olt, ahol a lakosság széles ré- 
tcgei szoros kapcsolatban vannak az állami érde­
kekkel, ott az állameszme egyre uj és tápláló 
erőket meríthet. Az összes osztrákok politikai 
egyenjogúsítása Ausztria öntudatát csak erősítheti 
és ha egyesek attól tartanak, hogy ezen esetben 
az aLamfenntartó eleinek részére e házban nőm 
lészen hely, úgy én azt remélem, hogy abban az 
esetben, ha, az állam előtt mindemlc egyenlő, 
az állam lakosságának minden eleme barátja 
is lesz az államnak. (Helyeslés.) Természetes, 
hogy ezen nagyfontosságu reformjavaslatot, alapo­
san keil tárgyalnunk. Szem előtt kell tartanunk 
azt is, hogy a váiasz'ói jog reformja a napirend­
ről többé nem kerül le, (Helyeslés.) mert olt, 
ahol az államszükséglet és a közönség jogi öntu­
data egymással a közös czél érdekében szoros 
kapcso:utba kerül, ott minden ellentáiiás hiába­
való. (Elénk helyeslés és taps.)

A kormány bizonyára elő fogja mozdítani ama 
nagyfontosságu gazdasági kérdések parlamenti 
megoldását, amely kérdések iránt a lakosság széles 
rétegei nagy érdeklődéssel viselteinek ; mégis 
mindenesetre a választójog reformjának előtérben 
kell állania. Ne utasítsák tehát vissza karomat, 
amelyet felajánlok önöknek, hogy közös munkátal 
szabaddá tegyük az utat.

Schönerer : T isszautasitjuk ' (Derültség.) 
Hohenlohe miniszterelnök: A kormány min­

dent el fog követni arra nézve, hogy megkony- 
nyitse ezen nagyfontosságu feladatok gyors meg­
oldását. Jói tudja, hogy a hazánkban lakó 
különböző nemzetiségek által támasztott ellentétek 
még számos nehézséget fognak okozni, de éppen 
ezen a téren lankadatlanul oda fogok törekedni, 
hogy mint becsületes közvetítő álljak az önök 
oldala mellett.

Engedjék meg, hogy ez alkalommal megjegyez­
zem, hogy én mindenkinek nemzeti érzületét 
nagy rabecsülöm. Azt hiszem, hogy az erős nem­
zeti ön.udat az állami öntudattal és állami hűség­
gel igen jól megfér és épp ezért a kormány °a 
választójog reformja által a nemzetiségi pártokat 
nem akarja visszaszorítani. A kormány az összes 
kívánságokat és esetleges aggodalmakat gondosan 
meg fogja vizsgálni, előítélet nélkül fogja az 
összes követeléseket tárgyalni és oda fi g töre­
kedni, hogy az összes pártok érdeklődését a nagy 
műre terelje és lehetővé tegye mindenkinek, hogy 
annak megalkotásában résztvegyen.

Hanem t. Ház, a választójog nemcsak úgy 
tekintendő, mint így, az alsó néposztályokra való 
ekintettel igazságos követelés, amely néposztályok 
politikai jogköre, daczára fejlettségüknek felette 
korlátolt, nem tekintendő csak a parlamentarizmus 
követelményének: a választói jog reformja hivatva 
van arra, hogy Ausztria nemzeti békéjét biztc 
sitsa, vagy ahhoz jelentékenyen hozzájáruljon. Ha 
egyszer Sikerü.t a választói jog terén a nemzeti- 
ségi pártok kozü t megegyezést létrehozni, ugv 
jogos az a remény, hogy ezen egyetértés politikai 
életünk mindenik nemzetiségi szempontból meg­
ítélés alá eső terén is érvényesülni fog. Az 
egyetértés addig fog terjedni, amig azt a válasz­
tói jog reformjának egésze engedi. Ahol azonban 
a választói jog reformját veszély fenyegeti, ott a 
kormánynak ama kötelessége lép előtérbe, hogy 
mindenekelőtt a választói jog reformját vigye 
keresztül. A kormány ebbeli munkájában a pár­
tok előzékenységére számit. Hogyan is lehetne 
másképpen? Millió és mii Jó á larnpolgar meg­
nyeri most az állampolgári jogok teljes-égét és 
most ne lennének készek a pártok áldozatokat 
hozni, o:y áldozatokat, amelyek a nemzetiségi 
érdekeknek semminő kárt nem okozhatnak. 
Remélhetőleg azok is örömmel részt fognak 
a közös munkában, akik eddigelé ahhoz 
voltak hajlandók és épp ezért, ismételten 
dóm, a kormány mindent el fog követni, 
ezen reformot diadalra jaltassa.

kintettel még nyílt kérdéseknek tekintendők, 
megegyezést hozzunk létre és igy megte­
remtsük az Ausztria és Magyarország kö­
zött a jövőben fennálló viszonynak kölcsö­
nös érdekek szempontjából megfelelő 
alapját. Szilárdan meg vagyok győződve 
arról, hogyha mindkét részről becsületes és 
komoly szándékkal lépünk a kiegyezés 
útjára, a siker nem maradhat el. Áldás 
volna, agy Ausztriára, mint Magyaror­
szágra nézve, ha sikerülne az eddigi 
helyzet helyett bizalmas, időszakos 
megrázkódtatásoktól ment, tartós vi­
szonyt teremteni. A megegyezésnek 
azonban az egész vonalra kell kiter­
jednie, mert egyrészről a fennálló 
viszonynak a mi kárunkra semmi szín 
alatt nem szabad módosulnia. A kor­
mány mindezen kérdésekben a Reichsrathtal 
állandó érintkezésben fog"állani. A Reichs- 
ralh mindenkor abban a helyzetben lesz, 
hogy törvényes befolyását gyakorolhassa. 
A Rsichsrath hozzájárulása nélkül sem­
minemű változtatás nem fog megtör­
ténni. Biztosíthatom az urakat, hogy a 
kormány ezen tárgyalások folyamán Ausz­
tria érdekeit a legnagyobb tetterővel kép­
viselni fogja. Az, vájjon a kormány be­
csületes szándékát siker fogja-e koronázni, 
"ényegcsen függ a t. Ház abbeli készségé­
től, hogy a kormánynak támaszt nyújtson. 
Minden körülmények között a legerősebb 
ámaszt nyújtson. Minden körülmények kö­

zött a legerősebb támasz kifelé, hogy ha 
az országban az összes erők egyesülnek.

A miniszterelnök igy fejezte be szavait: A 
kormánynak nem lehet más választása, minthogy 
a népképviselőt alapjainak megkezdett reformá­
lását nyomatékkai keresztülvigye. A Ház a kor­
mány ellen fordu’na, ha elejtené a választójog 
reformjának tervét. (Helyeslés.) Ha a választói 
jog reformjának kérdésében megegyezés jön 
létre, ez nemcsak a politikai jogok körét fogja 
megnagyobb.tani és egyenlővé tenni, hanem egy­
idejűleg az őszinte és megerősödött parlamenta­
rizmus korszaka is kezdődik. Ezáltal pedig az 
állameszme is erösbödik. Hogy ezt elérhessük, 
minden eszközt meg akarunk kísérelni, mert oly 
kormányt látnak maguk előtt, uraim, mely nem 
ismer szenlebb czélt a szocziális és nemzeti 
szempontból erős és egyetértő Ausztriánál. (Elénk 
helyeslés és taps.)

8
Béos, máj. 15.

(Saját tudósítónktól.) A képviselőház 
mai ülésén az osztrák áruk bojkottálása 
miatt Licht a német haladópárt nevében 
interpellácziót nyújtott be, amelyben utalva 
az osztrák iparosok szövetségének határoza­
tára» jellemzőnek mondta az úgynevezett 
előkelő magyar sársaságra nézve, hogy 
osztrák területen is gyakran viselik 
magyarok a tulipán-jelvényt tüntetésből. 
Mielőtt az osztrákok az önvédelem fegyve­
réhez nyúlnak, jól tenné az osztrák “kor­
kormány, ha a magyar sovinizmus e fékte­
len visszaélései ellen megtenné az intézke­
déseket, mert különben elkövetkezik a meg­
torlás.
. Hasonló tárgyú a német néppárti Hofer 
mterpellácziója is, a mely hangoztatja, hogy 
nem szabad kiegyezést kötni Magyaror­
szággal, a melynek népe oly ádáz gyűlö­
lettel van eltelve Ausztria ellen, holott szö­
vetséges állam. Nincs más megoldás, csak 
a teljes különválás Magyarországtól:

os von Ungarn 1 A kormány kötelessége 
utána járni, vájjon csakugyan támogatják^ 
magyar hivatalos körök a bojkott-mozgal­
mat. A párt sürgős választ követel, hogy 
megindíthassa Magyarországgal szemben az 
ollenakcziút.

május 6-iki választás eredménye semminő 
hatással nem volt. Doumernek "már régebb 
idő óta az a terve, hogy újból az aktiv 
politikusok közé lép.

Eéca, máj. 15.
(Saját tudósitónktól.) Az osztrák iparo- 

mk és gyárosok küldöttséget mencsztenek 
iohenlohe miniszterelnökhöz és elébe íoo-- 
ík terjeszteni azt az anyagot, amelyet az 
parosszüvetség a magyarországi tulipán- 
mozgalom állítólagos túlkapásainak bizo­
nyítékaiul gyűjtött. A küldöttség fel fogja 
nvm a miniszterelnök figyelmét arra, ho°-y 
i tulipánmozgalom, amelyet hivatalos fakto­

rok is támogatnak, ellentétben áll a kiegye­
zés szellemével, mert a loyalitásról szóló 
klauzula tiltja az ilyen visszaéléseket. Az 
iparosok egyébként már a kereskedelmi 
kormánynál is megtették a kellő lépéseket

A duma felirati javaslata
Petervár, máj. 15. A felirati javaslat, 

melyet a duma mai ülésén felolvastak, i»v 
szól: oJ

A birodalmi duma az uralkodónak a nép 
képviselőkhöz intézett ünneplés ígéretében 
zálogát látja a rend megerősödésének 
további fejlődésének és oly törvényhozásnak, 
amely megfelel a szigorúan nemzeti alapoknak. 
A birodalmi duma a maga részéről mindent 
el fog követni, hogy a népképviselet alap 
jait tökeiétesbitso és felséged elé megerősi 
tés végett a népképviseletre vonatkozó olyan 
törvényt terjeszszen, a mely az egyértelmű 
leg megnyilatkozott népakaratnak megfele 
löleg az altalános választó jogon fog nyu­
godni. A duma kötelességének tartja arra 
utalni, hogy a feltételek, a melyek közt az 
ország él, valóságban lehetetlenné teszik 
gyümölcsöző munkát, az ország legjobb erői­
nek megifjuhodására. Az 
hoiry állami életünk legbetegebb

Eécc máj. V

A beszéd hatása.
Ami a miniszterelnök beszédének hatását 

illeti, az a pártokra nagyon különböző volt. 
A németek örülnek annak, hogy a választói 
jog kérdésében semminemű konczessziókat 
nem helyezett kilátásba. Más oldalról rosz- 
szalják, hogy az egész beszéd csak általá­
nosságokban mozog.

Az sem elégítette ki a képviselőket, amit 
a Magyarországgal való viszonyról mondott.

is

csán

venni
nem

rnon-
hogy

A viszony Magyarországgal.

Ezután Magyarországgal való viszo­
nyunkról fogok szúlani. Azt hiszem, hogy 
mi csak ürömmel és rokonszenvvel fogad­
hatjuk a Magyarországon iielyreáilott par­
lamentáris viszonyokat. (Közbeszólások.) Hi­
szen ezáltal uj erőre kapnak amaz. in­
tézményeink, amelyek a közösügyek 
szempontjából állanak fenn. Igen élén­
ken sajnálom, hogy az idők során nem si­
került a monarchia két állama közötti vi­
szonyt olykép rendezni, amint azoknak két 
gazdaságilag és politikailag annyira egy­
másra utalt, évszázados történeti múlt által 
egymáshoz csatolt és egy uralkodóval biró 
állam között lenniük kellene. Az ez idő 
szerint fennálló jogi helyzetről hivatali elő­
döm ez év április 27-én szólott. Én azt hi­
szem, hogy mindkét részre nézve felette 
hasznos volna, ha az ez idő szerinti viszony- 
szempontjából fennálló bizonytalanság el­
tűnne és ha a folytonos rendeletek helyére 
állandó rend lépne. Bejelenthetem a t. 
Háznak,hogy ebben a tekintetben a két 
kormány között megegyezés áll fenn. 
Készek vagyunk tárgyalásokba bo­
csátkozni, hogy mindama kérdések­
ben, amelyek a helyzetre való te-

Egy őszinte beszéd.
Bócb, máj. 15

tudósitónlctó].) Gróf Sternberg 
felszólalt a Schönerer-féle sürgős indítvány kap­

us a többek közt a következőket mondotta: 
Ausztria és Magyarország lakosai kölcsö­

nösen abba a hibába esnek, hogy ellenségül 
tekintik egymást, holott siámi "ikrek. Nem 
szabad szemükre hánynunk a magyaroknak, 
amit ellenünk cselekszenek, mert nem sza­
bad elfelednünk, hogy mi mindent szen­
vedtek ók tőlünk. Meg kell gondolnunk 
hogy a magyarok mindig hűek, becsülő 
lesek voltak Ausztria irányában, vala 
hányszor rosszul ment a dolgunk.

Schlegel (konzervatív): A° magyarok Po 
roszországgal konspiráltak!

Gróf Sternberg: Alkotmányunkat a ma 
gyaroknak köszönhetjük, de azt is, hogy 
kamarillától, ha csak részben is, szabadul 
tunk. Az is tagadba tat lan, bogy a Maros és 
Körös partjai lelöl akárhányszor egészséges 
reformok szellője fujdogál át felénk. “ 
magyarok Ausztria miatt sokat szen­
vedtek. Emlékezzünk a 48. évi esemé­
nyekre, amikor a magyarokat forrada­
lomba kergették, hogy aztán felakaszt­
hassák, bebörtönözhessék és vagyonukat 
elkobozhassák. Nem mi osztrákok va­
gyunk ellenségeik a magyaroknak, ha­
nem a polgári és katonai kabinet- 
rodák, de nemcsak Magyarországnak 
hanem Ausztriának is. A magyar” ki­
rály sohasem azoknak a kezére” adta 
hatalmat Magyarországon, akik a nép bizal­
mát is bírták, hanem azoknak, akiket a nép 
nem szenvedhetett.

A liberális párt aznap pecsételte 
bukását, a mikor elejtette Wekerlét; meg­
lakolt ezért teljes szétzüllésével, mert min­
dig lakájszolgálatokat végzett a bécsi kabi­
netirodának. Azért kell a monarchiának 
tönkremennie, mert a kabinetiroda ki nem 
állhatta Apponyit. Ez volt a schonbrunni 
politika 30 év óta.

(Saj-it tudósítónktól.) A keresztény szó 
ez iái ista egyesület Lueger elnöklete " «lat 
több órahosszat tartó vita után ogyhungula 
azt határozta, hogy „a Magyarországgal val 
viszony tekintetében fenntartja eddigi állás 
pontját s hangsúlyozza, hogy úgy a tulipán 
mozgalom, mint a Kossuth-miniszterek egyes 
beszédei is alkalmasak arra, bog
megakadályozzák a kiegyezést Magyar- 
országgal és megérleljék Ausztriában
azt az elhatározást, hogy a legkér- 
lelhetetlcnehbül szálljon szembe a ma 
gyárukkal. Az osztrák kormány részérő 
bármi gyöngeség a keresztény szoeziálistá 
kát arra fogja késztetni, hogy irgalmatlant! 
megakadályozza Ausztria gazdasági érdekei 
nek károsítását.“

Bécs, máj. 15.
(Sajóit tudósitónktól.) Beck osztályfőnök, 

a szabadalmi hivatal elnöke Budapestre uta 
zik, hogy a tulipánvédjegyek érvénytele­
nítése czéljábót interveniáljon 
ezégek érdekében.

az osztráli

küifőld.

Osztrákok a tnlipánmozgalom
ellen.

A tulipán, ez a kis virág, mely eddig 
szerényen húzódott meg a magyar ember 
házi berendezésein, most ugyancsak nagy 
hatalmassággá változott. Foglalkoznak vele 
az osztrák képviselüházban, az osztrák ipa­
rosok körében és nem maradt elfelejtve a 
Luegerék táborában sem. A német haladó 
pártot az sérti, hogy a tulipán-jelvényt még 
osztrák területen is viselni merik, az osz­
trák iparosok túlkapásokkal vádolják ezt a 
szelíd virágot. Luegerék pedig a legkérlel­
hetetlenebb hadjáratra készülnek ellene, 
mint valami rettenetes ellenség ellen.

De hogy egész Ausztriában mennyire 
meg vannak rémülve ettől az ártatlan vi­
rágtól, legjobban kitűnik bécsi tudósítónk 
következő jelentéseiből:

•Angol-nemet barätkozus. Londonban, t\7, 
odaérkezett német városi képviselők tiszte 
elére rendezett bankot fényes lefolyású volt. 

Frigyes Károly herczcg nejének elhalálozása 
miatt a német nagykövetség részéről senki 
sem jelent meg. Haldane hadügyminiszter 
német nyelven mondott felküszünlőjébcn 
német császári párt éltette és a német bi­
rodalomnak az utolsó évszázad alatt történt 
csodálatos fejlődésére emlékeztetett. Oly fej­
lődés ez, melyet a történelem legnai>vo!)b
tanulságai egyikének lehet tekinteni. Vilmos 
császár a bölcs és harezos képességeit egye­
síti magúban. Szónok ezután kiemelte a 
császár békeszere tétét. Beszédút igy fejezte 
be: Angolország és Németország rivalitásá- 
ról nem lehet szó. A pohárküszöntöt nagy 
lelkesedéssel fogadták. Kirschner berlini fő­
polgármester köszönetét mond Haldancnek. 
Sir John Gorst beszédében Németország 
városi szervezetét dicsérte. Nehéz, úgymond, 
az angol és német népek közötti barátság­
talan viszony valódi okait megtalálni. Re­
méli, hogyha harezra kerül a dolog, a két 
nép egymás mellett log harczolni. Német­
ország jóléto Angolország jólétét moz­
dítja elü.

Japán uj külügyminisztere. Valamennyi 
japáni újság befejezett tényként jelenti, 

meg hogy báró Ilajasi, a volt londoni nagykövet 
elfogadta a külügyminiszteri tárczát. Sa- 
jonji márki miniszterelnök hosszas man- 
dzsuriai utazásából szombaton érkezett 
vissza Japánba.

A Dreyfus-pör revíziója. Egy Párisiről 
érkezett távirat jeden lése szerint a Dreyfus- 
ügyben összegyűlt aktatömeg sokkal na- 
yobb, mint amilyen az első revízió akta­

tömege volt. Számos eddig ismeretlen ada­
tot derített fel a felső bíróság vizsgálata. 
Jogászi körökben biztosra veszik, hogy az 
államügyész azt fogia indítványozni, hogy 
a rennesi hadbíróság ítéletét semmisítsék 
meg és Drcyfust anélkül, hogy az ügyet 
újból hadbíróság elé utasítanák, mentsék 
'el.

Az angol-török konfliktus. O’Connor kon­
stantinápolyi angol nagykövet ama közlésére, 
rogy az utolsó török jegyzék formailag nem 
dclégitő, a porta végérvényesen kijelentette, 
rogy teljesíti az angol követeléseket. A szul­
tán elrendelte, hogy Tab ah városából vonják 
vissza a katonaságot. Ezzel a konfliktus el- 
intéztetett.

ország belátta, 
pontja a

hivatalnokok önkényé, akik a czárt cl 
választ iák a néptől és az ország egyhan­
gúlag hangosan kijelentette, hogy az élet 
megújhodása csak a szabadság alapiján 
lehetséges a nép tevékeny részvételével a 
törvényhozó hatalomban és a végrehajtó 
hatalom ellenőrzésében. Felségednek októ­
ber 30-iki nranifesztumában méltóztatott a 
Iron magaslatától kijelenteni szilárd eltöké- 
lését, hogy éppen excKct az alapokat teszi 
meg Oroszország sorsa további alakulatának 
bázisává és az egész orosz nép lelkese­
déssel üdvözölte az izenct szavát. De 
a szabadság első napjait súlyos meg­
próbáltatások homályositották el, ame 
Iveknek az országot kitelték azok, akik még 
mindig elálljak a nép elöl a czárhoz vezető 
utat, lábbal tiporják az októberi inanifesz- 
tuin minden alapját és emellett az országot 
g\ alázattal tetézik bírói ítélet nélkül, kivég­
zések, kihágások, agyonlüvetések és bebör­
tönzések által.

A közigazgatásnak az utóbbi hónapok­
ban követett ezen eljárása oly mély 
nyomokat hagyott a népielekben, ho-ry 
mindeddig semmiféle paczifikálás nem 
lehetséges, amig a nép előtt világossá 
11,1,11 válik, hogy a hatóságoknak a 
melyek felséged nevét takaróul használják, 
ezentúl megtiltják az erőszakoskodást és a 
inig a miniszterek nem felelősek a nép- 
l<épv isclet előtt és amig az egész köz-
igazgatást meg nem újítják. Csak ”a duma 
többségének bizalmát élvező minisztérium 
erősítheti meg a kormány iránti bizalmat. 
Csakis ilyen bizalom mellett lehetséges a 
birodalmi duma nyugodt és normális
munkája. Mindenekelőtt szükséges, hogy 
a fokozott oltalom és a hadi ál-
lapot kivételes törvényeit hatályon 
kívül helyezzék, mert ezeknek oltalma 
alatt fe lödik és lép fel különösen a 
hivatalnokok önkénye és felelőtlensége.
Egyidejűleg meg kell honosodni a közigaz- 

óás felelősségének a népképviselők előtt. 
Minden válaszfalat a czár és a nép kö­
zött cl kell távolítani. A duma előtt álló 
törvényhozási müi-ödés keretében elenged­
hetetlen szükségességnek tartja azt, hogy a 
személy sérthetetlensége, a lelkiismeret, a 
szó, a sajtó, az egyesületek, valamint

A franczla képvisolöház nj elnöke. Már
a blokellenes pártok veresége óta az a hir 
terjedt el, hogy Doumer nem jelölteti ma­
gát többé a kamara elnökségére, tekintettel 
arra, hogy jelöltsége úgyis reménytelen 
volna. Ezt a hirt megerősítik, megjegyzik 
azonban, hogy Doumer elhatározására, a 
melyet már régebben közölt barátaival, a

a
sztrájk szabadsága uj törvény által biztosit- 
Li s s 0 k.

A duma szükségesnek tartja oly törvény 
alkotás it is, mely a parasztok egyenjo- 

asitását kimondja és felszabadítja őket a 
lyomás, önkény és gyámkodás elől. Éppoly 
ralaszthatatlannak tartja a duma a munkás­

osztályok kielégítését. Az első lépésre 
ezen az utón az összes nrunkások 
szervezkedési szabadságának biztosítása 
{ell lrogy legyen. A duma feladatul 
tűzi maga elé az anyagi és szellemi jólét 
emelésére irányuló tevékenységet, továbbá a 

éjifelvilágosodás terjesztését. Szükségesnek 
tartja a duma azt is, hogy a halaszthatatlan 
teendők közé felvétessék a döntés egyes 
nemzetiségek régóta megérett követelései­
nek kielégítése iránt is.

<elrog ! Minden munkánk küszöbén egy, a 
minden nép lelkét izgató kérdés áll, amely 

mi népképviselőinket is felizgatja és aka- 
ályozza abban, hogy nyugodtan tegyék 

meg az első lépést törvényhozási 
működésünkben. Az első szó, mely a 

urnában felhangzott és az egész 
ülés rokonszeirvének kitörésével foglal­
kozott! ez volt: Amnesztia ! Az ország”so- 
várog a teljes politikai amnesztiáért, amely 
a irop-1 elkiismeret követelése. Ezt nem lehet 
megtagadni, teljesítését nem szabad késlel­
tetni. Felség! A duma a teljes politikai a 
amnesztiát várja első zálogaként a czár a 
és a nép közötti kölcsönös bizalomnak és a 
összhangnak; a

MOZGÓGÉPEK.
Tavaszi mizériák.

Benne vagyunk tehát a tavaszban. A virágot 
ébresztő, csicsergést hozó, dalt fakasztó, bűvös és 
illatos tavaszban !

I.ám, iám és csak most kezdünk beszélni 
róla. Mintha a dermedt földből ma kandikált 
volna ki az első rügy . . . Hát bizony igen gyak­
ran csak az árnyékról vesszük észre a fényt! . . .

Ugylátszik a tavasz mégsem mindig akkor 
kezdődik, amikor Budapest székesfőváros tanácsa, 
fő-, a!-, vagy viczepolgármestere, elöljárója, 
vagy isten tudja melyik Írnoka kiadja a szigorú 
rendeletet:

— »Ki a padokkal !<
A komor, barnára mázolt padok már hetekig 

éktelenkedtek a magyar melropólis boulevardjain, 
utczáin és közterein, amikor a tavasznak még 
mindig nem akaródzott beköszönteni, még mindig

nem méltóztatott egy halvány sugarat küldeni a 
kopár parkok nagyfényre vágyó bokraira.

ás megjöttek a jó öreg fecskék is, a levegőég 
örök peregrinusai, vak bizalommal fogadott 
időszak-prófétái.

S ámbátor ők nem emberek és még csak nem 
is fővárosi tanácsosok, mégis — tévedtek. Néhány 
hozzánk tévedt korai napsugárral ide csalatták 
magukat és jó ideig fagyoskodtak, dideregtek 
lenge toll-toilettejük alatt.

Most végre rendben vagyunk. A tavasz már 
nem kaczérkodik sem hóval, sem fagygyal, a 
fecskék nyugodtan melegednek fészkeikben és a 
padok is megfelelnek rendeltetésüknek, mely ab­
ban áll, hogy a járókelőknek — alkalmatlan­
kodjanak!

Mert régi és bölcs axióma, hogy ami nem 
használható és mégis útban áll, az alkalmatlan. 
Már pedig ezeket a gerinczet tördelő bútordara­
bokat a legrosszabb jóakarattal sem lehet a 
hasznosság, vagy az alkalmatosság vádiával 
illetni.

Van ugyanis ifjú fővárosunkban néhány hely, 
ahol a fák és bokrok árnyékában meghúzhatná 
magát a lihegő, tüzelő polgár-ember, ha ... ha 
pad lenne az árnyékban. A főváros azonban öko- 
nómikusan gazdálkodik árnyékkal és páddal. Ahol 
árnyék van, minek is oda pad ? Egyik, vagy a 
másik ! Csak nem fogják igy elkényeztetni a már 
amúgy is puha, pelyhüdt és lusta burzsoákat ?! 
A főváros elvégre is nem nevelőintézet! Rut 
szibariták nevelő intézete! Csak lessék a pado­
kat a napra állítani!

És a jó öreg, kiszolgált s engedelmes padok 
szép libasorban ott sütkéreznek a napon nap­
rosszat, türelmesen, komoran és földbeszegezett 
mozdulatlansággal. Három, négy óra délutánig 
valósaggal izzadnak a napsugarak tüzes csókjai 
alatt és nem akad jámbor sétázó, aki Dózsa György 
kényes szerepének kreácziójára vállalkoznék. 0 
e puhuit szibaritákI ... Öt óra felé végre meg­
kezdődik a padok általános lehűlése és a vak­
merőbb, vagy a fáradtabb polgárok egyike, má­
sika meg is kísérli a néha sikeres közeledést.

Végre! Még egy pillanat és összeroskadolt 
volna!

Ámde ez a boldogság még az első szuszogás 
végakkordjait sem várja meg. És jő az égi 
záport csinálok földi helytartója: az öntöző-ember, 
magyarul, spritzmeister. Ő Mindenhatósága aztán 
mit tehetne jobbat, minthogy öntözzön balra, 
öntözzön jobbra, hátra meg előre, keresztül-kasul 
zóval mindent, amit nem kellene. Kocsit, lovat, 

kutyát, czégtáblát, gázlámpát, automobilt és em­
bert. Válogatás nélkül, demokratikusan. Az élő 
fát természetesen óvatosan kerüli hatalmas viz- 
sugarával. Azokat az Úristen maga öntözi. Mért 
viselné gondját tehát ő is ? De a padok ? Oh, az 
egészen más valami! A pad az ugyan nem élőfa 
és öntözni sem szükséges, meg aztán az is igaz, 
hogy az Úristen maga is öntözi, már pedig, ha Ő, 
hát miért ne locsolhatná meg ő is ? Csak kész­
ségesen, mint az Arany János paraszt gaz­
dája . . .

Mi sem természetesebb, minthogy a nyakon- 
öntött padok aztán addig áznak és csöpögnek, 
amíg a feltápászkodó nap szomjas sugarai fel 
nem isszák az utolsó csöppet is.

Még jó szerencse, hogy ezekért az apró kelle­
metlenségekért cserében legalább — hála a 
városok változatosságának — még nagyol b kel­
lemetlenségekben is részesittettünk.

tudvalévő, mint ahogyan tudniillik, hogy a 
házak tisztogatása és cainositgatása épen olyan 
szükséges jó, vagy rossz, mint az emberek tisz- 
toga ása és cainositgatása. Pórusaik épen úgy 
rászorulnak a fürdésre, mint a két lábú tollat- 
lanok ée beteg, rokkant vázuknak ép oly szük­
sége van a kendőzésra és a restaurálásra, mint 
az utóbbiaknak. És kendőzik és restaurálják 
őket különben, mint az embert. És mindig 
ember rovására.

A függő erkélyeken vidáman fütyürésző atya­
fiakat épenséggel nem alterálja, ha egy-egy 
kanál maltert locscsant a t. sétáló polgár b. 
nyakára és semmi esetre sem ugrik le a negye­
dik emeletről, ha fél bődön mészszel tiszteli meg 
vadonat uj nyári ruhádat. Hja, jámbor filiszterem 
a fő a tisztaság!

Szólhatnánk még a fülledt társaskocsikről is, 
melyekben, mint a szardellák a bádogskatulyák­
ban szorongnak a szabadba vágyó utasok. És 
szólhatnánk még. Dehat minek szóljunk. Hall­
gassunk inkább. Ezért legalább nem gyűlik meg 
a bajunk az spriczmeisterrel, nem is martéroz- 
tatunk nyakon, nem is meszeltetünk ruhán és a 
társaskocsi is elvisz, a hová akarom s ameddig 
megfizetem.

Ürüljünk inkább, hogy itt van a tavasz! s virág 
csicsergés, a dal és az illat! Hogy ki vehet jük 
szalmakalapunkat és becaphatjuk a felöltőnket — 
téli bundánk mellé. Mert hát benne vagyunk 
tavaszban.

Eile.
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ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hír. A király ma egy óráig 

tartó kihallgatáson fogadta gróf Lónyay Ele­
mérnél.

— A király a szent István-szobor lelep­
lezésén. E hó 21-én leplezik le a Mátyás-tem­
plom és a Halászbástya között felállított szent 
Islván-szobrot a király jelenlétében, aki húsza­
dikán tudvalevőleg Budapestre érkezik. Ez alka­
lomra való tekintettel ma délelőtt Ronry Béla 
miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség elnöki 
osztályának vezetője helyszíni szemlét tartott, 
amelyen az emlékmű tervezői és megalkotói 
Strobl Alajos és Schulek Frigyes tanárok is je­
lenvoltak, valamint a rendőrség részéről Máltás 
Hugó rendőrtanácsos és többen mások, akik a 
leleplezési ünnep rendezésében részt vesznek. A 
meghívókat a miniszterelnökség fogja szétkülden
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Az ünnepélyes leleplezési aktusnál csupán meg­
hívottak vehetnek részt, mely alkalomra a Halász- 
bástya előtti tért elzárják. A királyi baldachinos 
sátort a Mátyás-templom falazata mellett állítják 
fel szemben a szoborral, mely a Mátyás-templom 
szentélye felé néz. Az impozáns szobor faburko­
latát még ma éjjel lebontják és a leíeplezesi 

lepellel takarják el.
__ Kossuth Ferencz állapota. Igaz öröm­

mel jelenthetjük, hogy Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter állapota örvendetesen 
javul. Mindamellett Müller Kálmán egyetemi 
tanár ajánlatára csak e hét végen _ fogja 
lakását elhagyhatni. A függetlenségi part 
első tanácskozásán, a mely szombaton este 
lösz, valószínűleg már Kossuth ferencz fog 
elnökölni.

_ v-nyes esküvő. Rendkívül fényes, előkelő
esküvő ment végbe ma délben a lipótvárosi 
Szent István bazilikában. Van Cntsem Albert 
brüsszeli nagybirtokos vezette oltárhoz Reiman 
Lázárnak, a salgótarjáni kőszénbánya részvény 
társaság igazgatójának bájos leányát, Dórát. Az 
esketési szertartást dr. Kovács Kálmán lipótvárosi 
pb bános végezte nagy segédlettel. A szertartás 
a alt Takács Mihály, az Operaház tagja énekelt 
és Grünfeld Vilmos konczertmester hegedült 
Tanuk voltak: Lár.czy Leó főrendiházi tag és dr, 
Ángyán Béla egyetemi tanár. A rendkívül nagy 
számban megjelent ismerősök között Óit \o 
Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag, báró Herzog 
Péter, Ráiíh Peíer udvari tanácsos, Ullmann Adolf, 
Fellner Henrik, Déry Izidor, Leilner Zsigmond 
Slrausz Mór, Földiák Vilmos igazgatok és a fő 
városi előkelő társaság számos más tagja.

— A kínai alkirály Budapesten. Harmincz 
két tagból álló kínai tudományos bizottság 
érkezik holnap és csütörtökön Budapestr 
Tai-Hung-Ki, kínai alkirály és iuan-rang 
kínai kultuszminiszter vezetésével, hogy ipar 
berendezéseinket tanulmányozza. A bizottsá 
got a kormány nevében Szterényi Józsel 
államtitkár fogja fogadni, aki a kaktuzolásá 
ról is gondoskodik. A bizottság két napot 
tölt Budapesten. Egyik része Becsből szer­
dán délben egy óra negyven perczkor érke­
zik meg a nyugati pályaudvaron, akkor jön 
meg az alkirály és a kultuszminiszter is. 
Szterényi József államtitkár a kereskedelmi 
minisztérium tisztviselőiből alakított kiséret 
mén hivatalosan fogadja a küldöttséget. A 
nyugati pályaudvarról kocsikon a Hungária 
szállóba hajtanak a vendégek. Délután tél 
négy órakor tisztelegnek \\ ekerle Sándor 
miniszterelnöknél, este pedig a Margitszige­
tet látogatja meg a társaság, ahol a kor 
mány negyedkilcnczkor 
tiszteletükre. A bizottság

lefizetett 40 rubelt és meghagyta az asszonynak, 
hogy április 10-éig hozzák rendbe a nyaralót. 
Április 11-én Patáin eljött egy emberrel, akiről 

ház úrnője azt hitte, hogy a bérlőnek szolgája; 
íozatott vele három palaczk sört és egy kosár 
fehér kenyeret. Mire a házfelügyelő visszatért, 
az ajtó már zárva volt és a jövevények nem 
mutatkoztak. Zwersinskiné és házgondnoka 
azóta nem látták lakóit. Végre is g^anako in 
kezdtek s elmentek Ludorf rendőrbiztoshoz be­
jelenteni az esetet. A rendőrség felfeszitetlo a 
nyaraló ajtaját. A szobák rendben voltak, e 
az utolsónak ajtaját zárva találták keresztvassal. 
Xa-^y ügygyel-bajjal behatollak s akkor rémes 
átvány~ tárait eiibük. A szoba egyik ””'V4hQn

számát 
Az asztal

ebédet rendez
másik része csü­

törtökön reggel érkezik meg Fiúméból. A 
vendégek csütörtökön este hat óra ötvenöt 
perczkor a nyugati pályaudvarról Zsolnán 
at Oroszországba utaznak.

— Megszökött naíva. A nagyváradi szín­
háznak eseménye van: Barna Mariska, a Szigli­
geti-színház fiatal rnivája, megszökött. A nagy­
váradi Galecitók azt rebesgetik, hogy a kicsike 
egy fiatal mágnás társaságában tűnt el. Ezt 
abból következtetik, hogy péntek óta a mágnás 
6e látható Nagyváradon. Hogy merre vette útját 
a szerelmes pár, még senki se tudja. Eddig csak 
annyi bizonyos, hogy Barna Mariska Somogyi 
Károly igazgatónak levelet irt, melyben bejelenti 
a szökését mert, szerinte azon a színpadon nem 
vár, nem is remélhet sikereket, \ aj ion melyik 
színpad az, a mely a kis naiváriak babérodat 
fog teremni?

__ Ganon kivégzése; Mind érdekesebbek
és megbízhatatlanságuk daczára is, szeuzá- 
cziósok azok a részletek, amelyeket orosz 
lapok Gapon lelkész kivégzéséről közölnek. 
A legújabb jelentés, mely Bétérvárról érke­
zik a következő : Margualin ügyvéd, aki 
tudvalevőleg nemrég postán megkapta Gá­
lion pénztárczáját és bankbéli pénztárkul­
csát, visszatért Oserkiböl. Elbeszélte, hogy 
az a Butiba Iván nevű ember, aki a nya­
ralót kibérelte, nem volt (lapon. Mialatt az 
ützyvéd Oserkibcn járt, megjelent ott Lzdulo 
kisasszony, (i:\pon barátnéja, egy szép busz 
éves leány és minden áron látni akarta a 
holttestet.

— Tudom, megürülök, — mondta a rend- 
őrbiztosnak, —"ha meglátom, do látni 
akarom.

sarkában
megnevezhetetlen szemétdombon valami ember­
féle” alak hevert, letakarva egy fekete prémmel 
és hódprémes gallérral, amely alól vastag kötél 
nyúlt ki. A Kötél másik vége egy vas 
gasen lógott. Felemelték a prémet a ott találták 
Gapon holttestét. Egészen össze volt zsugo­
rodva, a kötél a nyakán megfeszült, arcza 
az aludt vértől szinte fekete volt. A holttest 
ruhástól bevert a piszok közölt. Orra czafaíok- 
ban lógott, félszeine kifolyt, az ajkai erősen 
össze voltak szorítva. A rendőrök elszörnyüködve 
kutattak tovább. Az egyik asztalon megtaláltuk 
a Dwatzjai Wjek és a Huss néhány 
múrcziusból s egy fél fehér czipot. 
alatt üres sörös palaczkok hevertek. A holttest 
zsebét is kiforgatták és találtak benne egy vas­
úti jegyet, amely Oserkibe szólt és ápri is 11- 
iki bélyegzővel volt ellátva. A nyomozás arra 
vall, hogy Gapont másutt ölték meg s a holt­
testet késüb vitték Oserkibe.

— Halálos gépkocsi szerencsétlenség. 
Karinadból érkezik az alábbi, a maga ne­
mében páratlan gépkocsi-szerencsétlenség 
hire. Az elmúlt éijel történt, hogy egy vas­
úti átjárónál i < vőben tábornok huszoniiot- 
évcs diák lia motoros kerékpárján a legna- 
gyobb gyorsasággal haladt a zárt vasúti 
sorompó felé, s a legnagyobb erővel bele 
ütközött. A fiatal ember atbukott a korláton 
a vágányokra, hol az ép elrobogó vonat 
elgázolta.

— Öngyilkos urileány. A Kis Júnos-utcza 
4. számú háza előtt ma hajnalban egy tizen 
nvo cz-husz eves leány halántékon lőtte magát es 
nyomban meghalt. A leány egy pillanatra sem 
tért magához. Egy levelet találtuk náia ezzel 
ártalommal:

Hogy ki vagyok ? Ne keressék.
Hogy kiért teltem V Ne kutassák. 
Szegény testem ne bonezoiják,
Kérem, hullám belein hagyják.
Tettem oka ismeretlen,
Titkom inás világra vittem.

A rendőrségen azt hiszik, hogy az életunt 
leány Marosvásárhelyre való, mert talállak ná 
egy Ágh Lajos névre, Marosvá-árheh re 
két koronáról kiállított postautalványt, zsebke 
jűben pedig A. E. monogram van.

__ Zavargás á drágaság miatt. Caglirart
olasz városban, mint Rómából jelentik, az 
élelmi czikkek drágasága miatt zavargas 
tört ki. A felizgatott s feldühödött neptomeg 
megrohanta az árucsarnokot s a bust, tojást, 
halat az utczára szórta. A zendülők ezután 
kimentek a pályaudvarra, ahol három loko- 
motivot szétszedtek s mindent, ami kezük 
ügyébe került, elpusztítottak. Csapatok lep 
tek közbe, amelyeket a zendülők kőzápor­
ral fogadtak. A katonák fegyverüket hasz­
nálták és sortüzet adtak; a zendülők közül 
kelten megsebesültek s egy meghalt. A ka­
tonák közül is többen megsérültek.

— Leégett gőzmalom. Az éjjel, mint Zsom­
borból táviratozzak, az ottani Korona-gőzmalom 

egyemeletes épülete a földszintig leégett. A rakne
tárhelyiség is nagymennyiségű

rettenetes fikezióba. Horánszky Margit néhány
a

kész áruvá
elhamvadt. A kár biztosítás révén megtérül. A 
tűz oka rövid zárlat.

__ Egy millió dollár olsikkasztása. A
londoni Daily Telegraphnak jelentik New 
Yorkból, hogy egy nagy biztositótársasági 
botrány pattant ki ismét. Több mint egy 
millió dollárnyi sikkasztásról van szó, ame- 

a biztosítottak kárára a Mutual Lilá­
nál követett el mr. Field, a társaság egyik 
gazgatója. A sikkasztások 18 évre nyúlnak 
issza.

— Hajóös3zeiitközcB a Dunán. Ma délelőtt 
Dunán két személyszállító hajó összeütközött. 

A Margilhid felöl közeledett a pesti oldal fc'é a 
Margitsziget nevű csavargőzös s ugyanakkor a 
ipólvárosi hajóállomásról elindult a Dunagőz- 
ajós-társaság Hattyú nevű hajója, hogy a Bomba- 

téren kilö-son. Eddig még meg nem állapithim 
okból a két hajó összeütközött és mindak*ttv 
megséiüli. Az utasok között természetesen nagy
riadalom támadt. Szerencsére azonban a csavar-

czímzc 
v-ndő

ta­
láltak a leánynál Jaeger János aláírással egy le­
velet, amelyben azonban csak közömbös dolgok

A vizsgáló-bizottság nem engedte a 
leányt a holttesthez, sÉrdekes nyomon in­
dult a vizsgálat. A szobában czigaretta- 
skatulyákat " találtak, amelyek háromféle 
gyárból valók. Az egyik olyan, aminöt Ga- 
jjon szokott színi, a másik fajta orosz gyár­
ban készült, a harmadik finnországi cziga- 
rctlagyártmány. A rendőrség emlékezik reá, 
hogy Margualin ügyvéd Gapon pénzét egy 
finn dohány vámnyilatkozatba göngyölve 
kapta meg s ebből némi alapossággal lehet 
arra következtetni, hogy íinn embernek is 
rosze volt Gapon kivégzésében.

A mi már most a kivégzés részleteit 
illeti, azokat az orosz lapok a következük­
ben adják elő:

Péter vártól lő pereznyi járásra, Oserki nya­
ralóhelyen a finnországi vasút mentén egy e!ha- 
gyatoll villában megtalálták Gapon véres holt­
testé!. A kérdéses nyaralót a mu.t hónap 
elején tulajdonosától, Zwersinski asszony lói ICO 
rubelért kibérelte egy napbarnított arczu ismeret­
ien ember, aki Putilin Ivánnak mondta magát 
Zwersinskiné csak annyit tud róla, hogy körül­
belül negyvenévesnek látszott az idegen és állító­
lag Pétervárott a Csernisevszkaja-uton lakott bé 
reit szobában.

— Két nappal később, — így beszélte 
az asszony, — eljött hozzá egy másik fiatal 
ember s azt kérdezte, hogy be vannak-e fűtve 
a szobák és ki vannak-e takarítva, ahogy 
bérlő kívánta. Azt felelték neki, hogy mivel 
csak tiz rubel felpénzt kaptak s ezt keveslik 
tehát még nem takarították ki a nyaralót 
fiatalos képű idegen erre eltávozott. Másnap 
újra beállított Putilin egy szőke fiatalemberre!

__ Igazságszolgáltatás katonáiknál. A
2-ik császárvadász-ezred kaszárnyájának 
szemléjekor, — mint a trienti Piccolo közli, 
— a harmadik század a várparancsnok elő­
lépett és az egyik katona panaszt emelt 
Pollack százados embertelen bánásmódja 
miatt. A tábornok a panaszt tudomásul 
vette, a katonai hatóság pedig vizsgálatot 
rendelt a harmadik század ellen, amiért 
szabálytalanul jártak cl a panasz emeléskor.

— A cabaret. Fedák Sári cabaretje, mc'yrő! 
már megemlékeztünk, s melyet e hó Jö-án a 
Vígszínházban rendez, nagyszabásúnak ígérkezik- 
A bájos cabaret »igazgatója« közreműködésére 
először is Yvenne de Treviliet nyerte mrg. Ugyan­
csak visszavonhatatlan Ígéretet tettek Sándor 
Erzsi, Varsányi Íren, Nirschy Emilia, Hegedűs 
Gyula, Szerémy Zoltán, líörnyei Béla, Rátliony 
Ákos és Brada Ede. A hivatásos művészeken 
kívül az előadásban egy gyönyörű hölgycsoport 
is részt fog venni, melyet 1-edák Sári a lege.uke- 
löbb budapesti családok fiatal bányaiból ál italt 
össze, a kikkel ü fényes jelmezben a Tulipán 
menüettet fogja tánczolni. A cabaret humoros 
beje entői confercncier-jei az egyes számok közölt 
Hegedűs Gyula és Tapolczai Dezső lesznek. A Víg­
színház pedig, a melyben e napon természetesen a 
rendes előadást nem tartják meg, egész apparátusát 
az igazgató-művésznő rendelkezésére bocsátotta és 
teknikai rendezésére Péchy Kálmánt, karnagynak 
Kun Lászlót rendelte ki. Az estére szóló jegyeket a 
járd Ferencz és Testvére czégnél Kossuth Eajos- 
uteza 4. szám alatt fogják árulni. A drágább 
egyek nagy részét már elére lefoglalták a buda 
pesti társaság előkelő körei.

__ Félmillió hold ajándékba, St.-Paulbúi
Amerika) táviratozzak, hogy Maycr-Hanu-
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gózös a viz színe felett kapott sérülést és igy az 
utasokat veszedelem nélkül átszállíthatta a 
Batthyány-térre.

A bombák korszaka. A bombák és 
hotubavelök korszaka ez a mostani kor. 
Különösen Oroszországban uralkodik a terror, 
ahol majdnem mindennap követnek el poli­
tikai es más okokból egy-euy borzalmas 
gyilkosságot. A legújabb bombamerényletről, 
melyről egy varsói távir atunk már adott hirt, 
még a következőket jelentik: Tegnap este 
a Marsallkovszka-utczáu bombát vetettek az 
olt szolgálatot teljesítő Konstant!növics 
rendűvbiztosro, kit a novemberi üldözések 
óta általánosan gyűlölnek. A bomba olyan 
iszonyú detonáczióval robbant lel, hogy az 
egész középső városban hallották. A rendőr- 
biztos testet a bomba apró darabokra tople.
A merénylő, ámbár maga is megsebesült, 
menekülni igyekezett és több rendőrt, kik 
üldözőbe vették lövésekkel megsebesített. A 
helyszínére érkezett katonaság sortüzet adott 
a közönségre és három embert megölt, 
tizenkilenc/ct pedig súlyosan megsebe­
sített. A teret, ahol a robbanás történt, 
bvalogság állja körül, mely oda senkit be 
nem bocsát.

__ »Klauzál Gábor unokahuga.« A rendőr­
ség ma körözőlevelet adott ki to.vajlás miatt 
Radojcsics Irma tizenhétéves ziilött leány ellen, 
aki utón útfélen azt hireszlelto magáról, hogy a 
négyvennyolczas évek kereskedelemügyi miniszte­
rének és Szeded volt követének, Klauzál Labor­
nak unokahuga. Radojcsics Irmát Szegeden álta­
lánosan ismerik. Tizenöt esztendős korában egy 
szegedi bünbandába keveredett. Innen hosszas 
viszontagságok után a fővárosba került. A tavas..- 
szál került a neve ismét a nyilvánosság elé: a 
Kerepesi-uli temetőben marólúgot ivott. A Rókusba 
vittek, ahol csakhamar kigyógyult. Kalandos me­
séket terjesztett el magáról, rn.lyek a lapokba is 
bekerültek. Azt mesédé, hogy iovarhölgy, akit 
egy gróf megszöktetett egy ki-ebb erdélyi faluból 
és azután itt a fővárosban faképnél hagyta. A 
rendőrséget azonban nem sikerült távúira vezetnie, 
néhány hónap múlva kényszerutlevéllel ha/alolon- 
czollak Szegedre. Néhány hónapig Szegeden buj­
kált, a légi,élesebb hírű lehajoltban. Egyszer oi- 
nan is eltűnt. Most pedig a Rendőri Közlönyben 
bukkant fel újra a neve, a következő körözülevél 
keretében:

Körözőlevél Radojcsics Irma ellen, aki ala­
posan gyanusitlatik, hogy a vele közös háztar­
tásban ölő Miklós Faluétól különféle ruhaneműi 
és 3 korona 5U fillér készpénzt, O-'Sza Janká­
tól különféle ruh memüt ellopott. Minthogy ter­
heli, akinek ezemélyleirása alább közültetik, a 
vizsgálat során megszokott, felhivatnak az ősz- 
szes hí ró és közigazgatási hatóságok, hegy a 
terheltet tartóztassák le s a legközelebbi kir. 
járásbíróság, vagy kir. ügyészség fogházába 
szállítsák és erről az alólirott vádtanácsot érte 
sitsék. Személy leírása: Kora 17 év es, testalkata 
alacsony, haja világosszőke, szeme barna, 
szája rendes, arcza kerek orra rendes, anya­
nyelvű magyar,[különös ismertető jelei: balszeme 
. ■* I .ii 1_I r .u., D.rro/lna Ke>r‘QlrnmÁti kir.

héttel ezelőtt feljött Budapestre szüleinek látó- 
gatására s a Krisztina-körut 34. számú hazaban 
lakott a szüleinél. A minap egyszerre ismét 
megjelent a legény s bebocsátást kert Horanszky- 
ékhoz, de elutasították. Attól kezdve Fejes ál­
landóan ott ácsorgóit a ház e'utt, úgy, hogy 
Horánszkyék egy deteklivvel figyeltették meg 
_ándékát. Ma reggel Fejes valahogyan bejutott 
a házba, revolvert fogott a családra és minden­
kit kiirtással fenyegetett, ha nem adják hozzá 
Horánszky Margitot. Abban a pillanatban betop­
pant a lakásba Aczél Pál detektív és a revolver­
rel hadonászó legényt lefogta. Bevitte a ^kapi­
tányságra, ahol megállapították, hogy veszedel 
mes őrült. Beszállították a lipótmezei örültek 

házába.
— Érdekes négyszeres esküvő. A családi 

boldogság netovábbja gyanánt szerepelhet a napi- 
krónikában az a négyszeres esküvő, amely az 
egri templomban folyt le tegnap. Bajzáik Adám 
földesgazda tartotta aranylakodalrnát s ugyan­
akkor ünnepelte mag leánya ezüstlakodalmát, két 
unokája pedig egy másik oltárnál esküdött örök 
hűséget élete párjának.

_ A Gyermeknap. Báró Edclsheim Gyulay
L-pót, az Országos Gyermekvédő-Liga elnöke 
következő felhívás közzétételét kérte: A főváros 
számtalan előkelő üzletei kirakatában látni a 
Gyermeknapra vonatkozó hirdetést, annak jeléül, 
hogy a kereskedők és iparosok jó példát adva, 
aznapi bevételüknek egy bizonyos hányadát az 
Országos Ggyermekalap javára szánják. Midőn 
erre felhívom a közönség figyelmét, egyszersmind 
arra kérem, hogy ezen üzletekben aznap eszuö- 
zülie bevásárlásait és fizesse ki esetleg fölyó 
számláit, mert ezáltal hozzájárul a napi jövede­
lem szaporításához. Azokat, kik más invdon 
akarnak a nemcsak humánus, de nemzeti mun­
kához hozzájárulni, kérem az Országos Gyér 
mekvédő-Liga nevében, hogy aznap bármily cse­
kély adományt, akárcsak néhány fillért is áldoz­
zanak a szegény gyermekek számára. Adomá 
nyokat a Liga számlája javára be lehet küldeni, 
ugv az Agrár bankhoz, (Erzsébettér 9.) mim a 
napilapokhoz is. Kisebb adományokat akár bé­
lyegben is. Adjon mindenki tehetsége szer.nt 
nn-rt a Gyermeknap sikerétől sok ezer gyermek 
megmentése és fentartása függ. Minden íihért 
Iával veszünk.

Bor

ki akarja kerülni azt, hogy a társasutazásnak
f ránézi a világváros szédületes orgahnában kara.

ipilppe lecven, jelentkezéseket, azok

V -ff
ban fogad el. Az utazásra, valamint — ha ki
vantatik - a részletfizetés feltételeire nézve ,s a 
Központi Menetjegyiroda (Budapest, IV., Vigadó 
. - 1 , „ v uüialnniil ad felvilágosítást.tér 1. sz.) díjtalanul ad felvilágos;

_ Árverés a rendőrségen. A főkapitányság
Ferencz József-téri palotájának udvarán ma dél­
előtt árverezték cl a talált és gazdátlan tárgyakat, 
a melyeket 1904 óta nem váltottak ki. Az udvar 
te’e vau kocsival, kerékpárral és más mindenféle 
holmival. Az árverésnek körülbelül négyezer 
tétele van s délig mindössze 4o0 korona folyt be. 
Az árverést holnap folytatják.

_ A Bnketow-czirkuszban holnap, szerdán,
este lépnek fel először a Willand-testvérek a 
fővárosi közönség kedvencz bohóezai aklk ked* 
den délelőtt erkeztek Londonból Budapestre. A 
jeles bohóczok egész télen át petervan es on­
dóm tartózkodásuk alatt szorgalmasan tanultak 
magyarul és rengeteg sok uj mókát fognak ei 
adni a czirkuszban.

x Bob hashajtó a tegkellemcsebb (10 f.
x A Fodor-féle vívóterem a Koronaberczeg- 

uteza 3. szám alatt a főváros legnagyobb es 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond forditlatik a gyermek torna és vívására.

x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadalkaput 
és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vilmos 

a festő, Budapest, Hunyadi'utcza 27. lelefon.
x A Salassa-fílo ugorkatej a leghaláso- 

„abb szépitőszer, mely minden hölgynek nélkü­
lözhetetlen. Arulmas anyagot nem tartalmaz. Az 
arezoi üdíti, finom tja, szépíti. Üvegjét _ postán í 
koronáért küldi Balassa K. gyógyszertára Buda­
pest Erzsébetfalva. — Kapható minden gyógy 
szertárban.

x A nap és szél befolyása ellen legjobban
véd a csodás hatású Földes-féle Margit-créme. 
Ara 1 és 2 korona mindenütt.

— Hitvergyilkosság Kolozsvárott
zalmas bűntett követtetett el szombat éjszaka 
kolozsvári vasúti állomás közelében. Egy lijváry 
József nevű váltóőr megfojtotta fiatal feleségét 
akitől elváltán élt és a holttestet a sínekre,
közelgő vonat kerekei elé dobta, melyek csaknem 
a felismerhet ellenségig összedarabolták. A házas 
felek rövid idő előtt törvényesen elváltak és a

TÁTISATO

Román vámintézkedések.
Eács, máj. 15. E hó 11-ikén a román hi­

vatalos lap a pénzügyminiszternek egy ren­
deletét közölte, mely szerint a román pénz­
ügyminisztériumnál legkésőbb május Tvi-íg 
beadandó az olyan kérvények, amelyekben 
vámvisszatérítést kérnek azokra az árukül­
deményekre nézve, amelyek bár márc/.ius 
1-jti elült érkeztek, mégis az uj román tarifa 
magasabb tételei alapján vámoltatlak cT. 
Csak olyan kérvényeket vesznek figyelembe, 
amelyekben mellékelve a szállítólevél, vagy 
a postai feladú-vevény, az áru rnegérkezé- 
sékez szóló értesítés, a beviteli nyilatkozat 
másodlata és a fizetett vámról szóló nyugta.

Fellázadt rezerviaták.
Pétorvár, máj. 15. (Saját tudositónk-

férjnek ezentúl tartásdijat kellett volna az a-z-
szonvnak fizetnie. Hogy szómba ion este mi hozta

sen, az amerikai Colonisation Comp, elnöke, 
akinek birtoka nyolczadfélmillió hold kiter- 
edésii, félmillió hold földet ajándékozott a 
gyarmatosító társaságnak kivándorlók lete- 
epitésére.
_ A szabad egyetem bizottsága. A négy

esztendővel ezelőtt kinevezett Szabad Egyetem 
bizottságának a mandátuma az 1905-ik esztendő 
vei lejárt és, mint értesülünk, gróf Apponyi Al 
bért vallás- és közoktatásügyi miniszter most 
nevezte ki az uj bizottságot. Tagjai lettek 
tudomány agy etem részéről dr. Földes Béla, dr 
Székely István, dr. Grosz Emil és dr. Lóczy 
Lajos egyetemi tanárok; a kir. József műegyetem 
részéről dr. Gaál Jenő, dr. Schafarzik l1 eiencz, 
Wittmann Ferencz és K. Jónás Ödön műegyetemi 
tanárok; a Szabad Lyceum részéről dr. Alexán 
der Bernát, dr. Beke Manó, dr. Hegedűs István 

c egyetemi és Pályi Sándor középiskolai igazgató 
tanár s végül a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium kéjiviseletében dr. Wckerle Sándor v. 
t. t. miniszterelnök, Semsey Andor főrendiház 
tag, Rákosi Jenő főrendiházi tag és dr. Klupathy 
Jenő egyetemi tanár. Az uj bizottság tegnap tar­
totta meg alakuló közgyűlését, melyen dr. Gaá 
Jenő indítványára elnöknek ismét dr Földes Hé 
egyetemi tanárt, alelnöknek K. Jónás Ödön mü 
egyetemi rektort választották meg.

káncsal, all bal felén forradas. Kecskeméti kir, 
törvényszék
Az elzüllött leányt most az egész ország rend­

őrsége körözi.
__ Pusztító orkán. Brüsszelből jelenti egy

távirat, hogy Liegében tegnap óriási vihar volt, 
mely roppant károkat okozott. A város alsó része 
viz alatt van. Az utczákon másfél méter magas a. 
viz. Egy nyolezvan méter hosszú fal beomlott és 
a Tivoli-hid összedőlt. Emberben szerencsére nem 
esett kár. Körülbelül háromezer idegen, a ki je­
lenleg Liegeben tartózkodik, egyelőre nem hagy­
hatja el a várost.

__ A szerelem őrültje. Fejes István aszla-
loslegény néhány évvel ezelőtt megismerkedett 
Balaton-Berényben Horánszky Margit postames 
lernővel, akinek udvarolni kezdett. A szép leány 
visszautasította a legényt s később férjhez is 
ment egy kolozsvári hivatalnokhoz. Fejes István 
nem tudott belenyugodni ebbe. Kínozta, marta a 
szivét a leány visszautasítása. Lekicsinylést lá­
tott abban, hogy a postamesternő nem akarja 
meghallgatni szerelmi vallomását egy asztalos­
legénynek. Ez a gondolat addig gyötörte, rágta a 
bus szerelmes lelket, mig végre beleőrült ebbe a

őket ö-aze, az még titok. Amikor azonban a fel 
11 órás budapesti gyorsvonat beiobogott a ko­
lozsvári állomásra, az állomás végén levő táv­
beszélőnél egy asszony testén gázolt keresztül. 
Nyomban éi leshették a vasúti rendőrséget, mely 
lámpásokkal a hullhat keresésére indult. A 
hulltist darabokra volt szaggatva. Egyes testré­
szek szerteszét feküdtek a pályatesten. Az össze- 
darabollságból következtetni lehetett, hogy a 
holttestet az egyik sitire hosszába fektette a 
gyilkos, bizonyára azzal a czéllal, hogy teljesen 
összevágja a lokomotív. A pályatest mellett a fü 
két négyzetméternyi területen le van taposva. 
Olt vívta u'olsó küzdelmét az. asszony a bestiális 
emberrel. A helyszíni szemlekor hivatalosan 
konstatálták, hogy a holttest nyakán fojtogatásból 
eredő foltok láthatók. Ujváry Józsefet letartóz­
tattak és a holttest bonczolását elrendelték.

__ Letartóztatott házasságazcdelgő. A
endőrség le'artóztatta Fattyán Pál urasági inast, 

aki szegény <• elédleányoknak házasságot Ígért és 
ezzel az üiügvgyel kicsalta megtakarított pén­
zecskéjüket. Eddig tíz följelentés érkezett ellene, 
l’at yán részint Németh Gyula vasúti tisztnek, 
részűit Karamerl Gyula vámiiivatalnoknak mon­
dotta magát. A szélhámos orgazdaságért már 
büntetve volt.

— A halotthamvasztók egyesülete. Meg- 
rtuk, hogy a halotthamvaszlás hívei egyesületet 
alakítottak s alapszabályaik megerősítését _ kül­
döttség által fogják kérelmezni a belügyminisz­
tériumnál. A küldő tsvg fogadása holnapra volt 
kitűzve, de, mint az egyesület választmánya je­
lenti, gróf Hadik János belügyi államtitkár más­
nemű hivatalos elfoglaltsága miatt a választmány 
tagjait holnap nem fogadhatja és igy a tisztel­
gést elhalasztották.

_ A Bubics-ügy. A Bnbies-ügyben dr. Hels
Ödön ügyvédnek lapunkban is bőven részletezett 
utóbbi eljárására vonatkozólag ma dr. Mandula 
Izidortól, Hajnóczi József védőjétől a következő 
sorokat vettük:

A Hets által sugalmazott tegnapi közlemények 
tekintetében, melyekben a Hajnóczi elleni eljárás 
erélyes folytatását, sőt az ellenem irányuló _ fel­
jelentések megtételét helyezi kilátásba, az igaz­
ság érdekében egészen tárgyilagosan kijelenthe­
tem, hogy Hets ezen fenyegetései csak a közön­
ség megtévesztésére irányulnak. Úgy a Hajnóczi 
elleni eljárás folytatására, mint az ellenem való 
bármilyen feljelentés megtételére hiányzik minden 
alap, mert a teljesen szabályszerű közjegyzői 
okirat hatályát Hets semmifele machináczióval 
nem fogja mcgerőUenithetni. Az pedig teljesen 
légből kapott koholmány, mintha a püspök köz­
jegyzői nyilatkozata, mely pusztán ügyfelem er-

tól.) Lapi állomáson a pétervár—varrni 
vasútvonalon lOGo tartalékos katona feí.a- 
zadt, amiért őket egy különvonat meg­
előzte. A rendőrök letartóztattak öt izgatut, 
akiket társaik kiszabadítottak. Katonaságot 
rekviráltak és a csapatok több zcndülüt 
vasra vertek, de a mikor a vonat elindult, a 
foglyok megszöktek.

Harcz a keresztények ellen.
Cettinje, mái. 15. Ideérkezett jelentések

szerint Stoger és Baríco községekben mo­
hamedánok és nizamok két nap óta har- 
czolnak a keresztények ellen. Á halottak 
és sebesültek számát még nem tudják, de 
hír szerint meglehetősen nagy. 
tény családok marháikkal a 
határra menekültek.

A keresz- 
montenegrói

Közgazdasági táviratok.

kamat-Brüsszcl, máj. 15. A Nemzeti Bank a 
lábat fél százalékkal lejebb szállította.

Sidney, máj. 15. Május 21 és 22-én itt 
eladásra került 6500 bal gyapot, mely Queens­
land öiszes termelését képezi a legutóbbi sze­
zonban.
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EGYESÜLETEK.
A protestánsok árvaháza.

kötési érdekében állíttatott ki, bárminő ^ anyagi 
következményeket vonhatna maga után. Ehenben 
igen is alkalmas ezen közokirat arra, hogy Hets 
megbízatását és egész eljárását hiteles tormában 
megvilágítsa. Dr. Mandula Izidor ügyvéd.

_ pünkösd Párlsban. Május 27-én nagy 
kényelemmel rendezett, érdekes társasutazás in­
dul Párisba, melyet a Menetjegyiroda több ol­
dalról érkezett felszólításra vett fel tavaszi ki­
rándulásainak sorába. A 460 korona részvételi 
díj árfelemelés nélkül havi 20 korona részletek­
ben is fizethető. Ez összegben a teljes ellátás, 
lakás, vezetés, belépődíjak, borravalók, kocsi­
költség stb. benfoglaltatnak. Miután a rendezőség

(p. fi) Most, mikor a Kálvinszövetséget rrmg- 
a'akifották a reformátusok, több oldalról meg­
támadták azt az irányt, mely a valláserkölcsi 
czélokat emberbaráti és humánus intézményekkel 
is össze kívánja fűzni. Ez a támadás jele annak, 
hogy a magyar protestánsok mily kevésre becsü­
lik az egyház szolgálatában álló humánus intéz­
ményeket, holott a német protestánsoknak, ha 
valahová beteszik a lábukat, a legelső dolgu 
hogy kórházakat és árvaházakat építenek. A ma­
gyar protestánsoknak ez a közönyössége a humá­
nus intézmények iránt a legfőbb oka annak, 
hogy a két magyar protestáns felekezetnek az 
egész ország területén csak egyetlen egy árva­
háza van. És ezzel az egy árvaházzal nem 
versenyezhetnek a magyar protestánsok még a

- Ári-

Szerda,
budapesti kis nél 
testáns árva-egvl 
sem akarjuk kies 
vagyunk kijelent] 
egyesületnek a 
magyar protest] 
sága, akkor prej 
intézményekről 
hét. Elég sajnos] 
adatok.

A Protestáns 
Sándor nyugalmi 
alatt tegnap kö; 
Horváth Zoltán 
szerint az egvs 
ellátásáról gondc 
és nevelt budapj 
evangélikus árva 
táns családoknál] 
géhkus és 62 ríj 
4500 koronával 
népiskolát tar*, fi 
Bevétele volt (j| 
korona. Adomán! 
be, melyből a < 
kerület a Mada- 
szerepel, a női 
csony alkalmain]
gyűlés köszöneté
nek, akik közű 
Kovácsy Sándor 
szerepeinek. Na;

Budapest széni 
Budapest főv. t T 
bizt. társaság 21 
református egylij 
gvar orsz. kozp, 
100—100 kororl 
Tivadar 400 ke 
koronát, dr. 
tiszáninnem refj 
koronát, mhai 
100 koronát és 
3000 koronát, 
lapok utján Halj 
koronát gyűjti 
református o: 
reforniátus espd 
pel. A protestáa 
az egy leinek.

Ha ez a je’e] 
zet árvaház 
gedve, de ma 
erővel fentann 
akkor minden 
vezetősége és 
lenünk, bogy i 
testúnsok igazi s| 
a protestáns öl 
származó k zűri 
intézmény iránt] 
fizmus élni a 
maradni s ej :i 
nem kell támad 
mert a németi 
intézményeikbe! 
Budapesten, hj 
Afrikában, sőt

— Tanítók I
talos tanitótestij 
leiben tegnap l| 
süket. Az első 
zott határozató:! 
désében e ha asl 
ból a palavessa 
pedagóg ai okú 
ügyben pedig 
kásos vizsgáin 
rendeznek. A 
tárgy került na 
amennviben iz| 
kerület tani tótéi 
első kerület tál

SZIK
— Városli

a hivata os kai 
lóknak. A 
Argusszemii <i| 
aki Ui^ylátszik 
hősködéstől 
át meglepő fo] 
nek színterét, 
nek valami na] 
melylyel alakj] 
likum, az lerr 
színpadon is f] 
színházban ma 
elég élénken 
tiv-vigjáték 
akihez Giile 
bő alkalmat] 
hogy éles elm| 
és obskúrus uj 
és gonosztevők! 
ahol csak egv j 
Scherlock lloitj 
logikai követke 
robban is hali 
terveit, ezzel 
szép leány ked 
szerepet Tomi 
azonban megftj 
lomról, ami éj 
Conan Doyle 
replö: Somlay 
Vágó minden1 
dekében. A 1]

— Az Op
»Lammerm 
szerepben Y 
A dalmű utá 
képét adják, 
hirdetett el 
Anionon k 
Szilágy iné, I 
Nagy.

— Tina 
olasz Fregolii

őal

..................... ,E ... ‘ c-L"; : ' ^
■v , Tv - . - ", 1 . ' .* , y. - . G- '5 -.X»



Szerda, május 16. EGYETÉRTÉS
budapesti kis német gyülekezettel sem. A »Pro­
testáns árva-egylet* jótékony működését távolról 
sem akarjuk kicsinyelni, de mégis kénytelenek 
vagyunk kijelenteni, hogy ha csak ennek az 
egyesületnek a működésében nyilvánul meg a 
magyar protestánsok összes humánus munkás­
sága, akkor protestáns humánus és emberbaráti 
intézményekről Magyarországon beszélni sem le­
het. Elég sajnos ez, 
adatok.

de hadd beszéljenek az

A Protestáns Országos Arvaegyletnek Kovácsy 
Sánuor nyugalmazott miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt tegnap közgyűlése volt. Az évi jelentest dr. 
Horváth Zoltán titkár terjesztette elő. E jelentés 
szerint az egyesület 125 árvának lelki és testi 
ellátásáról gondoskodott. 101 növendéket tarlóit 
és nevelt budapesti árvaházában, ló-öt a rozsnyói 
evangélikus árvaházban, 9-et pedig vidéki protes­
táns családoknál; vallás szerint 63 ágostai evan­
gélikus és 62 református növendéket. Segélyezett 
4500 koronával 41 árvát. Az egylet 6 osztályú 
népiskolát tart fenn: vagyona 1,041.835 korona. 
Bevétele volt 65.545 korona, kiadása pedig 64.709 
korona. Adományok ezimén 17.656 korona gyűlt 
be, melyből a dunamelléki református egyház- 
kerület a Madas-alapból 10.0Ö0 korona segéiylyel 
szerepe!, a női választmány tagjai pedig a kará­
csony alkalmából 5006 koronát gyűjtötte!». A köz­
gyűlés köszönetét szavazott az ügybuzgó úrnők-' 
nek, akik közü.t báró Dániel Ernuné 1039 korona, 
Kovácsy Sándorné pedig 1022 korona gyűjtéssel 
szerepelnek. Nagyobb adományokat adtak:

Budapest székesfőváros 800 "koronát, az Egyesült 
Budapest fűv. takarékpénztár és az Első m. alt. 
Lizt. társaság 20U—2U0 koronát, a dunamelléki 
református egyházkerület 139 koronát, a ma­
gyar orsz. kuzp. tararekpénztár és Beliczay Béla 
100—ICO koronát. A.apitványokat tettek: Hutter 
Tivadar 400 koronát, Liedemann Samuelné 400 
koronát, dr. Zsigmondy Jenő, Nagy Lnjosné, a 
tiszáninneni református egyházkerület 200—200 
koronát, néhai Beregszászy Lajosné hagyatékából 
10J koronát és dr. Sel.utek Yi.mcs hagyatékából 
3000 koronát. A Protestáns egyházi és iskola; 
lapok utján Hamar István ref. theol. igazgató 385 
koronát gyűjtött. A gyűjtők között Koncz Imre 
református esperes lí>5 koron, Dányi Gábor 
református esperes 105 korona gyűjtéssel szere­
pel. A protestáns bál 1080 koronát jövedelmezett 
az egy leinek.

Ha ez a jelenlés egy nagyobb alföldi gyüleke­
zet árvaházáról szólana, meglehetnénk vele elé­
gedve, de mikor itt két íelekezetnek egyesített 
erővel fentartott országos intézetéről van szó, 
akkor minden tiszteletünk meilett is az egyesü.et

s a Népszínházban pénteken tartja az első próbát, 
melyen saját díszleteit, ruhatárát s gépeit fogja 
használni.

— Arcoldson Sigrid kitüntetése. A badeai 
nagvherczeg, mint lapunknak Karlsruheból sür­
gönyzik, Arnoldson Sigridnek, a világhírű mű­
vésznőnek, a művészet és tudomány nagy arany 
rendjelét adományozta a lovagkereszt szalagjával. 
Ez a legnagyobb kitüntetés, mely művészt Baden- 
ben érhet.

— Az Uránta-szlnházban ma délután volt 
a főpróbája Strausz Adolf: Orosz forradalom 
czimü újdonságának, amely holnap, szerdán este 
kerül bemutatóra. A darab első felvonása a 
polgári forradalom borzalmas harczait írja meg 
az ulczai tüntetések és zavargások számos je­
leneteivel; a második felvonás a zsidóü.dözése- 
ket mulatja be, a legrealisztikusabb vonásokban 
lárva fel az odesszai és kisenevi napok véreng­
zéseit; a harmadik felvonás a katonai forrada­
lom leírásának van szentelve, amely a szabad­
ság eszméjének a haderőben való terjedését és 
az ebből támadt véres küzdelmeket illusztrálja. 
A darab képei és mozgói az orosz nemzet küz­
delmeinek leghatásosabb jeleneleit örökitik meg.

— Hangverseny. Második nyilvános hang- 
vei senyét rendezi ebben az évben e hó lS-án 
esti negyed 8 órakor a Roya! dísztermében a 
Fodor Ernő oki. zenetanár vezetéso alatt álló 
zeneiskola. A hangversenyen ismét szerepel az 
in:ézet ének- és zenekara. Az énekkar ez alka­
lommal adja elő először Siklós Albert zeneszer­
zőnek, az intézet tanárának Arany Junos és 
Szász Károly szövegére magyar irályban irt uj 
dalait. A klasszikus és mod rn zeneszerzőkön 
kivü! a magyar szerzők is nagy számban szere­
peinek a motoron, meg pedig: Goldmark,Chován, 
Blovh, S klós, dr. Yárkonyi, Pvld.ni és Beiiczay 
egy-egy müvei. Jegyek a meghívó előmutatása 
mellett naponta 5—6-ig kaphatók az intézet tit­
kári hivatalában (Aidrássy-ut 55. Telefon 
86—02.)

— Magyar szerző sikere Londonban,
Po'di- i Ede hazánkfia egyfe vonásos vig operáját 
a »Csavargó és kiralyleány«-t nagy sikerrel mu­
tat ák be mu t pénteken a londoni Covent-Garden 
z nházoan. A melodikus kis operát, amelyet 

nemrég Prágában is eiuadt k, Richter János taní­
tó ta be s vezényelte a Lemutaró estén, ügy a 
cselekménye, mint a zenéje, nagyon tetszett a 
londoni közönségnek és az odavaló sajtó is egy- 
rtelmü e ismeréssel nyilatkozik a magyar szerző 

munkájáról.

koronát Gürtler Jusztinának, Bergmann Alojziának, 
Tauber Herminának, Kreck Laurának, Papp Ma­
riskának, Heinczrnann Noéminek, Baranyai Mar­
gitnak és Gyurkovics Arankának;

az ígnatovits-féle kiházasitási alapítvány kama­
tál, 420 koronát, Fritz Borbálának;

a Machovszky-féle kiházasitási alapítvány 
kamatait, egyenkint 865 korona 6 Iliiért, Kicsiny 
Máriának és Miháldzsics Daniczának adja ki.

A Falvai-féle alapítvány 200 korona kamatait 
a tanács nem adta ki, mert szabályszerű kérvény 
nem érkezett be.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az első petlczlók. Értesülésünk szerint a 

békéscsabai és békési mandátumot a kisebbség­
ben maradt pártok peticzióval készülnek megtá­
madni. Csaba mandátumát 270 szavazattöbbséggel 
Achim L. András parasztszocziáüsta nyerte el az 
egyesült pártok jelöltjével Bakos Mátyással szem­
ben. A mandátum megsemmisítésének indokául 
azt hozzák fel, hogy Achim L. András terrorizált, 
etetett és itatott. Békésen Kecskeméti Ferenczet

vezetősége és ügvbuzgó tagjai iránt ki ke l jelen­
tenünk, hogy ilyen nagy szegénység nem a pro­
testánsok igazi szegénységére, hanem sokkal Lkább 
a protestáns öntudat elgyengülésére s az ebből 
származó közönyösségre mutat minden protestáns 
intézmény iránt. Ennek, ha a magyar protestan­
tizmus é ni akar, nem szabad továbbra is igy 
maradni s épen azért azt a Kálvin szövetséget 
nem kell támadni, hanem teljes erővel támogatni, 
mert a német protestánsoknak is ilyen czéln 
intézményeikben van legfőbb erősségük nemcsak 
Budapesten, hanem meg távolabb az országtól, 
Afrikában, sőt Kínában is.

hiva-
kurü-

— Tanítók közgyűlése. A budapesti 
tales tanitótes ü.elek az első és második 
leiben tegnap tartották meg szokásos közgyü é* 
süket. Az első kerü e ben két fontos ügyben hu" 
zott határozatot ; nevezetesen az Írástanítás kér­
désében e határozták, hogy az első elemi osztály­
ból a palavesszüt és pa atablát közeg- szségi és 
pedagógiai okukból száműz,k, az évzáró vizsga 
ügyben pedig uyv határoztak, hogy az eddig szo­
kásos vizsgálatok helyet évzáró ünnepieket 
aendeznek. A második kerületben ugyanez a ke1 
tárgy került napirendre ugyanazon eredménynyel, 
amennyiben tzekben a kérdésekben a második 
kerület tanilótestüleie is úgy határozott, mint az 
első kerület tanítótestülete.

SZÍNHÁZ ES IRODALOM.
— Városligeti Nyári Színház. Ma este volt 

a hivata os kapunyitása a város ligeti muzsahaj- 
léknak. A színpadon Seherlock Holmest, az 
Argusszemii detektiv-zsenit láttuk viszont ismét, 
aki ugylátszik erősen megcsömörlött a regény, 
hősködéstől és egvre-másra a színpadra helyezi 
át meglepő fordulatokban gazdag tevékenységé­
nek színterét. Hogy ezek a kirándulásai nincse­
nek valami nagy hasznára annak az illúziónak, 
melylyel alakját, mint regényhősét övezte a pub­
likum, az természetes; az érdeklődést azonban a 
színpadon is fenn tudja tartani, amit a Feld 
színházban ma este megjelent közönség ismét 
elég élénken dokumentált. A bemutatott delek 
tiv-vigjáték — eredeti Conan Doyle-darab, 
akihez Gillette szegődött szerzőtársnak — 
Lő alkalmat nyújt Scherlock Holmesnak, 
hogy éles elméjével rávilágítson azokra a titkos 
és obskúrus utakra, melyeken a szédelgők, csalók 
és gonosztevők beláthatatlan serege sürög-forog 
ahol csak egy ember ismeri jobban a járást: — 
Scherlock Holmes. Éles megfigyelései, frappáns 
logikai következéseivel természetesen ebben a da- 
robban is halomra dönti egy soktagu csalóbanda 
terveit, ezzel a cselekedetével megnyerve egy 
szép leány kezét és a közönség tetszését. A czim- 
szerepet Tompa elég jól látta el, helyenkint 
azonban megfeledkezett arról a fölényes nyuga 
lomról, ami éppen a legjellemzőbb sajátsága i 
Conan Doyle csodadelektivjének. A többi sze 
replő: Somlay, Bihari, Papp Tusi, Szentes és 
Vágó mindent elkövettek a darab sikerének ér­
dekében. A forditást dr. Komor Gyula végezte

(-He.)

— Az Operaházban holnap — szerdán 
»Lammermoori Lucia* kerül előadásra a czim- 
szerepben Yvonne de Treville vendégfellépésével. 
A dalmű után »A szerelmi “kaland* negyedik 
képét adják. »A zsidónő« dalműnek csütörtökre 
hirdetett előadásában a vendégszereplő Sabellico 
Anionon kívül, közreműködnek: \rasquezné, 
Szilágy iné, Prévost, Gábor, Várady, Mihályi es 
Nagy.

— Tina Parri Budapesten. Tina Parri, a kis 
o'asz Fregolina ho'napután érkezik a fővárosba

bizottságnak a hivatása 
az üzemek jövedelmező-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A gázgyár megváltása. A tanács mai 

ülésében tárgyalta Yosits Károly tanácsos 
avaslata alapján a gázgyár megváltására 

vonatkozó jelentéseket. Yosits javaslatára a 
tanács elhatározta, bogy a közgyűlés elé 
nditványt terjeszt, amelyben azt proponálja, 
íogy a tárgyalások előkészítésére „ad hoc“ 
iizottságot küldjön ki. A bizottságba a 
lénziigyi-, középitési-, jogügyi és közegész­
ségügyi bizottság delegálna 3 — 3 tagot, a 
bizottság e'nöke a polgármester lenne. En­
nek az „ad hoc“ 
esz megállapítani 
ségét; meghatározni, hogy egy, vagy két 
uj gyér épittessék-e a lerombolandó gyáruk 
reiyébe és végül megállapodni a társaság­
gal a próbabecslés mielőbbi végrehajtásara. 
A tanács Yosits Károly tanácsosnak kime­
rítő és alapos előterjesztéséért egyhangúlag 
köszönetét mondott.

A patikák ügye. Az előző kormány által 
engedélyezett patikák ügyében a belügyminiszter 

legközelebb fog dönteni. A belügyminiszter 
mindössze három vagy négy patikát hajlandó en­
gedélyezni, ezekre nézve is azonban előbb ki 
fogja kérni a főváros véleményét, hogy a patikák

engedélye- 
hogy azok, 
meg fogja 
bíróságnál

meg gróf Hoyos 
peticzionálók okul 
akarnak felhozni, 
egyesek kétszer is

gya-

főváros milyen helyére és kiknek 
zendök. Ami azon híresztelést i leli, 
kiknek engedélyét a miniszter most 
semmisíteni, esetleg a közigazgatási 
kártérítés iránt fognak keresettel élni, illetékes 
helyen utalnak arra, hogy ;:z engedélyezési ok­
mány még kézbesítve nem lévén, az feltétlenül 
visszavonható.

— Rothschild a budapesti szegényeknek.
Báró Rothschild Alfonz abból az alkalomból, 
hogy lova a Király-dijat megnyerte, tízezer koro­
nát küldött ma a po:gárme=terhez, a főváros 
szegényei között leendő kiosztásra.

— Az esküdtek 1907. évi alaplajstroma 
összeül itásának ügyében, a kerületi elöljárók 
e határozták, hogy az összeíró bizottságok május 
16, 17 és 18. napjain végezzék az összeírást. 
Az ekként összeállítóit lajstromot június hu 1-tül 
15 ikéig teszik ki közszemlére s ezalatt az idő 
ala't fogadnak el fölszólamlásokat. A beadott 
fölszólamiásokat junius 1G-tó: 23-ikáig kell köz­
szemlére kitenni és ezalatt kell a felszólamlásokra 
tett észrevételeket elfogadni. Erről hirdetést 
bocsátanak ki.

— Elkobzott tulipán-ékszerek. A buda­
pesti aranyműves stb. ipartestület panaszt emelt 
a tanácsnál, hogy a kerületi elöljáróságok, az 
ékszer-üzleteket sorra járva, a tulipán virágot 
ábrázoló ékszereket, a minta-védelem ezimén, 
önkényesen elkobozzák. A kerületi elöljárók ér­
tekezlete — minthogy a beadott panasz nem 
emlit konkrét eseteket, hanem csak általánosság­
ban van tartva — annak az elutasítását java­
solják, annál is inkább, mert a kerületi elöl­
járóságok, konkrét panaszok esetén, a fönnálló 
törvényes szabályok alapján járnak el és a 
határozataik el en, ha az illető fél ezzel a jogai­
ban sértve érezte magát, a másodfokú hatóságnál 
jogorvoslattal élhet.

— A tisztviselők biztosítéka. A pénz- es 
értékkezeléssel megbízóit tisztviselőknek azt a 
kötelezettségét, hogy szolgálati biztosítékot köte 
lesek letenni, a közgyűlés megszüntette. Elren­
delte egyszersmind a közgyűlés a letett biztosí­
tékok visszaadását, valamint a tisztviselők szol 
pálatára vonatkozó szabályrendelet módosítását. A 
belügyminiszter a közgyűlésnek ezt a határozatát 
jóváhagyta.

— A jótékony tanács. Ma délben rendkívüli
ülést tartott a főváros tanácsa, amelyen Kiskii- 
küllő vármegye alispánjának megkeresésére Zsit- 
vek község tüzkárosultjai tavára kétszáz koronát 
szavazott meg. Ezenkívül elintézte a következő 
alapítványokat:

A Mária Valéria és Gizella kir. herczegnők 
nevét viselő alapítványi helyeket, egyenkint 1UOJ

46 szótöbbséggel választották 
Wenkheim Fülöp ellen. A 
választási szabálytalanságot 
többek közölt azt is, hogy 
eszavaztak, mások pedig nem személyesen 

korollák alkotmányos jogaikat.
— A vádtanács uj elnöke. C:árán István 

ítélőtáblái bírónak s a büntelőrvényszék vádta- 
nacsa elnökének budapesti föügyészszé történt 
kinevezésével a vádtanács elnöki székét ma dr. 
Langer Jenő bíró, íőtárgyalási tanácselnök fog­
lalta el. Dr. Langer Jenő helyére a főtárgyalási 
tanács elnöki tisztében dr. Markusz Antal b ró, 
a vádtanács egyik bírája jön, aki a holnapi 
napon már e nokölni fog a fűtárgyalásokon.

— Dr. Halmai Elemér Bérezi ellen. Még 
a múlt év őszén a nagy port vert Zcysig-brosv.ra 
szerzőségének kiderítésére megir.d tolt bűnügyi 
nyomozás során Bérezi Béla rendürtanácsos le­
tartóztatta a vizsgálati fogságba helyezett Zi- 
gány Árpádnak védőügyvédjét, dr. Halmai Ele­
mért. Az ügyészség azonban semmi büntetendő 
cse ekményt nem látott fennforogni és nyomban 
szabadlábra helyezte az áita 1 inni letartóztatott 
ügyvédet. Dr. Halmai Elemér meghurczoltatását 
az ügyvédi kamara is magáévá telte s éré yes 
h.-.ngu feliratban szigorú megbüntetését kérte a 
könnyelműen eljáró rendőri közegeknek. De dr. 
Halmai Elemér is megtette a feljelentést Bérezi 
Béla és Rudnay Béla volt főkapitány ellen hiva­
talos hatalommal való visszaélés, magánlaksértés 
és személyes szabadság megsértésének vétségéért.
A fe jelentés, valamint a m mszlerhez intézett 
kamarai panasz Lányi Bertalan volt igazságügy- 
miniszter tárczája alatt elintézést nem nyert. Most 
az alkotmányos élet helyreálltával dr. Halmai 
Elemér tekintettel arra, hogy hasonló törvényte­
lenségért a dr. Rótli Sándor ügyvéd esetéből 

■ ifolyólag Boda D zsö főkapitány szigorú vizsgá­
latot rende t el Bérezi Béla rendőrtanácsos e len, 
a mai napon megsürgette feljelentésének elintézé­
si dr Bakonyi vizsgálóbíró elölt, akinek bejelen­
tette, hogy egyidejűleg bérezi fólötles hatóságá­
nál, B )da főkapitánynál is megteszi fegyelmi 
fe jelentését.

— Balkay fegybázigazgató öngyilkos­
sága. Nagy feltűnést keltett Balkay István ki­
rályi tanácsosnak, a váczi fegyliáz igazgatójának 
ez évi márczius harminczadikán váratlan ön- 
;yilkossága. Balkay, a vasszigora és kérlelhetetlen 
reménysége miatt rettegett ember, halálos szere- 
emre gyű adt egy váczi nagykereskedő felesége 

iránt, akinek a többi közt ilyen lényégé ő leve­
let irt:

Halálos féltékeny vagyok. Vigyázzon, resz­
kessen, mert gy k ossá tesz. Egész este ott ál­
lok ma;d az ab akával szemben, nekiláma-z- 
kodva egy fának és nem megyek el onnan, 
míg ki nem jön hozzám. Ne csaljon meg, ne 
hitegessen, mert gyi kos leszek !
A megrémült asszony megmutatta a levelet 

férjének, aki éjszaka elrohant abba a kávé-házba, 
ahol Balkay tartózkodott s igy szó'olt ennek ba­
rátaihoz:

- Urak, hogy ülhetnek együtt Balkay Ist­
vánnal, aki feleséges ember és mégis uz én 
feleségemet üldözi.

Balkay sértően felelt, köszönt és eltávozott. 
Másnap ügyvédje által becsületsértés és rágalma­
zás miatt feljelentette a kereskedőt, aki a meg­
tartott tárgyaláson viszonvádat eme-t Balkay el­
len. Peremi váczi büntető járásbiró zárt tárgyal­
áson hirdette ki az Ítéletet, amely szerint Bal- 
kayt elitélte kétszáz, ellenfelét pedig hatvan ko­
rona pénzbüntetésre. Ez az Ítélet annyira e;ke­
serítette Balkayt, hogy agyonlőtte magát. A 
pestvidéki törvényszék feljebbviteli bírósága ma 
tárgyalta újból ezt az ügyet s miután hiteles 
értesülés érkezett Balkay haláláról, az ügyben a 
további eljárást megszüntette.

— Mtloazávlyevlca képviaelo gyilkosa. A 
szabadkai esküdtbiróság öt napi tárgyalás után 
tizenötévi fegyházra ítélte Ulrich János bácsal­
mási gazdálkodót, aki a múlt október huszon­
egyedikén Szabadka legélénkebb utezáján délben 
a vasbotjával agyonütötte Miloszávlyevics Milán 
odavaló ügyvédet, a titeli kerület országgyűlési 
képviselőjét. Ulrich borzalmas tettének elkövetése 
után azonnal jelentkezett a rendőrség előtt, ahol 
elmondta, hogy kliense volt Miloszavlyevicsnek, a 
ki őt koldusbotra juttatta; s mikor számadásra 
vonta, revolverrel fenyegette meg. Az esküdtbiró­
ság felmentette a vádlottat a gyilkosság vádja 
alól, de bűnösnek mondta ki a szándékos ember­
ölés és súlyos testi sértés bűntettében. A törvényt 
alkalmazó bíróság ezen az egy alapon tizenöt 
esztendei fegyházra Ítélte. A Kúria második 
büntető tanácsa ma Sebestyén Mihály olnökléséve 
Tóth Gerő biró referálása után a vádlott semmi­
ségi panaszát elutasította.

— Kobnrg Lujza revíziót akar. Koburg 
Lujza elégedetlen a válőpörében hozott Ítélettel, 
mert az Ítélet indokolását magára nézve sere

mesnek és megállapodás ellen valónak találja. A 
kölcsönös megállapodás tudniillik az volt, hogy 
minden indokolás és bármely félnek megbélyeg­
zése nélkül a kölcsönös gyűlölet alapján mond­
ják ki a válást, — az Ítélet azonban igenis ho­
zott indokolást és a válást azon az alapon mon­
dotta ki, hogy a herczegnő nem tud együtt élni 
férjével. Ezért Lujza herczegnő egy becsi ügy­
védet, dr. Frischauert bízta meg a kiegyezés 
megsemmisítésére vonatkozó tárgyalások vezeté­
sével azon az alapon, hogy az ité’et indokolása 
a megállapodás ellen való. Hiába akarták a her- 
czegasszonyt felvilágosítani arról, hogy a német 
Fürstenrecht kölcsönös gyűlölet alapján házas­
sági felbontást nem ismer — és hogy a női 
méltóságnak különb megóvását jelenti, hogy ha 
az ő ellenszenvét a férj iránt veszik bontó ala­
pul, mintha kimondanák, hogy a herczeg is 
utálja nejét — a herezegasszony szilárdan ra­
gaszkodik a revízióhoz.

— Hamisított bort nem kell megfizetni
Érdekes Ítéletet hozott a Kúria. Egy boreladási 
ügyletből folyó p rben mindakét adóbíróság az 
alperes vevőt a bor vételárának megfizetésére 
Ítélte. A legfelsőbb bíróság mindakét Ítélet meg­
változtatásával a leiperest a bor vételárára irá­
nyuló keresetével elutasította. Az Ítélet megoko- 
lásában a Kuiia kimondta, hogy a kérdéses bort 
az állandó bervizsgáló bizottság műbőrünk minő­
sítette, holott az alperes nem mesterséges, han-un 
természetes bort rendelt. Enné lógva a felperes 
nem követe heti a törvényes kelőiteknek 
nem felelelő áru vételárát.

meg

SPORT.
A budapesti tavaszi meeting.

.— Hatodik nap. —

Kettős Ivadékverseny.

A mai hatodik nap főszámának, a Kettős 
Ivadékverseny nők eredménye nagy meglepe­
tést okozott, mit legjobban bizonyít a tola- 

hatvanhatszoros osztaléka. A 
koronás díjért üt ló pályázott, 
közül legtöbben Kara Mustaiát

(áldozó csütörtök) matchel a BTG a déli liga e 
kiváló egyesületével. Május 27-én a Ferenczvárosi 
Torna Club, juniűs 1-én pedig a Magyar Athleti- 
kai Club játszik vele. A BTG és FTC matcheket 
a millenáris pályán, a MAC matehet a Margit­
szigeten tartják meg. Pünkösd vasárnapján a 
egkiválebb skot professzinatus csapatát látja 

vendégül a megvár sportközönség. A skót csa­
patnak a Magyar Testgyakorlók Köre lesz ellen­
fele a millenáris pályán. A sorozat utolsó pontja 
és legnagyobb attrakeziója két kiváló angol 
csapatnak : a Southampton és Celtic találkozása 
lesz pünkösd hétfőjén a millenáris versenypályán.

— Tavaszi nagy sportünnep. A budapesti 
posta- és lávirdatisztvise ők sportegyesületenek 
vasárnap, f. hó 20-án, a millenáiis versenypályán 
rendezendő tornaünnepéfre nagysikerűnek Ígér­
kezik. A sportünnepélyt a Hymnus vezeti be. 
Vezényli Bátor Izidor a postás tisztviselők zene­
egyesületének karnagya. Ezután következik a 7 
számból al ó verseny, majd a nemzetközi foolbali- 
mérkőzés a »Wiener Athletik Klub«, Viktóriával, 
amely ez évben lett elsőosztályu csapat és mint 
ilyen Budapesten még nem szerepelt. A legfiata­
labb bécsi csapatnak a magyar bajnok csapattal 
való mérkőzése elé nagv érdeklődéssel tekintünk. 
A mérkőzés 5 és fél órakor kezdődik. — Jegyek 
előre válthatók: Zubek Bertalan IV., Muzeum- 
körut 29., Piückl és ILas VI., Andrássv-ut 13.’ 
Olbrich L. VI., Teréz-körut 6., Kér'ész Tódor IV., 
Szervita-tér 10. Továbbá az összes postahivata­
lokban és postai g ; ti helyeken.

— Póló mérkőzés és pony-versenyek. A 
Budapesti Póló Ciub a versenytéren levő pálvá- 
ján (Steían.ia-ut 4.) május 16-án délután négy 
órakor pólómőrközéssel egybekötött pony s:k- és 
gá versenyt rendez, melynek rész.eles programmja 
a következő:

I. Állami pony árverése.
II. Pony-sikverseny. Tiszte'etdij a győztesnek, 

adja a föídmivelésügyi miniszter. Táv. 800 m. 
Teher legaiabb 70 kg. Urlovasok vagy Póló 
Club-tagok által lovagolva.

Ili Pony-gátverseay. Tiszleletdij a győztes-

lizatőr
20.000
melyek
gadták.

A jól 
vezetett 
nyomon

fo-

sikerü 11 start után Kara Mustafa
a fordulóig, ahol Elzevir tört

nek, ad a a földmiveiésügvi miniszter, 
m. Négy gát. Teher legalább 70 kg. 
vagy Póló Club-tagok által lovagolva.

IV. Pólómérkőzés.
A versenyek 20 koronás évi, vagv 

heti tagsági jegy megváltása mellett 
tők n.eg.

Táv. 8 0 
Urlovasok

5 koronás 
tekinthe-

4 1 •• •• * 1 ' 1 "1A közönség kőiéből.
követve Morphetlül. A kis tribünnél 

erős harez fejlődött ki a két ló között, 
melyből háromnegyed hoszszal az outsider
Morphet került ki győztesként.

*
A versenyek részletes eredménye a követ­

kező :
I. Államdij. Dij 4000 korona. Táv. 2500 mé­

ter. 1. Szemere M. lé pm Makerló (Felting A.) 
2. B askovich E. 4é sm Róna (Janek). 3. Báró 
Herzog M. 4é pm Eger tinder (Fries). Futottak 
még: Buddhist iMaitinkovich), Jenkins (Southey), 
Ginelon (Farad. B zlo-an négy hoszszal nyerve, 
három hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 24, 40 :
52, 54.

II. Eladóverseny.Dij 2000 korona. Táv. 1400
méter. 1. Heic/.eg laxis M. E. 3e stpm Bombar­
don (Pisi 2. Egyedi A. 3é »k Epatante (Bauere 
Futot ak még: Urie.al (Sz- nte). Katona (S rouhal), 
Aram zGuiyás), É fél (Vajda) diszkvalilikáitatoti. 
Két es fel hoszszal nyerve. Tot : 10 : 22, 40 :
68, 124.

III. Kettős Ivadékverseny. Díj 20 000 ko­
rona. Táv. 2000 méter. 1. 'Gróf Wenekheim D. 
3 > pm Morphet (Anderson) 2 Báró Springer G. 
3é pm E ZL'VU (Farai). 3. Lo.-sonczy Gy. 3é pm 
Kara Mustafa (Janeki. 4. Gróf Batthyány E. 3é 
pm Ratartö (Huxtab e). Futott meg: Nénémasz- 
szony (Lewis'. Erő- küzdmem után 
hoszszal nyerve, három hoszsza 
10 : 659, 40 : 488, 76.

IV. Kétévesek versenye. Dij 3000 korona. 
Táv. 1100 méter. 1. Gróf Trauttmansdorff L. sk 
Koryphäe (Pis1. 2. Jankovieh B. Gy. sk Bath­
s’ba (Bilek . 3. Dreher A. pm Broker (Lewis). 
Futót.A meg. Cistor II. (Hnxtable), Ilfracombe 
(Fetting A.), Csorna (Bauer), Révész (Bocskai), 
Gardénia íS >uih*-*y), \o-g ‘s (Anderson). Biztosan 
tel husz-zal nyerve, üt hoszszal harmadik. Fut.: 
10 : 26. 40 : 54, 90, 66.

V. Kétévesek eladóversenye. Díj 2000 ko­
rona. Táv. 1000 méter. 1. Jankorich B. Gy. sk 
Meglehet (Pis). 2. Mr. Redgrey pk Sóder 
(Feiüng A.) 3. Báró Springer G. pk Juventa 
(Maas). Futottak még: Wozu? (Sharpies), Szána­
lom (Bauer), Lady b.rd (Janek), Ajándék (Sou- 
thev), Bolívia (Simon), Bagó (Klinischa), Muzette 
(Szénié). Könnyen egy es fét hoszszal nyerve, 
ötnegyed hoszszal harmadik. Tol.: 10 : 33, 40 : 
56, 50, 66.

VI. Welter-handicap. Dij 3000 korona. Táv. 
1000 méter. 1. Dreher A. 3é pm A /agara 
(Lewis). 2. Báró Springer G. 4é pm Foletlo 
(Farai). 3. Bíró Harkányi J. 3é pk Virago (Baum­
gartner). Futottak még: Bona (Pretzner), Tancred
Krouzil), Matterhorn (Smejda), Sir Robjcon, 
'.ápolva (Anderson), Túrj' (lluxtable), 
Birkenruth),
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a fejlődésben, 
lián elmarad' 
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gyermekek,
rsxeganyek, magukat kiuieriil’.ekce.:

háromnegye I 
harmadik. Tut.:

tu. to -ozottak, könnyen inger.ó- 
cny bárme y ecru felnőttek mint erösitőszert nagy 

sikerrel ha-ználjftk a Dr. Hőmmel féle Kaetna- 
togent. A? étvágy megjön, a szellemi és 
testi erő gyorsan újra éled, az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban tie á- 
r>. uan a valódi „Dr Honiméi“ tfaema- 
togent keli sérni és nem szabad a sok utinz-t 
egyiket sem magára crőszakoltatni. 335

Mind me
larabont (Fries), Szalonka (Bauer), 

Vizi (Wellington), Tutbury (Pis), Szent Gellért 
(Kiszivátli). Biztosan egy és fél hoszszal nyerve, 
egy és fél hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 49, 
40 : 9U, 84, 156.

VII. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1800 
méter. 1. Gról Festetich T. 3é sm Tupi/ek 
(Pretzner). 2. Báró Tornyai Schosberger L. 3v 
stpk Alice Rooseweldt (Pis). 3. Győrgyey M. 3é 
pk Commére (Gulyás). Futottak meg: Rauchen- 
warth (Southey), Orsini (Anderson), Drótostól 
(Janek), Botha (Sharpies), Tatar (Fetting A.), 
Hogyne (Withington). Biztosan két hoszszal 
nyerve, nyaklioszszal harmadik. Tol.: 10 : 94 
pO : 134, 160, 136.

— Az angol mérkőzések programmja.
Anglia három kiváló professzionátus csapatainak 
szenzácziós mérkőzéseiben fog összpontosulni 
nemcsak a főváros, hanem az egész ország 
sportköreinek érdeklődése. A mérkőzések magas 
klasszisát biztosítja a három csapatnak fényes 
qualitása és formája, továbbá az a körülmény is, 
hogy velük szemben játszó magyar csapatok 
ha nem is veszik fel a küzdelmet a legkisebb 
esélylyel sem — szintén jó formában vannak 
a hazai csapatok közül kétségen kívül az első 
helyen szerepelnek. A nagyszabású angol matcli- 
programmot a Budapesti Torna Clubnak, 
Chelsea F. C.-al vívandó mérkőzése nyitja meg. 
E match pénteken, május Tró 18-án kerül 
döntésre a nagy millenáris versenypályán. 
Május 20-án a Magyar Athletikai Clubbal julszik 
a Chelsea a Margitszigeten. Május 22-én, kedden 
pedig a Ferenczvárosi T C a mii enáris verseny- 
gályán. A Southampton matchek sorát szintén a 
Budapesti Torna Club nyitja meg. Május 24-én

SZÄLMAKALAPOK
un és női valódi Manilla-minőségben darabja 4—5 

—6 koronáért óriási választékban kapaatók
LUKÁCS ezégnél

Budapest, Kecskeméti utcza 7. sz.

KÖZGAZDASÁG.
KERESXEBELE2L

'* Magyar borok külföldön. A föld-
mive’ésügvi kormány oly mogul apodásra jutott 
az élelmiszer szállító részvénytársasággal, hogy 
az ahami telepen termelt borokból mintakollek- 
cziukat fog mindenütt bemutatni, ahol magyar 

elmiszereinek csarnokot épite't s hol üzleti 
összeköttetései vannak. Londonban élénk érdA- 
ődés van magyar borok iránt és ebből nagyobb 
küldeményt .nditanak útba már a legköze ebbi 
napokban.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hite'ezői 
védegylet a következő lizetésképtelenségeket közli: 
>ővy Testvérek Zólyom, Adler Adel Zimony, 

üzv. Major Ferenczné és fia Deveeser, Menyhárt 
erencz ts tarsa Lugos.

IPAHÜ GYEK.
— Magyar találmány sikere Oroszország­

ban. Mint értesülünk, a Seile szabadalmát képező 
fékkészüléket, melynek gyártásával Ganz és Társa 
foglalkozik, Oroszországban igen kedvezően fo­
gadják. Csak nemrég kapott a Ganz gyár mosz­
kvai képviselete a Moszkva-Kazáni vasút igazga- 
gatóságától egy erre vonatkozó átiratot, amelyből 
érdemesnek tartjuk a következő részt közölni:

• Az önök által vasuíunk számára szállított 
Seile-féle készülékek,” melyek a pályán mutat­
kozó hiányok, kisiklások s efélék esetében a 
vonatot automatikusan fékezik, működésűkkel 
teljesen kielégítenek bennünket. Ez a készülék 
nagy mértékben fokozza az üzem biztosságát, 
mert többször megesett, hogy a pályán mutat­
kozó rendkívüli egyenlőtlenségek miatt m-gál- 
litotta a vonatot. Tekintettel a kedvező üzem­
eredményekre, amiket a készülékekkel elértünk, 
kérjük önökét, hogy vasutunk számára még 
... garnitúrát szállítani szíveskedjenek «
Nem alaptalan a remény, hogy tekintettel a 

kedvező eredményekre, miket ezzel a specziális 
magyar találmánynyal elértek, a Moszkva-Kazáni 
vasút e készülék kötelező alkalmazását mihama­
rabb el fogja rendelni. Ezt nemcsak azért iidvö- 
zölhelnők örömmel, mert a magyar ipar győzelmet 
hirdetné a külföldön, hanem azért is, mert e 
találmány alkalmazásának terjedésével a vasút­
üzem biztonsága rendkívül emelkednék. A Sei le­
iek ugyanis a vasúti kocsik kisiklásának meg­
akadályozását ezélzó készülékek között az egyet­
len, amely teljesen bevált.
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* Szőlő- és plnczekezelésl gép- és eszkőz-
verseny lesz ez évi szeptember végén és októ­
ber elején, melyet a Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesülete fog rendezni. A verseny részletes 
programmját legközelebb teszik közzé. A gép ver­
seny valószínűleg a kőbányai állami szőlőtelepen 
lesz. Versenydiiul számos érem és oklevelet tűz­
tek ki. A gépeket minden számottevő tulajdonsá­
gukra (anyag, szerkezet, szilárdság, munkaképesség 
stb.) ki fogják próbálni. A verseny díjmentes lesz 
a gépek és eszközök beküldőit csupán a száliitási 
költség terheli.

* Mezőgazdasági gyár Szombathelyen.
Szombathelyt mezőgazdasági gyárat a ap tanak. 
Az alapítási tervezet alá most gyűjtik az aláírá­
sokat és már eddig is számosán jelentkeztek. Az 
alapítandó részvénytársaság a Wolf és Szende­
féle árpagyöngygyárat is átveszi.

* Aratógép-szövetkezet. A Hevesmegyei 
Gazdasági Egyesület a fenyegető aralósztrájk 
ellensúlyozására Gyöngyösön aratógep-szövetke- 
zetet alakított. A szövetkezeit tagjai oly gazdák 
lehetnek, akiknek legalább 100 magyar hold 
kalászos vetésük van.

* A terméskilátások bejelentése. A föld- 
mivelésügyi miniszter körrendeletben lnvti fel 
a gazdasági tudósítókat, hogy miután a mező- 
gazdasági állapot előrehaladásával most már 
megközelítően meg lehet becsülni a várható ter­
méseredményeket, a gabonatermés-kilátásokról 
megközelítő számbeli adatokat az ezután előter- 
jesz'endő jelentéseikben most már okvetlenül 
közöljék s ezen számszerű becslések közlését a 
próbacséplési munkák hefej eztéig folytatólag 
teljesítsék. Ugyancsak sürgős rendeletben kérte 
fel a tudósítókat arra is, hogy a terméskárokról 
táviratilag tegyenek jelentést.

KÖZLEKEDÉS.
o Az »Adria« m. kir.tengerhajózáai r.-t.

ma délulán’tartotta a rendes évi közgyűlését Lánczy 
Leó főrendiházi tag elnöklete mellett. A keres­
kedelemügyi minisztert Gyöngyösy János minisz­
teri tanácsos, a társulat miniszteri biztosa kép­
viselte.

Az e:mult üzletév kedvező eredménnyel zárult, 
noha az 1904. évi rossz termés, valamint az 
ismeretes tariia-háboru utóhatásai még a lefolyt 
évben is érezhetők voltak. A társulat, a Mar­
seille!» terjedő vonalát hetenkint két járattal az 
egész éven át fönntartotta, ellenben a fiumei- 
észak-afnkai vonalon — kéthetenkénti járatok 
helyett — havonként egyszeri járatokat léptetett 
életbe, mivel ezen a vonalon az áruforgalom, 
minden fáradozás ellenére, jelentéktelen maradt. 
Az osztrák Llovddal közösen ellátott brazíliai 
vonalon, az évi járatok számát tizenhatról tizen- 
nyolczra emelték; ezek közül 12 járatot Buenos* 
Ayresig terjesztettek ki. E forgalomban Macez 
és Paranagua kikötőket is érintik, hogy így a 
hazai kivitelnek uj piaczok és összeköttetések 
áhjanak rendelkezésére. Az Európából' Eszak- 
Amerikába oly nagy arányokban megnövekedett ki­
vándorlás a f umci vonalon sem maradt hatás 
nélkül és utas-forgalma sokkal nagyobb volt, 
mint az előző évben. A fiúmé—newyorki vonal 
összforgalma örvendetes módon fejlődik; a keres­
kedelmi körök eziránt fokozódó érdeklődést ta­
núsítanak. Az Adria hajóinak összes forgalma 
az 1905 évben 888.961 tonna volt; az 1904. 
évben 897.140 tonna. A liajórajt sem veszteség, 
sem súlyosabb természetű baleset nem érte és 
az egész hajóállomány a legjobb karban van. A 
kormánvilag jóváhagyott mérleg 1,015.352 ko­
rona 34 filbr tiszta nyereséggel záródik, amely a 
tavalyit 533.254 korona 87 ül.érrel haladja meg. 
Javasolja az igazgatóság, hogy az esedekes szel­
vényeket holnaptól kezdve, tizenhat koronával 
váltsák be. A 'artalék-alaphoz 88,793 korona 30 
fillért csatolnak, amivel az 3,250000 koronára 
emelkedik. A jelentés megemlékezik arról, hogy 
Szterényi József államtitkár a kineveztetésekor 
lemondott az igazgatósági tagságáról s helyette 
a miniszter csákányi Marx János államvasutí el­
nökhelyettes-igazgatót nevezte ki. Ugyancsak 
meleg szavakkal közli a jelentés, hogy Frank­
furter A bért igazgató, az Osztrák Lloyd vezér- 
igazgatójává történt kineveztetése folytán a tár­
sulat szolgálatából távozott és hogy Tóth Géza 
igazgató, 23 évi érdemes szolgálat u'án, elhunyt. 
A közgyűlés, az igazgatóság jelentését tudomásul 
véve. megadta a fölmentéseket és a felügyelő- 
bizottság tagjait újból megválasztotta.

SOBSOIÁS.
)—( A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4 szá­

zalékos nyereménykötvényeinek rna történt 
ötvenkilenczedik kisorsolása alkalmával a követ­
kező számú kötvények huzatlak ki törlesztésre: 
175 207 296 328 475 514 639 781 978 1033 
1171 1145 1745 1875 2013 2248 2345 2353 
2775 2799 3015 3024 3165 3204 3337 3369 
3427 3745. A nyeremény-húzásban a következő 
számok huzattak ki, a következő nyereménynyel: 
70.000 koronát nyert a 858 sorszám 7 szám
3.000 > > 18 > 17 >
2 000 > » 4000 > 13 >

> » » 3178 > 61 >
> > » 337 > lJ2 >

)—( Az 1880. évi első kibocsátású 3 szá­
zalékos földbltelsorsjegyek sorsolása: A 
90.000 koronás főnyeremény a 1570 sor, 97 
sz.-ra, a 4000 koronás második nyeremény a 
2786 sor 36 számra eeett. 2000 koronát nyert a 
310 sor 52 sz., és 376 sor, 46 sz.

J—( Az 1870. évi m. kir. nyereménykölosön 
századik kisorsolása ma délelőtt ment végbe a 
lottójövedeki igazgatóság helyiségében. Kihúzták 
a következő sorozatszámokat: 53 261 279 568 
590 641 678 732 744 793 962 1012 1070 1271 
1408 1605 1637 2051 2652 2685 2701 2975 
3087 3109 3271 3491 3520 3647 4092 4286 
4305 4425 4448 4483 4484 4790 5108 5217 
5268 5296 5323 5465 5507 5592 5670 5717 
5816 5864 és 5963.

200000 koronát nyert 3109 sorozatszám és 
44 nyerőszám.

20.000 koronát nyert: 5592—13.
10.000 koronát nyert: 793—17.
2000 koronát nyertek: 2975—4, 4-184—10, 

5963—5, 2685-46.
1000 koronát nyerlek: 4790—10, 1637—4. 

1408—44, 1408—14, 5864—48, 2975—7,
70—31, 590—13,3271—41,568—44, 5217—30,

EGYETÉRTÉS Szerda, május 16.
744—46, 5717—19,5717—13,5864—24,962—17, 
5816—32, 641—6.

A többi kihúzott sorozatszámok összes egyéb 
nyerőszámai egyekint 344 koronát nyertek.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatossde.
A teljesen kifogástalan időjárás és a vetésekről 

szóló nagyon kecsegtető hírekre határidőpiaczunk 
mindjárt a kezdetben lanyhán indult. Nagy for­
galom fejlődött ki és miután az árak meglehe­
tősen estek, délfelé jöttek a realizálások, ami 
még inkább elősegítette az árak hanyatlását. Az 
összes gabonanemekben körülbelül 20 fillérrel 
estek az árak, sőt a májusi zabé ennél is többel, 
amennyiben 17.70 koronán köttetett ma zab. 
Hozzájárult a lanyhuláshoz a malmok gyenge 
vétel kedve is és csekély forgalom melleit 5—10 
fillérrel olcsóbb áron 7000 métermázsa búzát 
vásárollak.

Eladatott meg 1300 mélermázsa rozs 10 fil­
lérrel olcsóbban, 13G0 mélermázsa zab 20 fillér­
rel olcsóbban, tengeri 20 fillérrel olcsóbb, 100
métermázsa takarmányárpa változatlanul kelt el.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
üj-buza. Tiszavidéki: 500 mm 80 kg. 17,22 5 

kor, 200 mm 80 kg 17.15 kor, 1500 mm 79,5 kj 
17.10 kor, 4 00 mm 79-5 kiz, 17.10 kor, 300 mm 
79 kg 17 05 kor. 50J mm 79 ke; 1G.G5 kor. felső, 
1.0 mm 79 kg 16.60 kor, felső, mind három hú" 
napra.

Szarvasi: 2COO mm 79-8 kg 17.22'5 korona, 
bá’-ám he napra

Makói: 1500 mm 79 kg 17.12,5 korona, három 
hőnapra.

Fejermegyei: 150 mm 75.6 kg 16.05 korona, 
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 600 mm 79 kg 16.80 kor, 
ICO mm 78 5 kg ’16,40 kor, ÍUO mm 78 kg. 16.40 
kor, ÍUO mm 78 kg 16.40 kor, mind három fio- 
napra.

Verbászi: 3300 mm 76.8 kg 16,70 kor, három 
hónapra.

Raktárára. 3500 mm 79 kg. 16.80 kor, három 
hónapra.

Zab. 100 mm. 18.50 kor, 100 mm 18-45 kor, 
100mm 18 kor. mind készpénzfizetés mellett, pari­
tásra.

Tengeri. 5000 mm 13,60 korona, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Az árat 100 kilogrammonkint koronaértekben ér- 
endők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 

május 15-ig a következő volt:
Érkezett

1906. május 14-1

Kiszállíttatott
Búza 66169 mm. — nun
Rozs 2737 » 4185 »
Árpa 1665 » 861 »
Zab 14234 * 4UU0 >
Tengeri 11998 » — »
Lixzt 7115 * 9965 »
Korpa — » 1785 •

A határiuöplaczon köttetett:

Délelőtt:
Búza májusra 15.82 15.86 15 78 —.--------.—
Búza 19U6.okt.-rc 16.26 16 14 16.1U —.— —.—
Rozs okióberre 13.42 13.36 13.30 —.— —.—
Z ib októberre 12.92 12.94 12.82 —,— —.—
Tengeri májusra 13.24 13 26 13 14 13 08 —.—
Tengeri júliusra 13.44 13.38 13.28 —.— —.— 
Tengeri májusra 11.62 11.60 11.58 11.54 11.50

1 órakor záródnak :
Búza 1900 májusra---- 15.74—15.76 k
Búza 1906. októberre— — — — 16.10—16,12 „
Rozs okióberre. — — —------ 13.28—13 30 »
Zab októberre; — — —------ — 12.82—12,84 »
Tengeri 1906. májusra-13.04—13,06 .
Tengeri júliusra ---------- 13 28—13.30 „
Tengeri májusra------------------- 11.44—11.46 „

Délutáni forgalom.
Élénk üzlet mellett az árak néhány fillérrel 

estek.
4 óra 30 perczkor záródnak :

májusi búza 
1906. októberi búza 
októberi roz 
októberi zab 
májusi tengeri 
júliusi tengeri 
májusi tengeri

15.70—15.72 
16.08—16.10 
13.28-13 30 
12.76-12,78 
13.04—13 06 
13.30—13.32 
11.42-11.44

Értéktőzsde.
Minden ösztönzés hiányában a mai tőzsde 

nagyon csendes volt. Kezdetben mag isabb kül­
földi jegyzések kapcsán szilárd veit még a han­
gulat és nevezessen rimamurányi vasinürész- 
vények kerültek magasabb árfolyammal forga­
lomba, később azonban a nagyfokú üzleltelenség 
halasa alatt az egész vonalon lemorzsolódtak az 
árfolyamok. Helyi értékek közül némi figyelem­
ben részesültek közúti vasúti részvények, mig 
más téren teljesen pangott az üzlet, az árfolya­
mok pedig stagnáltak. Élénkebb érdeklődés csu­
pán a járadékok piaczán mutatkozott, a magyar 
koronajáradék 15, az orosz járadék 25 fillérrel 
magasabban jegyeztetik.

Elötőiade.

Az előtőzsde szilárd irányzattal folyt le.
Köttettek : Osztrák hiteirészvény 690.-----690 50,

magyar hitelbank 821.75—822.50, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 509.---- 510.— magyar jelzálog-
hitelbank 11. kib.----- .----- .-------- , osztrák-magyar
áliamvasut —.-------------- , déli vasút 134.75 —135.25
rimamurányi vasmű 583.-585. —, Magyar korona-
járadék 95.85-----., közúti vasút 587.50—588.50
Városi villamos vasul 324 ----324.50 orosz járadék
89 25—,-89.30

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 690.-----690.50. magyar hitelbank 822.-----
822 59, magyar leszámítoló és pénzvaltóbank 509 -----
509.50, magyar jelzáloghiíelbank ti. kib. 547.-----
547.50, osztrák-magyar áliamvasut 681.-----681.50,
déli vasút 134 -----134 50,rimamurányi vasmii 584 -----
585. — . magyar koronaiáradék 95 80—95.86, magyar
aranyjáradék 114.50—115.—, közúti vasút 587.-----
857,50 városi villamos vasút 324,-----324.50

Déli tőzsde.

A déli tőzsde tartott árfolyamok mellett csendes 
volt.

Kötteltek: Osztrák hitelrészvény 690.25—689.75
magyar hitelbank 821,-----821.25 magyar leszámítoló
és pénztállóbank 608.75.—509.— magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 547.——548.— osztrák-magyar
áliamva8ut|680.2ő.—681,— déli vasút 134.---- .—
nmamurányi vasmű 584.-----584,50, magyar korona-
járadék 95-85— 95.95, magyar arany járadék —•-----
—.—, közúti vasút 586 25—588.—, városi villamos 
vasút 322.75—323.25

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 282.-----
282,75., Salgótarjáni kőszénb. 623.50—625.— JAdria
—.---------- Első Hazai Takarékpénztár--------
Lipótvárosi Takarékpénztár----- Fiumei hitelbank
—.— Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
kereskedelmi bank 3130--------, Dräsche téglagyár
548,---------- Egyesült fővárosi takarékpénztár------
-----Magyar] keresked. r t--------------- 3°|0 jelzálog-
sorsjegy —.--------.--------Hazai sorsjegy —.----- -—
Magyar villamossági r. t.------- .------Sanatorium
sorsjegy —.—, Magyar ezukoripar.* 1805—1822. Da­
nubius £221—.— Viktória gőzmalom . Első ma­
gyar biztositó intézet. Magyar fegyvergyár-----------
Ganz-t'éle vasgyár-----—----- . Adria — Újlaki tégla
—,---- ,— Belvárosi Takarékpénztár----- .----- .—,
Schlick vasgyár —.-------,— Franklin —.---------•—,
Magyar aszfalt 220.------- .—, Orosz járadék —.—
----- .—. Osztrák Magyar Bank----- .

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 689.50—690.—,-magyar hitelbank 821.-----
821.59, magyar leszámítoló és pénzváltóban!: 508.-----
509.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 545.-----
545.50, osztrák-magyar áliamvasut 680.59—681.—.
déli vasút— 134.-----134 50, rimamurányi vasmű
583.75—584—, magyar koronajáradék 95.85—95,90, 
közúti vasút 586.50—587.— városi villamos vasút 
322.50-323—

Präminm-iizlet: Dijbiztositásolc osztrák hitel­
ben holnapra 4—5. nyolez napra ő—10 k., május 
végére 12—14 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde üz’elíelenül folyt le.
Köttettek: Osztok hitelrészvény 689.75—689 25

magyar hitelbank í 21 -----821.59 Magyar leszámítom
és pénzváltóbank----.—.-------- Magyar jelzáloghi-
telbank II. kib, —,--- .------- Osztrák-magyar állam-
vasút 680.25.—680.75. Déli vasul—.----.------Rima-
murányi vasmű 5-3 50—583.— , Magyar koron a jára­
dék —.--------.— m így. aranyjaradét —, .--------
Közúti vasút 586.50,-586— Városi villamos vasút 
323.---- .-----

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 689.50—689.75, magyar hitelbank 821.-----
821 50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 508.50 — 
r09.—, magyar jelzáloghitcibank 11 kib. 545.-----
540.50, osztrá .-magyar áliamvasut 680.50—681.—
déli .vasút 134.-----134,50, rimamurányi vasmű
583,-----583.50, magyar koronajáradék 15.75—95.89
magyar arauyjaradék 114.—-----114.50, közúti vasút
586,-586 50, városi villamos vasút 322.-----322.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, május 15. (Saját tudósítónktól-)

Jegyeztettek: búza tiszavidéki 8.G0—9.15 korona, 
bánsági 8.20—8.70 korona, mosoni és győrvidéki 
8.15 — 8.55 korona, lólfelvidéki és csepelszigeú 
8.10-—8.60 korona, déli vasúti 8 30—8.55 korona, 
marchleldi 8.05—8.35 korona. Rozs: tótfelvidéki 
7.05—7.10 korona, csepelszigeli és pestmegyei
7.----- 7.15 korona, különféle magyar 6.95 — 7.15
korona, ausztriai 6 95—7.15 korona. Magyar ten­
geri 6.90—7.10 korona, szerb 6.85 — 7.— korona, 
Cmquantin 8.15—8.80 korona. Magyar zab közep- 
minőségü 9.25—9.50 korona, elsőrendű 9.35 — 
9.60 korona, válogatott 9.45—9.70 korona, gali- 
cziai 9.10—9.30 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, május 15. (Az Egyetértés távirata. 

A külföldi szilárd jegyzések hatása alatt a mai 
előlözsden barátságos hangulat uralkodott, annt 
a májusi ünnep aránylagos lefolyása Oroszor­
szágban is igen előmozdítóit. IIi a forgalom 
ehhez irányítva nem is volt olyan é'énk és a 
speku'áczió némileg tartózkodó maradt, úgy ez 
rész nt a még homályos belpolitikai viszonyokra, 
részint az epitőmunkasok sztrájkja befolyásának 
tulajdonítható.

11 urakor záródnak: osztr. hitelrész? 689,75 
magyar hitelbank 822.—, magyar-osztrák allam 
vasa 680.25, Uniobank 558.—, déli vasul 
134 25 alpesi bánya 579 50 nmamurányi vasmű 
583.—, májusi láradék 99.70, török sorsjegy 
154 25, német birodalmi márka 117.40. pragai 
vasmű------, elbavölgyi vasul, 4 50.—, m. koroná­
ján 95.70, Anglobank —.—, Bankverein 564.50. 
Länderbank 438.—, fegyvergyári —.—, cseh kö- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—. 
gőzhaj zási részvények----- , karpáti petroleum

A déli tőzsde csendben nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hiteireszvenv 689 50, 

magy. hitelbank 822.— Länderbank 438.— Union 
bank 558.—, Angiobank —.— Bankegyesüid 
—.— magvar-oszirak áliamvasut 680 25 déli 
vasút 134.25,elbavölgyi vasút 450.—, alpesi bánya
579.50, nmamurányi vasmű 583.— prágai vas
müipar------májusi járadék 99.75— magyar ko-
ronajárdék 95 77, török sorsjegy 154.2-5, német
márka 117.40, liirlenbergi------, gőzhajózási
------.—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergvár
612.—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa- 
mossagi —.—, magyar aranyjáradek —.— osz­
trák földliitelrészvény------

Béos, május 15. (Magyar értékek zárlata) 
4. százalékos arany-járadók 114.15, Tiszai és szóé 
köles, sorsj. 157.65, Magyar hitetb.-reszv. 821.50, 
M. lesz. és vállób. részv. 5UU.- , Rimamurányi 582,25, 
M. ezukoripar 18.00, Adria hajózási r.-t. —.—,
Magy. korunajaradék 95.< 5,4 százalékos magy. föd. 
telierm. kütv. 95.40, M. ny. k. sorsjegy 211.25, 
Kassa-oderb. v.-rcszv —.—, M. keress, nank 3130. 
M. jelzáloghitelbank 545.—

Boos, május 15. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékus papiriáradék 99.70, 4.2 százalékos ezust-
jaradék 99.55—060., 4 százalékos osztr. aranyjár.
117.85. Osztr. koronajáradek 99.90, I860 sorsjegy
157.85, 1864. sorsjegy 284.25 Osztr. hitelsorjetry
471.—, Osztr. tiitel-rószv. 688 25, Angol-osztr.-hank 
—.—, Union-bank >58.40. Bécsi hankverein 5p'’ 10 
Osztr. Landerbank 437.75, Osztr. magy. bank 182 — 
Osztr, -nagy. államv. 5679 75, Déli v. 134,— u,ja 
völgyi vasút 451.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1028, Alpesi 
részv., 578 50, Dohány-részv. 402.50 20 frankos
19.14, Us. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár
240.50, Német bankváltók 117.38, Linótkohó 646 —. 
Osztr. Lloyd 768, Török sorsjegyek 153,— gyengült

Az utótözsden jegyeznek: osztrák hitel 69U.—, 
magyar hitel 820.50, Angiobank 316.50, Bank- 
egyesület 563.75, Unionbank 557.50, Länderbank
433.50, áliamvasut 681.—, déli vasút 135.25, 
elbavölgyi vasút 450 75 dohányrészvény 403.—, 
rirnamuranyi vasmű 584 50, alpesi bánya 582.—, 
májusi járadék 9975, magyar koronajáradék 
95,70, török sorsjegy 153.25, német márka 
117.37—117.41 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 15. (Az Egyetértés távirata.) 

Az első tőzsdeórában kedvetlen hangulat mellett 
az árfolyamok alig változtak. Járadékok szilárdak, 
török sorsjegyek keresettek, csak orosz járadékok 
Parisra gyengébbek. Osztrák hitelrészvények 
Bécsre javultak. Zárlat felé az irányzat a leszá­
mítolási kamatláb emelkedésére (3 és léi száza­
lékra) ellanyhult. Az ^utótözsde kedvetlen volt. 
Magánleszámilolási kamatláb 3 és fél százalék.

tárlatkor jegyeztetik : *.2 */.-os papirjáradék
—'—, 4‘1,-os os.ztrák arany-járadék 100.50 osztr 
hitelrész vény 215.90, déli vasút 24.75, orosz bank­
jegyek 216.10, 4°/, uj orosz kölcsön 75.50, Disconto 
Commandit 186.60, dynamit trust 181.40, barpem 
219.10,4.2°|, ezüstjáradék 95,75,341. magyar arany­
járadék 96.60, magyar koronajáradék 95,90, osz­
trák-magyar áliamvasut —.—, bécsi váltóár 85.05, 
Olasz járadék 106.25, ált villamossági Edison 
227.90—.—, gesenkircheni 223.— Laura-kohó 
249,25 csendes.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 15. 4.2V, papir-jaradék 
100.65. 4% oszt. arany-járadék 100.45, 4" , Magyar 
arany-járadék £6,60. Osztr. hitelint. részv 216 — 
Osztrák-magyar áliamvasut 146.—, Északnyu­
gati vasút —.—, Busliehiadi vasút —.—, Londoni- 
váltcár 204.92, Bécsi Bankverein 143.40, Viliamos- 
reszveny 154.60, 3% m. arany kölcsön 79.10, 
4‘2"/, ezüst-járadék 100,65, Osztr. koronajáradék 
100.—, magyar korona.iáradék 95.85, Osztr.-inagyar 
tank 120,60, Déli vasút részvény 24.80, Elbavölgyi 
vasút —.—, Becsi váltóár 851.05, i’arisi váltóar 
813.,75 Union-bank részvény 140.20, Alpesi báuya 
részvény 292. —, gyenge

Paris, máj. 15. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.25, franczia járadék 99.22, olasz járadék 105.90
román kölcsön------, Görög kölcsön —.—, Egyp-
tomi járadét 105.60, Török Dohányrészvény 431.— 
Credyt toncier de France 705.—, Osztr. Länder­
bank —.—, Banque Ottomane 659.— , Déli vasút 
140, Meridionalvasut 810, De Beers 145 50, Char­
tered 43.50, Váltó Becsre (rövid) 1.3.56, Váltó 
német piaezokra 12L56, Csek Londonra 25185. 
Belga aranyázsió 0.19, Magyar arany járadék 97.—, 
törleszthető járadék —.—, spanyol járadék 97.45 
4° o unifikált törők jár. —.—, 5°, bolgár kötelez­
vény 1896. évről —,— Tőrök sorsjegy —.—, 
Banque de paris 16.98 Osztr. földhitelintézet 1412, 
Magyar Jelzálogbank 574.—. Osztr. magy. áliam­
vasut ----- , Déli vasút elsőbbségi kötv. 333.— Rio
Tiuto 1676, East Rand 12/.—, ítandfontein —.—, 
Váltó Amsterdamra 205,25 Váltó Svájczra 0.06 ”. 
Olasz arunyazsió —6, magáakauiatláb 2 36 
szilárd.

Frankfurt máj. 15. (Estitőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 216.10, Déli vasút 24.60 Disconto Coman- 
dit 186.60, Berlini Handelsgesellshaft —.—, Harpcni. 
219.10 Laurakohó —.—. Osztr. magy. áll. varat 
—.—. Német bank 238.53 Drezdai bank 161 — 
Gelsenkircheni —.—, Hiberma —'— Olasz jára­
déi: 106.20, állandó.

Hamburg, (Zárlat.) máj lő. 4.2’/,-os ezüst jára­
dék 100.40, i860, sorsjegy------, déli vasút 24.70»
4*/ -os aranyjáradék 100.20, osztrák hiteirészvény 
216,20— osztrák-magyar áliamvasut 145 40. olasz- 
járadék 105 50, 4J o magyar arany-járadék 96.70 
csendes.

London, máj. 15, Angol consol —.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszló, mái. 15. Búza helyben 17.80, sárga 
Búza helyben 17.70, rozs helyben 15.40. zab hely­
ben 16.30, reocza Helyben —.—. tengeri 14 75.

Köln. máj. 15. Olaj 54.50 k.
Parte, máj. 15. A’yeiacankor jul.-auc.-ra 21.75- 

22.—, nyugodt, lekér cxukot okt.-re 24 75, nov-re 
25.—, otU.-jan. 27,12 jan.-ápr. 26.12, nyugodt 
finomított ezukor folyó hóra 56—56.50. nyugodt.

Berlin, máj. 15. Búza okt.-ro, 155.50, dec.-re 
188 —, nyugodt, rozs okt.-re, 162.—, decz-re
164 50, bágyadt, zab okt-re 161.75, decz.-re 165.75, 
bagyadt, tengeri okt,-re 136.50. decz.-re —.—,
szilárd, olaj októberre * 49.33, deczcmberre 52.70. 
javult', az időjárás : szép,

Paris, máj 15. Bo«a okt.-re 23.65, nov.-re
23 65, nov.-febr. 23.15, jan.-ápr. 22.50 nyugodh
rozs okt.-re. 15.—, nov.-re 16 25, nov.-lebr. 15.50 
j m.-ápr. 15.50 nyűgöd: liszt okt.-re, 80.20, nov> 
30 45. nov.-fc r 3055, jan.-ápr. 29.15, nyugodt» 
rouczeola/ okL 5'.25, nov.-re 59.50 nov.-deczre 
60 25, jan.-aprilra, 61 ?5. állandó, szesz okt-re 
41,75, nov.-re, 41.75, jan-áp.-ra 41.75, máj -aug-ra, 
38.25 nyugodt.

1 ójára a : szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertóskereskedelmi-caarno k.

Budapest-Kőbányán.
Kobanya, máj. 15. Hízott sertésárak: I Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (p.ironkint 400 kgron 
felülj 123—121 f. Közép (páronkint 300—433 kgr-ig
terjedő súlyban).-----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
323 kilogrammon felüli súlyban) 126—123. Fiatal 
közép (páronkint 251—323 klgrig terjedő súlyban) 
128—133 fi.lér. Könnyű (páronkint 2ÓU kljrm.-ig) 
128—133 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 126—127 fillérig. Közép (páronkint 240— 
263 kilogrammig terjedő súlyban) 124 — 125 fillérig, 
könnyű (páronkint 243 kilogrammig terjedő Jgsulyuan 
121—122 fillérig.

bertesletszám : 19uG. évi május 13. napján volt 
készlot 60835 darab, 1906. május nó 14 napján fel- 
haj atott 330 darab, 1906. máj. 14. napján elszúl- 
ittatott 680 drb. 1906. máj. ló. napjára maradt 
tés/lctben 60Í80 darab. A hízott serlésUzlet irányzata 
változatlan.

Sertéskonzum vásár.
Budapest, máj. 15. Hivatalos tudósítás Tegnan- 

ról maradt lel sertés, 13 süldő. Ma érkeze t 239 
sertés, — siiidő, — malacz. Összesen 381 sertés, 
13 süldő és — malacz. XI.»i arak el örendű öreg
104---- , fiatal nehéz 1015—104, közép 128 — 134.
könnyű 128—131. Hussüldő könnyű ÍUO-----A vásár
élénk volt.

Elelmiczikek.

— A központi vásárcsarnok árai. —
Budapest, május 15.

(Gescheit Ármin és Tsa élelmiszerbizo­
mányosok jelöntése.) A mai vásár csendes 
volt, az árak alig változtak.

A mai árak:
Marhahús: Vidéki marhahús eleje 90—100. fül 

hátulja 100--------fill, kilónként, nagyban.
Borjú bőrben : Hosszan mérve sutylevonás nél­

kül 115—120 üli, elsőrendű 125-----fill, kilónként
nagyban.

Bárány: Páronkint, minőség szerint 10—18 kor
Sertés : Szalonnával 120-----fill, húsos 115--------

— fill, malacz--------fill, kilónként.
Tojás: bácskai 71.— korona, tiszavidéki 69.— kor 

erdélyi 68-----korona, 1440 darab ereded ládában.
'lejtermékek: Centrifugált teavaj 240—250 fill, 

friss főzövaj 170—180 fill, tehéntúró 28—32 fillér ki­
lónként.

Baromfiak: Élő csirke 2,10—2.80 korona, sütni
való —,— fiutal fiba 7-----8 kor páronkint. Vágót:
liba —.—.-----korona, poulard —.----- .—• korona
puivka----- ,----- . korona kilója.

l/a átélek : Szarvas-----— fillér, őz 160--------
fillér, vaddisznó 110—120 fillér nagy nyulak —.— 
kor. darabja íáczán —.—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma--------fillér, kevert
--------fillér, körle------------ fillér, kilója.

Hagyma: 1. makói--------korona.
Burgonya: Rózsa 5—6.—. kor. sárga 4.50—.— 

korona, fehér 340—3.50 korona 100 kilója.
Spárga: Szóló 120-----, közép 80----- , vékony 40

—60 fillér

Bécsi sertésvásár.
Becs, május 15. (Az Egyetértés távirata.) A n:r. 

vásárra 10331 darabot hajtottak fel. közötte 488; 
süldő:, 2503 középuchéz és 2943 nehéz ser1. s:. 
Hízott sertések ára 2 fillérrel emelkedett, mig a 
süldők ára változatlan maradt.

Jegyeznek:
Elsőrendű 1.12—1.14 K. kivételesen 1.15— K. 

középnehéz 1.06 — 1.10 K. könnyű 98—10.4 K, süldők 
100—1.24 K élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő:
PUB JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

Időjárás,
A meteorologist központi Intézet távirati 

Jelentése 1906 május 15-én reggel 
7 órakor.

Hazánk időjárásában lényegesebb változás nem 
történt. Zivataros esők tegnap is az ország túl­
nyomó részén voltak és elvétve jelentékenyebb 
csapadék is fordult elő (Zsombolyán és Pécsett 
38 milliméter.) Itt-ott kevés jég is esett. A hő­
mérséklet maximuma Nagvenyeden 27 G. fok, 
minimuma Tátrafüreden G G. fok volt.

Európa középső és délnyugati részeit alacsony 
levegőnyomás borítja, a főmaximum északkeleten 
van, egy másodlagos maximum pedig nyugaton 
vehető észre.

Európában az idő változóan felhős, zivataros 
esők leginkább Közép- és Nvugat-Európában 
voltak. A hőmérséklet északnyugaton alacsonyabb 
lelt.

Prognózis a következő 24 órára:
Zivataros esők várhatók későbbi hősüiye-

déssel.

Állomás

< 5

>» O
•5 »

Hő
sek

mi­
iét

A.-Szlatina . 58.0 j.12.0 SE 3| o 6
Ungvár . . 59.41 4. 14.1 S 1 4 10 5
Késmárk . . 58.51 10.6 — 4 5 — 0
uosoncz . . 57 8 ”15.0 NE 1 <> 5 8 1
Ó Gyalla . . 57.5 ,17.4 W 1 4 9 9 0
Budapest . , 58.1 713 3 NE 1 2 « 12 3
Hirenv . . 57 2 , 13.8 W 1 4 1 13 2
Keszthely . 599 + 154 w <> 1 - 12 -
Pécs .... o 1 4 t150 s 2 4 — 15 u
Zágráb . . 580 + 143 N"E í 4 tj 13 1
kiütne • • . 5'.1 : hu — 4 3 13 1
Szeged . . . 58.3 + 13.5 w 1 4 — 13 o
Temesvár . 57.4 4-15.1 NVV 4 o — 13 <>
Nagyvárad . 58.4 + 17.0 w 4 4 4 3 —
Kolozsvár . i) i s -1.14 3 s ó O 1 19 22
Nagyszeben . 58.4 -J.14.7 s 1 4 ny 12 —
Szatmár . . ___ -J.16.6 sw 2 4 11 2
fger ... — + 13 4 s\V 1 4 4 9 2
Árvaváralja. — T 05.8 SE 1 4 12 7 3
Selmeczbánya — 4.12 4 W • ■ 1 4 9 0
Komárom — 186 w 1 3 25 lo 0
Magyaróvár — 4.10.2 w 2 4 ny 14 s
Sopron . . — T 13.0 NW 3 4 5 '< g
Eszek . . . — 16 2 N\V 1 3 ny 3
Orkvenica . — lu.S s 1 4 — 5 2
Debreczcn . — 118.6 sw 1 c — Ifi 1 C
Kecskemét . — 111 8 w 1 4 jl4 15 4
Orosháza . . — +15.9 NW 0 4 0 116 i “
A:ad . . , — 4.16.0 SE 4 ■T 0 Il7 1 5
Zsombolya . — + 14.7 NW 4 ö 1 1 19 1 5
Versecz . — +15 0 S L 4 14 8
Drenkova . — 4-10 4 E - i 2 1 — 113 1 ^

Napirend

Szerda, május 18.
Naptár: Szerda, mijus 16. K m. kath. X -p. Jéno- -~ 

prot. Peregrin. görög-oro*/. (május 3.) Tun. M.iur . "dó 
Ijar 3, — Kap kel \ óra ‘24 pkor. — nyug« >. . 7 óra 29 [ r r
dulutáu. -- Hűld kel 1 óra 46 pkor éjjel, nyugszik 13 ura 1 
1 pkor délután.

Tavaszi kiállítás a Műcsarnokban, nyitva 9 órát 1 6-ig 
Belép'Vii l korona. Utolsó nap.

Graß kai kiállítás a N. Szalonban. Nyitva 9—9 órjig 
Be lepődj 63 fiüer.

Színházak műsora.
M. klr. 

Operaház
Nemzeti
színház Vígszínház Király

színház Népszínház Magyar
színház Uránia i

Csütörtök A zsidó nő
A boldogság fá- 
tyoia A pi»jtyka A muzma Madár Matyi

O'ászárné legye 
zoje Mimi herctegnö

Az orosz
forradalom

Péntek Aholuuatkoznak A mnzma Midi» Matyi A Mádi zsidó.

1
Mimi hcrczegiő

Az r-rosz 
fjrradalem

Siembal Mignon Mary Ann A muzma Madár Matyi
1
Tina Parri m v Mimi hercrcgnfl1

Az orosz 
forradalom

Ifjúságunk Az aranygyapju Bob hercreg Sau Toy A koidusgroí
Veiámap Pillangó klia?x 

szony Utazás a* öi-” 1
Vfagys g feló A muzma Gül Baba ■ Tina Parri m t. Mimi herczegno

ki ismart gyógyvizek között leghatásosabb 
gyomor, máj, vese és bélbajok
,eh spéciin az emésztési zavarokat megszünteti.
tTELEFOH 79-02. _TlELEFflM 78-02.

r

BALDÖCZI Deák-forrás hazánknak egyedüli tetemeseb Glanbersói savanya-vize
Megrendelhető Baldóczi-gyógyfiirdő 

u. p. Szepesváralja.
Magyarországi főraktár és központi Iroda

■■■ BUDAPEST, Régi poeta-utcea 10. szám. maea
TELEFON 79-02. .JELEFQJN lO^ Qa

r oldtani 
óráig Belépődíj 1 kur 

Nemzeti Muzeum 
Technológiai ipa 
Iparművészeti m 
Múzeumi könyv 
Akadémiai íönv 
Egyetemi köny

színhaza
NEMZETI ÍZIN 

MARY-ANN

viglaték 4 felvr.n:: 
Zai giil Izrael. Kon 

báty Juzse'
Lancelot
Peter R
Mrs. Leidbitter
Losie
MirvArm I»

NEPSZINHA

A mádi zsidó. ;

Etet,tép 3 felvonás? 
Guthi Soma. Z

Barna Íz

I. ielvonás : M

II. felvonás: AM 
BAN.

III. felvonás: LE 
OTTHON

KlRALY-SZI’i

Madar Matyi

Látványos 
zeuével ének 
felvonás án, 2 
He t-ii Jen e
zenéét 
ben szerzel

DRAIÍIA 

A szirének

ha zaj a S

I. Cabo

Buz:a

tiszavidéki
Fcjérincgy

Postvidéki o

.*** ÚJ
Cáeskaj

aj

ROZo uj .......

ÁRPA

KOLKS...

ZAB.........

liEPCZE

ICO kilogram

Zsakkai 
göngyeuly, ti

Minőség 600 grai

ICC kilóért
Ingyen h

100 kilogramm

ICO kilo gramme

Az I —IV. alatt 
100 kor.-kent ért 
vagy ezüstre 
frt.-ra vagy peng 
kent, ha marka 

ha

t) MAGY A
Aranyi áradek, 

árbocban, a 
Aranyjar.. 1 

bókban,
Arányjarad., adó 
Koroa»ertékd >r

1876. kel. vas.a 
1889. állam vásár 
1889. évi állam. 
ÁÜamkölcs. a vj 
1870. évi nyer s 
1870. évi nver 
Magyar r 
Horvat-azlavon 
Magyar f »I Ih. b 
Horrát-Szlavon 
Tiszai és szee 
Rorvat-sdav



Szerda, május 16: EGYETÉRTÉS
. földtani intézet múzeuma (Stelania-ut lt) uvitv» le—1
óráig Belépődíj 1 korona.

Nemzeti Muzeum, ásványtár nyitva 9 órától 2 óráig. 
Technológiai iparmuzeum nyitva 9...1 óráig. 
Iparművészeti muzeum zárral 
Múzeumi könyvtár nyitva9 órától 4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3-7 órOig.
Egyetemi könyvtár nyitva S—12-ig, 3—S óráig

SZÍNHÁZAK és HULÄTSÄGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

V,8MARY-AFM / 2' 
órakor

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Zang^il Izrael. Fordította Mi. 

hály József
Lancelot
Peter
Mrs. Leadbatter
Kusie
Mary Ann

Dezső 
Rózsahegyi 
Jászai 
Nagy I.
D. Ligeti

NÉPSZÍNHÁZ.

A mádi zsidó.
I íV28

Életkép 3 felvonásban. Irta dr 
Guthi Soma. Zenéjét szerzetté 

Barna Izsu.

I. ielvonás: MÁDON

II. felvonás: AMERIKÁ­
BAN.

III. felvonás: LEGJOBB
OTTHON.

KIRALY-SZINHAZ.

Madar Matyi 8
'órakorjj

Látványos budapesti játék, 
zenével énekkel, tmczcza! 3 
felvonásban. 2 k pben. Irt :k 
i?e t*í Jen*> és Molnár F«_-*ene 
zen-:, ét öóázeá litotta es rész­
ben szerzetté Mart bon Géz x

URANIA.

A szirének [’/„O 

hazája ™

M. KIR. OPERAHAZ 

Lammermoori I 1/2Q 
Lucia r,rakcr-

Opera három szakaszban, hat 
képben. Irta Cammarano. Zu- 
néjet szerzetté Donizetti Kajo* 
tun. Olaszból fordította Egressy 

B^ni

Utána:

Szarelmi kaland.
Tréfás ballet 4 képben. Szö­
vegét irta Hegel 1L Zenéjét 
szerzetté Mádor Raul. A tán- 
czok.it rendezte es betanította 

Srneraldi Césúr. ~

FÖYÁR0SÍNYÁR1SZINIIÁZ

A troubadour. \ ^

Dalmű 4 felv.másban. Szöve­
get irta Cainerano Salvatoi. 
Fordította Nádaskav L. Zené­

jét szerzetté Vérdi.

emsüs be mow k
Állatkert-Yárosliget.

Ma fellépte Budapest kcdvenczeinek

LILLÁID testvéreknek
és az egész műsor.

Jegyek kaphatók: A Hirsch Jakab-féle nagy­
tőzsdében Andrássy-ut 19. és délelőtt 10—1-ig 
és délután S-tól az előadás 

pénztáránál
végéig a Cirkusz

vígszínház.

Az arany- \ lfJ

gyapjú. órakor

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Kérőül és Barré. Fordította 

G Ah Sándor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Mimi her­
ezi gnö 1or,k0r-

7,8

leinbergerlzidor
s-porfciüsdei

Epést) If,, fárriáz-tír
i^-Ehö forrás:*^

L a wn-teiiüisz 
Foot-!)all és 
Yivo-mközök

beszerzésére

Deíaileladás nagybani árak melleit.
Csojjoi-f rendeléseknél 

árengedmény.

Árjegyzék ingyen éi bérmentve.

Nagy tánczoi oi»er«*t:e három 
felvonásban. írták Kzirs, L n 
dau us Krenn. For«.itot:& Fa­
ragó Jen.;. Zenéjét szerzetté 

Rodolphe Barger.

Vülany-felszerelést,
ivlámpa — jckurban tartását és kölcsönbeadását, 
csillárok átalakítását, valamint bronz- és mechanikai 
munkálatokat vidékre is a legnagyobb pontos lúggal 

s legjulányosabb ár,ikon elvállaljuk.
Nagy Gramofon — és fonográf — javító műhely.
VnnA/ Óc* Psrhfirii/ hat. eng. eleklrotechnikai int. 
uJijul Bú DdlJUiln Budapest, Szövetség-u. 21. 

Köljségvetés ingyen és bérmentve.

overosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezőin 

17. szám.

Óriási siker

NIILLA BARRY
Adelmann

hangszer-virtuóz

Robertas és Sfiilfredo
Labdajátékosok 

Továbbá:

15 különlegesség
az előadás kezdete pont 8 órakor.

A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czigányzenekara hangversenyez.

Disznmgyar ékszereit
ék v. drágakövekkel kirakva.

Diszmagyar kardok
legmüvésziesebb kivitelben s 

legnagyobb választékban

SCHÖMWÄLD IMRE

mííötvösiiél PÉCS
Diszmagyar ékszerek tetszés szerinti rajz 

vagy vázlat után, bárminő kivitelben, nagyon 
gyorsan, meglepő oicsón készíttetnek.

Költségvetéssel és nagy árjegyzékkel szí­
vesen szolgálok.

11

A 5g$lozp©iiii 
Előlegező Bank m. sz. 

Gizelláiét* 3. szám.
folyósít kölcsönöket heti, havi. vagy 
negyedévi törlesztéssel, méltányos feltételen 

mellett.

keres

THE

Eredeti angol divat felöltő 
koczkás mintázattal, harang- 
alj, minden testre jó. Kitűnő 
szabás I a saison rekordja ! 
16.— 22.—, 26.— 32.— 

34 és 40 korona.

TESTVEREK 
BUDAPEST, ftfS 
Károly-kcrut iSat@^
Szabott ár I Talkővetalás !i zárva.
Saját késziftésbesi rejlik 
a E6C£9-féüe siker titka.

Pénzkölcsönt
kieszközlünk í> cvtöl 32 évig terjedő időre minden 
állású köztisztviselőnek, katonatisztnek és nyug­
díjas egyéneknek kezes nélkül. Ha mégis kezes kel­
lene, akkor erről is gondoskodunk. Kamat ßi/2—7e/e. 
Továbbá kieszközlünk 10 éven felüli szolgálattal 
bíró közliivatu’nokoknak G®/0 os kölcsönt 15 éves 

törlesztésre
biztosítás nélkül

Kérdczösködesnél közlendő név, állás, fizetés, szol­
gálati idő. A kik fizet'-s előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvenni, azoknak 5—6 éves törlesztésre 

7°/0-os kamatra folyósittathatunk
-------VÁLTÓKÖLCSÖNT
váltókölcsönt kereskedőknek, iparosoknak slb. ma­

gánegyéneknek is kieszközlünk

GEROTESTŰÉI
törvónyszókileg bejegyzett Lite!vállalata

Budapest, VI!., Kerepesi-ut 30.
TELEFON 16—42.

Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküldése elleneben. Ez minden pénzkölcsönt 

keresőre fontos.

Miért
elsők az elsők között is az

kerékpárok ?
*1

Mert: a legfinomabb anyag, 
ból készítve, legkitűnőbb szer­
kezet, legnagyobb tartósság és 

legszebb íüLővel bírnak.
Valódi csak 
ezen vódjegygye!

EGYEDÜLI FŐRAKTÁR 
viszonteladók részéra:

SCHWEITZER TESTVÉREK 
Budapest,kerékpár- és varrógép- 

nagykercükedő czégnél
Rökk Szilárd-utcza 17. szám.

Beszerezhetők úgy Budapesten, mint vidéken min­
den jobb kerékpárüzletben.

Tessék árjegyzéket kérni, erasow

Äsudlapesii áiMa« és eí*z á ät-iz * 1 3 taivataías árjegyzései.
1906. május 15.

A) árutőzsde.
I. Gabonánemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként

a) Készáru.
A minőségi suiy hektoiuerenüeut es KilogrammjiDan.

Bura

liszavidéki ó .........
. új..........

Fejcnnegye o .........
. új..........

Postviaéki o .........
, . új .........

Dansagi ó ............ .
. új ...............

Bácskai o ...............
. “j ...............

7Ö 11 78 79 80 I 81

16 -

15 6t

15 75

16 05

16 2:

15 b>

16 — 

16 25

16 15 

15 Il­

ii 33 

15 3: 

IS 1.

16 35 

16 13

15 —

16 05 

16 3 >

16 3 5 

I* 95 

16 —

15 95

16 40

1G 55 

16 2 -3 

1631 

10 25 

IC 6)

1 ó 65 

ío 40 

16 30 

IS óé

lő 93 

13 70 

16 55 

16 iC

1*73 

16 45 

1 i 35

17 - 16 9o 17 10

i(i 75 16 50 Itt 75

1G G5 — — —

:: II
— —
— ~~

Származás,nem es minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

ROZS uj............... F.l sörén. IQ.......................................
Középinlnöségü...........................

iá.*-,
^S-.í

13.5 » 
13.20

árpa .........

Takarmány elsorcn iu...............
. má.ic«irór.dü .........

Sörfőzésre ti zavideki ...............
„ fcl::o:n Agyarországi
n dunántúli ................

15.10
14 60

lu.oU
lb.***

KOLKS..................... —

ZAB........................... El-ő rendű.......................................
Kőid Dminö'égii...........................

13.10 
17.7 c

18.40
H.—

TEKGERIS S3 S
Belföldi .................................
Cinquantin .................................
Keh‘r .............................................

1S.1> 13.40

1IEPCZE
Káposzta......................................
Bánsági .......................................

ÉRTÉKPAPÍROK pénz I tru 
kor.-crtétDen

0
: 2 ií ÉRTÉKPAPÍROK pvn:

Kl.iOii luZuSUL Ütsz. lOlü.Ul. -'i ■ , tv
ti 2

1 ..
l')2.'.v

36.50
4l/r „ e „ b‘i » , írtban
♦ i.Magy. agrár- és jár.-bank rt. szoiok r.vcnytiK
4l'á, . . . jurádé jegy ví. 102% 10J.
4:/ai , „ „ záloglevél.....................
4 [.Magyar alt. takarekDcnzuu: r. t. 30 övre
4 I . . . . OJ .
♦ [Magyar földhitelintézet -11 évre írtban

• • ......................................
. . 62..................
» „ szao. és talaj jav. irt.

41 a Magy. Helyi óra vaauti k Av. >0; s evre írtoan; 100. 
4 „ „ „ „ 50 „ ... -1 —•
4 j ,, » »» ,, ,, uO ,, vf.l05*,J! 97.
413 Magyarjuizauglűteibank .................... írt ban loo.

lü J. — i 
97.301 
97.40', 
93.3)I 
97.50; 
dS.2 5 j 
96.

50 évre ..............
, .............. írtban

50 évre 1 soroz.

b) Határidőre.
A, to lyitm

Határidő ------------ :---- '
1 pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA.. 1L"i5 május ...

EUZA.....................
IV.G ív rniM,... 
19oó május ... 
1906 október...

16.74
16.lí.

15.76
16.1a

ROZS..................... lttOtt április ... 
1906 uittuber... i 3.28 n.3o

TENGERI...............

19uó május
1906 )ana» - 
1‘jOG augusztus
19« 7 -pt. ...

13.0*
13.36

11.46

13.0-,
13.=2

11 70

ZAB ............... -.
1906 április ... 
l'.nj6 május ...
1906 október... lt se IS ül

Kápoiztarepcze ivji augusztus 29.- 1 -'S. au

, 50
,köz<J. kötv. 50 
• „ ÓO
..................
. .. u
„ „ „ 50

frtóiu]

frtoim 
i vf. no*,»,, 
lOOfrZsoat

II. Különféle termények (készáru).

4' a 
4 
4 

4
4V*
4 i 
4 
4
3 i
4 
4
3
3
4
3

2
* I ,1 ,, ,, ,, »» / —»
4; 2 M. taKareko. közp. jelzálogb. G 14. Kibocsát. 
éi 5! ..........
4 I ,, ,, községi kötv. ...

2! „ „ „ „ „ ...
4 I,.
b |(>rszav;os kuzn. hitelsz »vetkezeti kötvények
4 ;Usztr.-magyar bank 40 2 evro ......... frtuauí
*. It „ „ 50 ............ ... „
4‘ a j Pesti nazai első lak arc kn. községi kotr..........
4 » „ „ „ ,, ,, írtban
41 3 ,, „ ,, >t záloglevelek 50 evre
4‘ 1 Lesti magy. koresk. bank ... frtuaii v. kor

4‘
4 
é 
4

nyeremény-kötvényé eV írtban 
„ osztrák felülbeiyegzes „
,, nyereineuy-kótv- 2öo k. ibok 

>» -000 ,, „
Magy. leszámituló- es pónzvallóbauk /J evro 

V* M. orsz. kozp. takarókpóiiztar 40 övre írtban
50 „ ..............
50 „ A., B.

Szarmaza», n- m és minős J
Arfo yarr 

p«:nz 1 áru _

Ingyen hordó
ICO kaíügrammonként

DISZNÓZSÍR ............... ... ! Budapest ... .......................................... . ...............j 13/.— 138.-

ICO kilogrammonként SZALONNA ............... _

Magyar legen szárított, vidéki................................ I
Városi, legenszaritott, 4 darabos......................... .

• • ä • .........................!
Füstölt.........  ............................................................. I

114 - 
116.—

113 - 
119.—

Zsákkal együtt, 
göngyeuly, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA .> ,7} „I Ui ... L.

Boszniai, 1903. évi szokvány-minősé? ...............
, „ 100 darabos ...............

. . . .•...................
Szerbiai, 1903. évi szokvány-mmosog ..............

„ 100 darabos ...........................
1 . . »ä .................-.........-

2S.- -
53.—
41.—

26 — 
35.Í.O

34.—
-»2.-
23.-
27.—
37.5f.

Ingyen hordo
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ ...........................

ü/.lavouiaa........................... ......................................
Szerbiai .....................................................................

: 3C. -
2 1 50 23. —

100 kilogrammon!6bI HEREMAG ..; 7.7 7.7 7U
Luczerna magyar 1905. évi ............ . ••• •••
Lóhere aprószemü 1905. , ..........................

. k'i/.epszemü 1906. e ...........................
, nagyszeinü 1905. „ ..........................

kor.-tul 
86. —
02.—
94 —
98 —

kor.-ig 
104. 
őt). - 
98.—

1 J4. -

B) Értéktőzsde
«!> •

li
Utolsó arf.

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK pénz j áru
korona ért.

Utol so a rí.
I penzj aru_ 

korona er 1.

Az I -IV. alatt jezyz. értékpap. arfoly irua 
100 kor.-kent értendő, ha aor Kiara, u. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 írt.-ként, ha ar a ny­
írt.-ra vagy pengő penzra szól; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként, 

ha frankra szél.
i. Államadósság.

*) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradók, 100, 500, 1000 uranyfrt. n-vért 

drbokban, adóineatus öl ar-iaylrt.-oakent 
Aranyjur., 10.000 arinyf irint névért dara­

bokban,’ adómaintej. >0 aranyforintonként 
Arányjárad., adöui., 50 ar.frtk^nt, máj v.
KoronaértékU járadék adumon tód .........

• » • .
. . k- 
. . mij. v.

1876. kel. vas.államk., r.írtban 50 ar. frtaent 
1869. állam vas aranyk., adóm.. 50 ar. írtként 
1889. évi állam vasúti oziUtkólcsán, alom. 
Államkiilcs. a vaskanu cziljara, aranyadéin.

0. évi nyer.-kölcsön, lö) írt. drb.—-200 K. 
xo.O. évi nyer.-kölcs. 50 frtos drb. =100 ív. 
Ma,rvar regale kartalanitási kötvény a lóin. 
Honfat-szlfTvon kártal. kötvény adómentes 
Magyar föl ih. bermeat. kötvény adómentesj 
Horvat-Szlavon , •
Tiszai és szegedi nyer.-kóícs >n, adom., JJJ lt. 
fíorvat-szlavon jelz. főldváltsági kötvény ...!

114.40

114.40
33.50
95.8

95 S5

116.90

73 7,-í 
212. — 
211.—
102*- 

95.23 
93. -

157 —

114.90 
67
9625

96^5

79. dó 
214. - 
?13.—

103.— 
9T.25 
9S. - 

15S.00
101.- 102.-

4

41/1«
4*«e

4
4

3’/i.

4
4

6
4
4*/l
4l/J
4
4
4

472
47a
4

4Vt

b) OSZritAÍÍ ALLAMAD05SAÜ.

Convertalt a lóm. koronajáradék jan.—jul.
• • • máj.—no v.

Egyesített járadék papírban, febr.—aug....
, , „ „ máj.—aov....

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
Koron,tertékil járadék...................................... ...
Allauisorsj. 18Ö4. évből 500 írt p. p. 50

írt p. p. frtk nt........................... .................. ;•
Anamsorsj. I860, évből 500 ír. o. é. =10*90 K.

. 1560. . 100 ... = 200 „

. 1034. , 103 ... = ^ÍOO

. 1804. „ 30 . . . = 100
II. Más kozkölcsönök.

Bőig. államv. zalogk.. ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 189.3. évből 

„ „ ,, ,, 19 ti.
Budapest főv. kölcsöne, adóin. H97 kor.

, „ „ „ 19)3 „
Tcm.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

III. Z ilogleveiek kozkölcsön kötf.
a) Budapastl intézőtök kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs..............
Egyes bposii fov. tpénztar írtban v. kor.-bau

!Egyes, tégla és ezementgyár rt. clsóbbs. kötv. 

Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyarrt. k.-kőtv.

99.25 
99.*': 

1023 
10J.2 > 
117. <5 

99.P0

157.50
197.00
285.
235.—

120.— 
97.eo

101.50 
10'.50 
94. ŐO 
94.:»o 
97.5V

100.50
100.
97.—

100*—

10Ó.75 
ICu.75 
101.7o 
100.73 
118.2c, 
101.4'

I5r.5()
2)1.00
28®.—
289.

12! -
9J.0i) 

101.50 
101.50 
95.50 
95. a 0 
98.5

101.55 
101.— 
93. -

5i 2
4 3

4 3 
4 2
6
4* 3
4 2 
4* a

3 3

47a
4

5
47a

koza. k. ÖO s évre 
„ vf. llv% írt 
„ 60 évre ...
.. .. 10 ...

47a
4
4
4
4
4
6
4
é
4
4
4
4 l/i
5

4
3

4
3
47a

b) Vidék és külföldi intézetek 
klbocsatá sál.

Albina takarók- és hilclint............. ... írtban
Ara li pjlg. takarékpénztár 40 évre 

. , 40 „ vf. HO»/,,,

. . 40  ......................
Aradmegyei takarékpénztár ..................... ,.
Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre

• • • • tt 90 ,,
Debreczeni első takar :no..................... írtban
Erdélyi magyar jeizaloguank 40 evre ,

. . - 40 .
Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank................. ,
... kuzs. kötv. 

Nagyszeb. ált. tkpt. 31 ^a evre visszaíiz. 110% 
. , , 40 . 105%
m . , 40 » Ifi ktb. írt v. kor
e . . 33 „IV. kibocsátás ..

Nagyszebeni fuldbitelint.................. w írtban

tt ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák földhitelint. nyereinóny-kötv. írtban 
Temesvári takarékpénztár.................... „

. . 10 evro C sorozat

100. — 
97. ’15 
9
97.75 
97.7o| 

ÍOO.— 
97.50 

101.25

130 5C 
133 j 
125. - 
1,4. -!

100.
100.
9. .25 

1 ol. - 
2 7.:,C 

100.--

loc.— 
100.- 
e 9.3:3 

1)0 . 0
.

10)" - I
97.75 

1 10.
1)6__
95.--
99.-

103. ví 
lOl.oO 
J:. *0 

1)1. — 
101. 1 

9 i.i5 
93 2 5
91.50 
H.50 
89.íö

HU. 
95.- 
9L — 

101.— 
101. 

O-i.'.p
98.75 
9-!.75 
98.7u 

Hl. -
98.50 

102.

134. 
137. 
125.50 
12d.5C 
98.50 

101.
1 )t.
98.2.3 

1V2.— 
983 o 

#01.—

101.—

103.85
.01.A 
101.

101.- 
98.7 I 

101. 
107. 
99.— 

100.-

Haj . iauK ;veavtársaság .............
— Hermes mig/ar aitaia.ius váltó üzlet rt.
— j Horvat keresae ietmi bank ....................
— jHervat les/aui.L iio n.iot .. ........  ........
— |íIorva;--;..iavun ursza/os jelzáloga.:.ik... 
-- (Magy. agrar- es jaradaKiiank reszv.-t.
— jMagyar általános mtriuauc ... ........  ...
— I . . . iuij. v.
— Magyar jelzuioghiteib iák ....................
— • „ „ unj v.
— .Magyar kereske ielmi részvénytársaság
22 M kir. sz ib. -: t . s r. L trs. ••
— IMagyar leszámítoló es pénzváltó barit
— I - . , máj. v.
— .Magyar takarekp. közp. jelzálog bankja
— 'Osztrák hitelintézet ..............  ... ........
— i * ... máj. v
66 jOsztrák-rnagyar bank................................

140 Pesti magyar Kereskedelmi bank .........
Umonbarik ...........................................

200 
-24) 
400 
20 J 
40) 
4>J 
20) 
•210 
200 
400 
5)0 
4 I) 
4)0 

1000 
320 
320 

1 40 ) 
1)39 

4<>J

Utolsó a rí Oszt 
rü“lfÚ5 , 

-37 re 
j zor.orteknen ^or
2:Z.ó5 2 S3.
415- fii.

ÉRTÉKPAPÍROK
I lto! 

1 pénz
kor.-ertekben

2 ÍJ.— 
45).-

8el.00

235. -

o21.5d

3*3.UU i ;5 "> 
661.50 

1S5U - 1186

308 50 309. — 
1050-- 1060.—
Ő89.5'ji 69000 

! > *6.-170:.—
2133.- 214,. - 
őjj.— 5»:. —

100.5) 1 M.5 
09. - 10J.-

108.— 109.-

Oszt. 
190 á. 
évre

101.-I

kor.

I /. Elsőbb sági kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajuz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp. társaság ............... ...

villám, városi vasút részvényvtárs.
Budapest-pecsi vasat .............................írtban
Déli vas it n. b. márkában, 10) inárk.-ként.

10)0. évi kibocsát. 100 _ frankként 
lüsőcs'kir. szab.dunagőzhajózásitárs.írtban
Kassa-oderbergi vasút 1889........................ „

m 1889. ar.-ban, 100mark
e 189!.................. írtban
e 1S91. ar.-ban. 100mark 

* 9 oszt.-vonal 1889 írtban
Magyar íolvam- és tengerhajózási reszv.-t. 
Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban

: : ezu,t.........
Magy. nyugoti v. (szfv.ir-gyor-gráczi Vonal,

. 1874. kibo ;satas ... .
M."vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mark 
Usztr m. államv. 1883. aranyban 100mrkként 

X. kib. 1383. , 100 frkkéut 
Torontáli helyi érdokii vasutak ... IM -- ...

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukent koronában értendő

V. Bankok részvényé!
Befizetés

Angol-osztrák bank ... .12 ......... ... 210
Boost bankogyesület részvónytár-aság 2'>0
Első magyar iparbank.^ ..........................  300
Fiumei hitelbank ... ... ... ....................  löO
Budanesti giró- és pénztár-egylet — 2000

98.50 
lo* 2)
1)4.-25
99.-
99.-
99.—

loo.—
100.-
Í09.
107.-
102.50
100.95
102.50 
10
97.59

145.
100.Í3
109.50

100.75 
99.- 
9.1.3 V 
96.-2.S

111.

99.
113.
99.

113.

I íj íj 
l‘>5.2 
100. - 
100.- 
1 >0. — 
101. 
101.— 
110. - 
108.-
103.50 
1)1,2
1 13.50 
101.— 
93,50

1/OÍ-
101.2
101.50 
93.5«)

101.
102.
9 ,.30 
97. ib 

113.

100. - 
119. 
10). - 
119.—

100.50 j 191.50 
100.- 101.- 
110. 111.— 
no.— 111.—
99.- ! 100. 

102.52 103.50
102.50 103.50

96.25

316. 313
123. » 12i
364.— 36 o 
149.— 15i

97.2

VI. Ta^arékpenztirak részvényéi.
(Belvárosi ta.carékpénztár................. .. -00

13 'Budapest Ili. kerületi takarékpénztár.« EX)
— Bu.l.ipest-'-rzseoetvarosi takarékueazt. - 
12 Budanesi-Lipótvárosi takarokpé.n-'.tár r.-t. ‘2’» 
24 iJpesti l -kp. j orsz. záloga >i. rt. 49)

1 le Egyesült b.testi í ivárosi takar iKpenzt. öoU
— Magyar általános takarékpénztár .. -• •- 
bO !Magyar orsz. :s ,zp mii takarékpénztár • >) 

4o Pesu nazai első tak trckpenztar-egye.... -009

VII. BlztoOté társaságok reszv.
Bécsi biztosító társa-ag ..........................

ilE-c-i e.et- -:s jarai : c nictosito int»;/.et 
' Ej so magyar általános oiztósitó társ. ...
»hon nero*, pe ai biztosító intézet.........
Magyar jég- es viszontbiztosít5 r.-t. ... 
,.^.Ne:nbales-t bi/.:>siio reszvt. ... 
Pannónia viszontoutosito mtez A ........

Íó4.-
2,90.- 
212.- 
220.- 
4 43. - 

222 5.
>z5.

1 o 10 
1925a-

259.- 
210 - 
2 i 4. - 
225.

- «■-

-|mZí6
:«ío

430.- 4»5.
7*. — lob. 

9175.

400 
49)

*20)0*911)
200 ’ 25 ». — 2n l. 
2001 3 j ». - 26 ) - 
•ZJJ go.-
600 J2175. — ^27 j.

VIII. Gőzmalmok réazvónyol.
Bors >d-.Miskoi :zi gőzmalom r.-t. — — 
Co.'L'or 2: i-gó í tio n resz/enytársaság 
l'-Isö bu iapesti gőzmalom részveuvt. ..

j Erzsébet-gőzma.; n társaság ........
jLa.za-gozmaiom rósz vény társaság.........
i Beau .i-*:iger.Halom-társaság ...............
.Pesti n ) irort -s sntok gozmiüom rL 
Pesti Victoria.gőzmalom ....................

330. — I 350. 
165. —j 17j. 

lOtj. — .L'S 
4-25 j 3!.C. — 330. 
3201
309 • —
40)
300 52).-

ÍZ. Bányák es téglagyárak
részvényéi.

Budapest szenllőrinczi téglagyár ......... 20 310.
Egyesült tégla- es zemeutgyur rt. ... 290 155. 
Eszakrnagy.tr. egyes, köszöni), és iparv. 209 233 
Esztergom-s :aszvari koszermánya r.-t. ‘2)0 158 
Felső nagyarorsz. banya s konj ni rt. 29) 6* .. 
„István“ téglagyár részvénytársaság ... 20) 135.
Ivis-^el)esi gran.tkőoariyak reszvt...........  20.)i 2 $3.
Kőbányái giztógiagyar részveuytirs. ... 329 1403. 
Kőszénnanya es téglagyár részvényt. 2), 547. 
Lccnrier rakosi t :g.agyar részvényt. ... 29 )| —.
Magnezit-ipar részvény társaság ......... 200 —
Magyar asphalt részvénytársaság ......... 2)0! •>>).
Magyar általános kos'énbanya rt. .. 20» 3s3.
Magyar kerámiai gyár rés '.vénytárs. ... 2>J; : 5 
Saigovarja:ti icoszénb.viya részvényt. ... 290 
Újlaki tégla- es meszegeto részvényt. 209. 3^6.

510. -

ilj-mj niagy.tr aene-uiiziaió részvényt. *409 o5o.— 5‘ib — 
Eoo magyar szaiioda-redzvénytársaság 1U9, 480.— 435,— 
xls j pesti spód.um- és enyvgyar r. t. 200] 155.— 160 __
Fiumoiriz.siiantolo es rizskeméiiyitó gyár 1 jOO:33 o. — 33ír*__
Gsuavvindt-feie szeszgyár — — — — — 400j 1036.— 107 o __ 
»•1 ingnria“ műtrágya- es kénsavgyar 200 300.-- 34'
rí tüeigyar-re-zvenytársaság — — 4991 580.- 58z"_
Kőbányái p-ugari serf izó-r jszvenyE 290! 23v.— 335*_
Magyar ezuívripar részvénytarsasag 1290; 13)5. — 18 C*
-Magyar lem- es lámni-arugyar r. t. —■ t-9 i 314.— 317' _ 
Magyar gazizzofeuy részvénytárassag 2o)j —‘_
Magyar ruggyantaara-gyar részvényt. 209 355.— 360-_
Magyar vasúti forgalmi rész vény társ. 209; 355.— 3CC- 
Magyar viltamoasagi reszvenytarsa-ag 20-jj 296.— 2j7-^ 
Mezogazdasagi ipar-részvénytarsasag -Unj —.— — •
Nagyszebeni villamosúul részvény társ. 1009 Í03O.— 1080- “
N’emzQLKjzt villamossági társaság — 400 OOé.— OOi-
Nemzetközi vaggonköicsönzó r. t. — 400 395.— 4üC- —
Popj>er Lipót faipar részvénytársaság 400 —.— —•
Szegedi üenderfonógyar re -zvenytars. 400. Ilon.— 115i/.— 
Sziszexi taruazaü, részvénytársaság — 14o —.— —•
1 oroz birodalmi dohanyegycd&rus. r. t. 192 452.— *04.—

XIH. Köiiekoddsi vállalatok.

315.
1 ,0.

-I M. -
\ 160 —

_I 645.
J H5. 

23a.
1 ISO.

5 49. 
130.

122.
39'-.

’•í 7. 
3:-»

160

X. Vaainuvek éa gépgyárak részv.i
F.laő magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 209! 200.—
Danui) us-Schoenichen Hartmann-féle

hajó r.t............................................ ... 150 z22. -
Fegyver- es gépgyár részv mytársaság 20) 315. — 
(ituiz és társa vasi itöde rt. etsóbbs. ... sx) 3J* 1.~ 
Magyar-belga fé.mpargyar rt. eis mbs. 209 >42.— 
Magyar waggon- es gépgyár részvnyt. 20); —
Nairagi vasipar-tarsulat.......................... 4 )0; —
„Nicholson*4-gépgyár részvénytársaság 20) 
Kimamurany-saig Jtarjani vas mi rt. ... 2))i

., ,, máj. v. 20)!
Schlick-féle va-’öritóio és gépgyár ... 4001 
Tenüoff és Dittrich gépgyár reszt. .. 2)0 
Weitzner J. gép-, vaggongyar rt. ... 3)0

220.-

583.75 
357. —

II. Konyvnyomdik részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt 200
Frvtktin-társulat ............... ..................... 300
„ Pallas*-irodalomi és nyomdai rószvt. 400 
Pesti könyvnyomda-rész vény társaság ... 10-00

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző részvényt. 400 
Apolló“ kőolaj finomító-gyár részvényt. 200 

Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 5)0
Bihar-szilágvi olajipar részvénytársaság 20) 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 200 
Budapesti általános villamosági részvt. 200 
Első magyar betűöntő le részv myt. ... 2)0 
Első magyar gyapjú mosó es bízom. rt. 400 
Első magyar részvenvserföződe ........ 600

241.-

225. - 
52*>. —

270. -

2*23.— 
i L) - 

2jvj. — 
352 —

225*-

583-2: 
3,3..., 
94.— 

319. -

235. 
536. 

110. —I 133. 
29C0.— 30v0.

025.—

420.— 
6»0 - 
315. —
273.— 
710.— 

3vC0.

Gró.

440

32CÍ 
’»O.— 
7n0. - 

310C.-

2 T3
VJ
10

10)
80
80

4
4

10
10

21
24

10
200

54
96
96

Adria m. kir. tengerhajózási részvt. 20') 
Ara a es csanadi egyes, vasat rt. törzs. 200 
Baj a-zombor-uj vidéki it. e. rt. els j bus. r. 200 
Barcs-pa^raczi vasul elsőbbségi reszv. 400 
Budapesti ntuzuti vaspálya tar-. — — *200

• . . máj. v. 200
* » ,, eivozeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200
„ „ „ „ elv.

ßudapest-szemiörinczi h. é. vili. v. rt. 200 
Baiapest-uj;je.st-iak<j3paiotai viiE v. r.t. 20u 
Deureczen-hajdu.ianasi n. e. v. els. r. 200
Bea vasút--------------- — — —------------- 499

. — — — ----------- — máj. v 48C
Elsu cs. és k. szab. Dunagoziiajózasí t. 1050 
Uöiniczvöigyi vasat rt. olsobbs. r :szv. 2)) 
Kassa-oderbergi vasút — — - — — — 200 
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r. 400
•Magyar folyam- es tengerhajozasi rt. 20J
•Magyar-gaoserszagi vasat —------------ 400
-Magyar helyi er le rn vasutak reszvt. 400|
Magyar nyugoti vasút------ — — 4öo
A4 aramarosi so vas it e s jbbsegi reszv. 200

• ,, törzs-részvények 200
. „ B. „ 200

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 200
Oriente magyar tengerhajózási reszv. 1000
Oszirak-tnagyar aliamvasat .......................  4.8)

,, ,, ,, máj. V. 48 j
Pécs-barcsi vasút ......................................... 400
ózent-lórincz-szlatiua-na. h. e. v. e. r. 2)0 
Vemesvar-inódosi nelyi e. v. rt. els. r. 200

XI7. Sorajagyek.

Bazilika sorsjegy .............. . ... .5 ..i .77 ...
„ osztrák felülbélyegzéssel ...
„ nyoremóny-jegy... ................

Bécsv.irosi nyoremenykóicsón 1974. érben 
Budavárosi sorsjegy ... .....................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy ............... .......

,, ,, ,, ,, osztrák Íelúlb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ... ..............

,, ,, ,, oszt. íelúlb.
,, ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös-koreszt-sorsj igy ..................... ..
,, ,, osztr. feliilbély.

Osztrák földhitelintézet nyeromeny-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy...........................j
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ..........................i
Pálfíy-sorsjegy ........ ............... ....................
Szerbiainyer.-k., 100 frank maként 2°/0 kamat: 

„ „ „ „ (1005. jan. 14.)

446.- 
2Zd.—

403.-

449,

41C.-

áSG.50 
329. - 
322.5b
lv2.— 
2»0.-! 260. 
IW.-! 193.

5-7.

323.
Hó.

13*....' 134.^0
lUáU.— J04-. —
132.-: U5._ 
jjO.-; 3h:,._
*10.— ! tű.—

2-10.-; 2íd.—
+jj.— *,3.—
2u0.— 20Ö.—■
110.—;____
110.—:

630.50 681.. 
431.- 43*! —

XV. Pénznemnek.

Army ma-yír vagy oattr. vort darabonként 
. „ .. .. kör.
,, ,, ,, ,, 8 forintos „
,, 20 frankos------------------------- ,,
,, 20 markás-------— — „
,, török aranyiira — — — ,,

Német bírod. v. egyénért bankjegy (1)0 m.) 
Franczia bankjegy (1 »0 frank) — — — —
Olasz bankjegy td°o líra) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Roman bankjegy (1)0 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

22.50,

7.0O ■
522.— 
160 — 
164.- 

9.75 
IV.- 
10.—

31.—
31.-

4». 
43. -

50. — 
47 o. —
170.— 
1W.— 
1-2.

2E50 
2b.—
9.50 

532.— 
I7f< — 
174.—

10.70
12.-
12.—

3?.‘- 
33.— 
13.— 
47.— 
30 — 
59.-
53.50 

4S. — 
l-O' — 
110 — 
1(3' —

95

3 Amsterdam — — 100 
3 Brüsszel
3 London — — —
4 Német bankpiaczok

Olasz bankpiaczok 
Paris ... ...........

3V* Svájczi bankpiaczok 
52/, Szentpétervár-------

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
lvO frankért — —
100 „ — — 
100 rubelért — ...

10
.10| 
.46 j

is

.53 i 

.501

11.1
11.33
19.15
19.15
23.5*

117.G2
95.9i»
95.80

2.5*
95. —

199.10; 198.5C

240.r.01 •’46.91 
117,32 117.62 
95.50 '.«i.8v
95-50 1 95.9C 
95.40 957C

15 koronával
korona

K. 4.—

m w nyerhető!

8 drb 4"/0-os Jelzálog ígérvény
Húzás május 15-én, főnyeremény 70,000 korona, ára

I drb 3%-os Földhitel Ígérvény
Húzás május 15-én, főnyeremény 90,000 korona, ára K. 5.

I drb fél Magyar nyeremény ígérvény
Húzás május 15-én, főnyeremény 100,000 korona, ára K. 9-- 
(Egy egész Ígérvény K. 18, főnyer. 200,000 kor.) összesen J8.

gfégF' A 3 darab együtt csak 15 korona.

ERCURBA
és v.-ü. részvény-társaság

Budapest, IV., lláczi-utcza 37,
Pontos C2imísnkrc szíveskedjék figyelni !
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8 EGYETERTES, SZERDA MÁJUS 16. 1906,

mp E hirdetési rovatban minden sió 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. *3®S

■g. E hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből i fillérrel, a kompakt beit 
bői szedve G fillérrel fite.ende

TELEFON 706.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel avalaszra szükséges levéibélysg vagy levelezőlap

hP.ldildeiik és a hirdetés alatt álló szánTközöltetik.________jm-EFON /.ro

Fémszekrények
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban, Budapesten, V., 
Báivány-utcza 6,E. 218

Bútorokat
készpénzért valamint ked­
vező részletfizetésre jutá­
nyos árban szálút Sándor 
Ignácz butorraktára és kár­
pitos műhelye Wvsselényi- 
utcza 45. Erzsébet-köruti 
sarokház. Árjegyzék 60 fil­
lér ellenében.

Nevelőnőket
nyelv- és zeneismerettel 
bonneokat, gyermekker- 
tésznőket és mindennemű 
tanerőket ajánl Halminé 
intézete Gyár-uLcza 42 |B. 
Tele'on 34 —44. 262

Pens-
kölcsönt 3V, 4 és 41/, 
alapon földbirtokra, jőve' 
delmező, fővárosi, vidéki, 
városi és bndapest kör. 
nyékén levő bérházakra 1. 
II., 111. helyen, 15—70 évig 
tőrleszthető. Sxemélyhitelt 
gazdiknak, tisztviselőknek 
gyorsan eszközöltetik. Hoff­
man Jakab bankbizományi j 
iroda, Budapest 
kőrút Íja. 680

Bérmálási
ajándéknak legczélszerübb. 
ha arany-, ezüst- és ék­
szerárul vásárlunk, me­
lyek alkalmi vételek ré­
vén ez idő szerint legol­
csóbb áron s lelkiismeretes 
kiszolgálás mellettkaphatc k 
Kólán Ede és Társa 
utóda 25 év óta fennálló 
c-.ég IV., Yárosház-utczi 
6. (a volt Gránátos-ütem).

Alkalmi Butop
szabott árakon készfizetés mel

: Nincstübbe ASTHMA
Pillanat alatt 
megszüntethető.

Kitüntetések :
1 0,000 frank, 
arany és ezast- 
ermekhors con. 
(•nur Felvilágosi- 
ást irigyen fes üér- 

montve küld 
Teréz«'Dl- CLElíi 53.Martin,

5 frtérf
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóárubás 
Budapest, RotienLiiler-u. 
4|b. egy férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekete, sötétkék 
siürke vagy barna, anzo- 
gyapjuszöretet. 756

Csillárok
villanyra légszeazre és 
villamos szereléseit jutá­
nyosán kaohatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78

Boulevard
Paris.

St

Bútor.
Bámulatos szép kredenczek 
székek valódi bőrrei, finom 
asztalok potom árért vásá­

rolhatók. Beraktározás! 
Vállalat (Zuidía-utcza) most 
Veress Palné-utcza 12.

359

Férfiöltönyt
készítik finom kivitelben 
mérték után 25 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4 b. Vi­
dékre mintát bérmentve

Cssmegejuhturót
szállít 5 kilős bödönökben 
5*90 kor. bérmentve : Hegyi 
juhturögyár, Nagy Szia bős, 
Gómormegye. 5071

Ügynökök,
melyek törvényesen 
engedélyezett sors­
jegyek eladásával 
foglalkozni akarnak, 
a meiylyel naponta 
10—20 koronát ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat főposta 
postafidk 237 Buda­
pest. 149

zongoravétel
rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt 
Hiányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 írt. Pianino 

180 írt.

Reményi
hangszer-telepén.

Budapest, Királyul, 
eza 58. szám.

lett, vagy liitelre készfizetés 
árjegyzékem szerint csupán 

kamat megtérítés ellenéban.
K elengye-Hitel-Osztilyom

(Uj hitelrendszer) fizetési fel te- 
I telei szerint 300---5000 koronáig 
terjedhető áruhitelt nyújtok hi- 

I tel képes feleknek ű svázalék 
1 negyedéves törlesztésre, kamat 
1 csak fennmaradó tiszta tertozás 

után számítva.

BARTÓK FARKAS
butorna.iykereskedő

V|l, Király utcza 13.
(Goisdu-liáz II. es III. udv.) 

Album 700 rajz, árlap és fize­
tési feltételek i kor. előleg g 

beküldvse ellenében.

Bútor
részSetf ize lésre

vagy mcghatároodtt idöro szoli 1 
árak é* legkedvezőbb lizetési 

föltételek meliett. 
Füivilágositással szolgál

Liszt István
BUDAPEST, IV.,

Koronaherczeg-u. 2.
(Kigyó-tér sarkán)

butorraktárában.
Több mint f»00 képpel ellátott 
árjegyzékünket bárkinek 60.fiilér

6 koronáért
küldök 4 és lél kiló 
(kb. 50 drb) kevéssé 
megsérült finom enyhe 
pipereszappant, rózsa, 
liúonitej, orgona, ibolya, 
rezeda, jázmin és 
gyöngyvirágból szépen 
összeválogatva. — A 
pénz előzetes megkül­
dése esetén, vagy után­
véttel küldi: Ánf'iVn- 
berg József. Budapest, 
Vili., Bezer< dy-u. 3.

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi és pol­
gári istolai tantárgyakból 
elismert legjobb módszer 
szerint tanit és taníttat 
kitűnő filológus és mate­
matikus. Előkészít egyéves 
önkéíességi szolgákba jo­
gosító vizsgára, polgári is­
kolai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres­
kedelmi érettségire. Egyén- 
kinti oktatás. A bámulatos 
eredményeket igazoló el­
ismerő nyilatkozaton a la­
kásomon megtekinthetők 
G01TEIN HENRIK Buda­
pest, VII.. RoUenbiiler- 
uicza 12. II. cm. 13. 194

eilen franco eliäldjik 298 '

Pénz-kölcsözit
ki akar felvenni,

az forduljon bizalommal alanti 
c/.egiiei! Folyósittatok 5-25 éves I 
törlesztéséé kölcsönt, minden 
e Dieses költség és kezes nélkül 
is, állami, megyei, városi hiva­
talnokuknak katonát szteknok, | 

ny igdijasuknak es bármily állású j

21-3-4-6-8 PH.
göxcsé pl ókész leiek, 
kitűnő karban jutányo­
sán részié re kaphatók. —
Kállai Lajos gépgyá 
rában Budapest, VI,. 
Gyár-utcxa 50. sz. 096

30.000 ntagssiörzsb

rózsafák
p/.idci téli nemesitvenyek, szép 
koronával migyrvaze már virít.

Árak:
A vevő választása szerin'i fajok­
ból 1 db nagyság szerint 4-)—70 
fillérig, 10 db nagyság szerint 

3-')ö G koronáig.
A saját választásunk szerinti fá­
jókból 1 db nagyság szerint 
dó—60 fillérig, 10 db nagyság 

szerint 3—5 koronáig.

Tűlevelűek
70 kitűnő fajban, ezek szállítása 

május hó ví géig tart,
1 darab ára dO fillértől feljebb.

m fibaromfi

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f. es 

2 koronás üvegekben.

Szende Adolf
festek- és lakkeneze raktar
aUDAPEST,

Ferencz Józseí-rakp. 22.
Telefon: 70—IV. 090 

Naoont'i pfi-iai -/‘-1 j r.ü111- •

BÚTOROK
h:il6,- ebédlő- szalonba 
rendezések, továbbá url- 
szoba. Iroda berendezések 
rjz es mahagóni butorck 
szőnyegek és függ Ínyük 

eladása és vétele.

Wechsler Károlyné
VII., Király-ntcza 23 

I. emelet

Kazinczy-utcza sarok

Börszékipar,
bőreajtolás és bftr- 

faragás.

* -k

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriás1 
választék bronz csil­
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rézbuiorokban, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Hagy Zsigmond
I 3pest, IV. Újvilág
utcza 27.Kapubejára! j 

Egész házban.
Telefon 17—77. «am.

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2»
az evangélikus iskolaépületben. I 
Ragy raktár valódi borszékek és ' 
katcsszékekben, jóval olcsóbb j 

árban, mint eddig.
Hatl'üt izskak ítalakitlsa bőr. 
»lakukra olcsó arakosn 4'jof 

borbu:orok ii áíivanyek.

- gvencr nek
jelzálog kölcsönt

Budapest és kurnyékbi'li há­
zakra, íöldbiitokokra I. 11. beire. 
•,-■60 évi törlesztésre igen elő­
nyösen. Ke-vilagiisitás díjmentes

Hegedűs Dezső
hitelválialata, Rpcet, \ II. Roiton- 

billcr-utcza 24. Valasubélyeg

Hurutos
I bántalmak ellen nincs jobb 
ja Réthy-féle czukorkanál 
Iára 60 fillér. 162sz

Önnek óvnia keli a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a tuibő gyermekáldás ellen 
melvnek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegért 
Frau Anna Kaups, Berlin, 
S. W. 247. Lindenslr. 50.

és azok tojásai 15 legkitűnőbb 
fajban. Iíé-zlvles képes árjosry- 
zéket küld kívánatra: (ÍROK 
BATTHYÁNY ZSIGMOND gíu 
ads,iga fiSI NDLAK, posta \ <; 
l-'ereaczfalva. 3

Záiogczódulákat,
brilliansokat. ékszereket 
aranyat, ezüstöt leguiaga 
sabb árban veszet. Bril­
iánsokért többet ívelek, 

-" j mint a mennyiért vettek 
"i Schiller Izidor, Síp utcza 

8 szám. 851

Pénzkölcsön.
Csak lisitviselők részesül j 
nek olcsó személyhitelbeii; 
életbiztosiláisal kapcsolat­
ban következő teltételek 
mellett: 5 éves k öle főnők 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök. havi részlete 1000 
K után UK 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fill. Régebbi kölcsönök kon- 
veríált»tnak. Bővebbet: 
,,Hitelűállalal” Iípesl, 
Barcsay-u. 11, Ili. em. 22. 
délután 2—5 órakor. 821

Eladunk és veszünk
alkalmi árveiáscken és be­
raktározott urasigi búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bör- 
bulorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
smyrna-sz.őn vegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye- | 
két, antique tárgyakat, gia- , 

és villamos-csillárokaL 
Srooz Sándor és Tas 
Budapest, Gyár-utcm 2. L 
sm. fKirálv utcza sarkán ), 
Telefon 14—09. 881

M m
valamit

lenni va«T eladni
akar;

AKI
6 8 8 á s t,
foglalkozást,

munkát
keres;

földbirtokra I. helyre
4%-ra.

köztisztviselők
katonatisztek

és nyugdíjasok részére

i—25 évre
Budapest es környékén 
jávö házak, villák, tel­
kek és vidéki fő obir­
tokra. L II., ill. helyre. 
Ócska géneket veszünk 

és becserélünk.

!ÍP füll
U

Bpest, Eribébet-körnt

Építkezéseket,
tervezéseket, átalakításo­
kat bárhol bármilyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácsosai szolgál, ragyobb 
vidéki városokban telke 

j két lörlesztéses kölcsön 
I nyugtájával telepit, B írsodi 
! építési iroda Bpest, Kere- 
j pesi-ut 63. 8y0

Kávéházi Ruhamángorló
és vendéglői berendezé­
sek, billiárdok, márvány- 
asztalok, széken, buffépuit, 
alpakka- és ebina-ezüst- 
tárgyak alkalmi vétele és 
eladása. Strasser A. és 
Társa, Dohány utcza 25. 
Nagydíót'a-u. sarok. Kere- 
pCii-ut közelében, 825

facs.iró-készü* 
lékek, Würz 
burger és Tár­
sánál, V., Al- 
kotmány-uteza 
31. rz. (Váczi- 

körut és Alkotmány utcz a 
sarok) Árjegyzék ingyen 
és bér mentve 685

hivatalnokot, gya­
kornokot, B&gédat, 
munkát, cselédet,
akar fakadná,
u letgyoraobbin és iecolciíb- 

kai. elíri Oléljőt, ha ez

ingatlant venni, vagy bé- EGYETfc-R 1 ti O 
rolni akar, az forduljon a j epröhlrdetáeolt vceel 
„Közgazdasági Ügyvivő- Igénkbe.
ség1' irodájához, ahol min- , rr VCfTí ÖTC ¥ 
den vármegyéből van bc-| «Z tu V w I tán 1 

lentelt eladó birtok. Cím j **í6i'lrd>‘éeel‘ DaPonkint 
Budapest, Rákcczi-uicza 4. eZEí Eülbif olílSSl. 
Telefon 86—40, ^Ügynökök' , I~y a logkönnyubben akid 
lizárva 352 » U a hl idetett tárgyakéi

Venni ragy elednt a>ai;ij 
1 » ki átült vagy foglalkoztál 
keres vagy ifyrnt nyuj’.tn. 

»! B rovattan minder 
egyezeti kGz’.éee 4 fii- 

,, , , , lárbe kerül. A hirdetési dij-»
légszesz- és Vinamos vilá-1 giidetmény »zővegévelegyOtí 
gitasra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári ara 
ban kaphatók. Kulcsa 
Sándor bronzáru és 

csillárgyárában,
' Dessewffy-u. II. sz.

Ürm 
ln* »Irarjaj

állAsfvíiffy ft 
ás Taffv iiven'

Csillárok \ti
>*-issa
irt-j

tEGYETÉRTÉS
, kiadóhiratallí»
kü’dendő Budape't 

IV., Vármegye-uteza 11.

korcüát
fizetnek annak, ki a Baz^ 
tílla fcgvicónek liasi- 
náiata meliett — üvegje 7fl 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 
[franco küldesse! külön 95 
,il„) Baríilla-Wiukier 
Ede Wien 13(1. Sommsr- 
gasse 1. Főraktár Speat, 
Török J. Király-utc/a 12. 
Andrássy-ut29. Dr Egger 
Váczi-kürut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis Bartüla fogvlz* 
kérendő Hamisitásoi- be- 
Ipieutése .ól jutaliaaziatik 

22»

Ügyes
gazdasszony, 33 éves

I iiázvezetönői al ást. óhaj- 
j tana elioaialni- Érti a 
I külső és belső gazdaság 
i vezetését, jó szakácsnő, jó 
I bizonyítványoknál rendel­
kezik, beszél magyarul, né­
metül és tótul. Cz;m: T. 
'L. Abbázia villa Ci^x.

r r ——

\

Mi

Tavaszi ás nyári idény 1906. évre.
)EÉ! BRÜMNI SZÖVETEK

Eqt szelvény ára 310 mtr.iK 7-—, 8-—, io--jó|._.-s
jobb J o "§ 
finom « =

I > >

IT.ÍK 7—, 8- 
hosszu, teljes férfiöl-) K 12—, 14- 
tönyre elegendő (kabát,IK I6-— 13- 
nadrág és mellény) csak'K 21— legfinomabbJ 
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20-—, valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyem - kamgarn stb. 
gyári árban az elismert s-oiid posztógyari raktár által

SIEGEL-B8H0F, BRÜNN.
Binták ingyen és cérmentve Mlntaszerlntl szállításért felelfid- 
eáget vállalok. A magán vevőre óriási előnyük hárulnak, hogy 

szöveteit fenti ezégneí közvetlen gyári placzon rendeilieü.

Ideggyöngesegj
részben a különböző hivatás okozta megcról-1 
tetősre, felizgató tevékenységre, lulságus sok 
szellemi munkára, gond- es bánatteljes érzel 
mek következményeire stb.. másrészt pedig ko­
runk íz.me pusztító versengésére vezethető I 
vissza. Ideggyőnge s kimerült egyének, akik 
bátortalanul, eréiy híján elsatnyuitak, kísérle­
tül tettek, hogy egészségüket és en-jüket a vil­
lamosság segélyével visszanyerhessék és ma ( 
halával és dicsérettel nyilatkoznak a villamos 
áram ezen nem sejtett erősítő és éltető hatá­
sáról. Ajánljuk tehát mindazoknak, akik az \ 
ideges gyengeség tünetei alatt szenvednek, 
hogy a „Modern villamos gyógymódról“ czimül 
könyvecskét hozassák meg. Ezen értekező< 
mindenki, ki c lapra való hivatkozással kéri. ] 

ingyen és bérmentve kapja meg.

A* ELEKTRO VITALIZES;
orv.rend. int. Bpest, Károly-köint 2. félem. 10.!

Heveny vagy idült
bujakór-bántalmak

Így gdrvélykór, k5rfc*Jok, ecccma, (lzzag, fekélyek etb.', • a 
reelett Tértől származó egyéb bajoknál, ralit «Hírigvd»g»- 
nat, rheumatism ns. a ixij és gége gennyedéstl, daganatok, 
CBStUflls, tehetBÜeUlig és zniiideufóU szerzett ragy örökölt 
bujakóros L&ataliaak eseteiben, a legrne(trőgBÖttebb u mtn- 
4üSn gyógy késeléssel dacroló betegségből hiztM és gyökerei 

^yvgyalaet nyojucuak

Dr. (Ever vértisztitó piskótái,
melyek a frsnesls kormány és » párisi ervssl skadimla ál­
tal eagedályetve es a párisi kórhiiskban egyeáll vannsk 

elfsgádve.
Igen kellemes gyógysier, m.ilyet 60 év óta e legkiválóbb 
örvösek heasuátnek, mint egyetlen és legjobb vérfistllts 

szert és mely számos kItuntclésben le rcsaesOlt.
Ára egy kle dobosnak 25 drb tartalommal 6 R , c-gy Bhgy do­
bosnak 68 drb tartalommal 10 kér Minta és prospektus 

ren dH kevésre ül.
FSraktái; f| rök Jóterf gyórysif rlára Pndapeat, Kirily nt«7e 

18. <-6 Aitdr sty ul VG

NÉMETNEK W
a ttéCH I

MAGYARNAK W
v

Ne küldjük pénzünket külföldre.
Tartós, maradandó értékű örö*becsű bérma 
ajándéktárgyak a legnagyobb választókban 
legolcsóbban, legmegbízhatóbb,-™ hazánk első és 
legnagyobb óra, ékszer-iparmű vészeli és látsze- 

részeti telepénél

SCHÖMWßLD IMIRE
magyar órá-mester éa ékszergyárosnál PÉCS |

Szerencse 
gyűrű 

gyönyörű 
színes kö­
vekkel na- 

yon szép

Nagyon divatos 14 ka­
rátos arany creol fül­
bevaló gyönyörű kiállí­
tásban — — K. 8.—- 
lfzüstböl aranyozva 
----------------- K 4.C0
1 fedíilü aczól 
női óra — — K 6.—1 
I fodciű ezüst
női óra--------K 7.—
dupla fedelű 
ezüst — — K 11.— 
dupla fedelű 
arany — — K 28.—
Koczkázat kizárva! .Vem tetszőért n pc 
vissza! Csere engedélyezve. Nagy kepes 

jegyzék ingyen és bérmentve.

kido gozáshai
14 korona

Valódi Iranerin és amerikai

hyg. óvóküiöniegességek.
Orvosilag ajánlva ! Feltétlen biztos1
Gummi és halhólyag
eredeti csomagolásban. Arak uca 

tönként K 2, 4, <>, S, 10, ll
„Vesarinm oelusi- 0VSIÖÍ vnm kor 3, 5 

ESilí „Aulo vaginal SprayMeg- 
tyjs* megbízli mii óvszer 15 K 
Irrigátorok, biűek, fecskendők, vasa 
m.nt az összes betegupulasi czikkc-1 

két gyári árak in-.lelt s/állit :
Sf Fi ETS ! RVItAVEST, IV,
ÍaEbLH i 1 UKorunahereeg-11 1 <

(Krassó-Szörénymegyében.)
_ Magaslati gyógyhely és nyaralótelep.

Hidegvizgyógyketelés, ANINA vasúti állomás­
tól félórányira, 80í méter tengerszin tőlőtti 
magass 'g, északról védett, fenvóktől környe­
zett gyönyörű vidék, illatos heeyi levegővel 
s kitűnő forrásvízzel, ko.lernes, szép parkkal, 
gyönyörű kilátással, az erdőben árnyas séta­
utakkal. Kényelmesen berendezett szép szobái, 
jó konyha és pincze, olvasó, társalgó és zon­
goraterem, Law-Tennis, posta-, távbeszélő- és 
távirdaállomás. - Kü <jiiiisen mindennemű 
tüdőbetegeknek, ideggyciiL-e és idegbeteg 
egyéneknek, vérszegény és súlyos bai után 
lábadozó betegeknek, valamint malaira ellen is. 
Lakás éi ellátás hetcnkint 34—i4 korona. 
Elő- és utóidényben lakás után 50 , enged­
mény. Idény május 15-től szép'ember végéig. 
Prospektussal és értesi éssel szolgál a Magas- 
jati gyógyhely és nyaral telep bérlője

Schwager Károly, Sinjer'rk.
,-1177.■gujat'bll- rmOTilVOKvrjen irigy n

•nz
ár.

\

Minden mamii!UK

lilifán-tert
illatot!

Ara szór j-dugóval 1.50 
és 3 korona ; üvegdugós 
csiszolt üvegben 5 és 10 
kor. csakis eredeti üve- 
gekoen [Jkapb.ttó Gara 
Géza és Társa drogueria 
és illatszer gyárában Bu* 
da.pest Vili.. Jvizsef-körut 

78. Telefon 88—83.

K érjünk eredeti Gáspár-féle
liilijiiíii-ktt

bajuszkötót. Vételnél vi­
gyázzunk a ^Gáspár“- fel­
iratra. Kapható minden 
jobb fodrász üzletben. 
IO*/, a nemzeti alapra jár.

Gáspár Testvérek
Budapest.

Erzsébet-körut 32.

Tulipán-kert
Pártoljuk magyar

gyerm - kjáték
labda
fog es bajuszkefe 
vásártáska 
művirág 
levelezőlap

nagybani eladása

Újdonság 1

t MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE.
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

Miksa és Isi
czégnel, 

Váczi-körut 16-

Minden magyar honfiú 
és honleány kizárólag

Tulipán tért
gyújtót használ.

Nagybani eladás:

Irta :

BUDAPEST, 
VII., Dob-u. I. szám

REINACH SALAMON.
Fordította éa a magyar mű­
vészet adataival bővítette :

Dr. Lázár Béla. «
Vászonkötésben 5 K. Díszes 
•gészbörkötósben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum írod. 
is nyomdai részv.-társulat.
VII., Kercpcsi-ut 54.) és 

kapható úgy ott, mint min­
den könyvkereskedésben.

Ajtók, Ablakok,
tasreJőnyők, használtak 6s újak, 
bármily méretben és alakban, 
igen olcsón kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpesf, Ollßi-ut 128

T1Ü.EF0N 62-aO.___05j

„Eyizskoiozi HiteBintézet“
áru- és terményraktáraiban az ez idei

XlV-ik évi gyapjú-vásár
beraklározással egyhekölv.-

1906. évi junius hó 20-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A ,,Miskolcxi Hitelintézet11 
részvénytársaság igazgatósága.

(Utáunyomat nem dijiziatik.)

Grosz kenőcs régldfilöl fogva a _ .
legjobban ható 4

szer az
minden tisztátlansága ellen. Néhány nap alatt el­
tűnnek a szeplőlc, red ők, májfoltok, pörsenéseK, 

pattanások és az arcz ifjú és üde szint ölt.

Egy lége y ára 1 kor., hozzávaló szappan 1 kor. 
Rostán 2.45 korona előzetes beküldése mellett 

bérmentve. 195

Főraktár: Török József gyógyszeriára Budapest, 
Király-utcza 12 és Andrássy-ut 2ö.

Uj gyógymód.
Rheumábm 
szenvedőknél 
sok év óta 
kipróbált or­
vosilag elis­
mert külföl­
dön is szaba­
dalmazott ma­
gyar talál­

mány. H y éti­
en ikus egész­
ségi ezipőmet 

ajánlom. F.zen czipő belső szerkezete szakértők c.y- 
b -hangzó véleménye szerint eddig fe.ülrnulhatatian 
módon biztosítja a lábnak egyenletes természetei 
melegét, a rheumás beteg egészség -t he yrerd- 
litja, az egészséges szervezetet pedig mcu’hü- 
léstől és >.ok veszélyes betegségtől megóvja. 
A czipő rúg ínyos, könnyű, elegáns 1 ormivá és 
olyanoknak, kik hivataluknál fogva sokat |í rank 
mcgbcc'ü heteden. Lábizzadást és sokféle lábhár.ta1- 
mat sikeresen gyógyít, a vérkeringést egyenletessé 
teszi, ennélfogva sok betegségnek enyhítő szere. 
Egyedüli készítője a feltaláló Bitkó Győző Budaccst.

Vhl., iverepe.-i-uL -U.

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. 
és Szeszflüomitógyár Kecskeméten.

- Ajánlja ———

arack-pálinka II ecskeniéti' keserű 
arack-eognac M ecskeméti gyomorkeserű 
arack-crémo |\ ecskeméti gyógykeserü
Tulipán-likőr ^ ^Tulipán cognac.

Jéglikőr. $$ 43-as likőr.

Porth-Artur-kcserű

B B

1-flüJ'
Kecskeméti vitó Halául és Bogár

különlegességeit.
Kapható mindenütt, Kapható mindenütt

Or. FUR
v, kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Medjidie-rend lovagja síb.

Tilkos betegségek
minden neme, impotentia, nemi és n 1 bajok

legqualifikáltabb speciaiistája, _
..... .. rendel: U—4-ig és esie 7—8-ig------- V

Budapest, Kerepesi-ut 60. szám. ^
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt díj.
6in

Technikum J'menau, Felsőbb techn. tanin­
tézet géptan és • lek- 

„ trotechiíikára mérnö-
Thüringia. kök, tevfifiikusek és

mesterek számára. Xagv műhely <*k gyaturiali kikép­
zésre önkéntes vállalkozóknak. Áll. vizsg. bízotté• g 
Külföldiek is felvétetnek. Prospektus ingyfen. őtó

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Uészvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

BÚD
S Z E R K ,i

Budapest, ív.,
Te < I

KÉZIRATOKAT
CSakbébmznt;.

ELŐFlj 
Vidékre post: • t
Egy évre..........40
Egy fél évre... i .
Külföldre: 3 j.
Filmezi: n - -.
ny dor-z 1: . -
vaiamint am.. 0:- 
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